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Головні новини 

Протягом тижнів з 28 травня по 10 червня 2021 року сталися такі 

найголовніші події:  

 

Президент України Володимир Зеленський прийняв запрошення 

президента США Джо Байдена відвідати Сполучені Штати у липні цього 

року. 

Президент Сполучених Штатів наголосив на цілковитій підтримці 

євроатлантичної інтеграції України та важливості надання Українській 

державі Плану дій щодо членства в Альянсі. 

 

Пілотні центри масової вакцинації проти COVID-19 відкриваються в 

Києві, Львові й Одесі. 

Центри працюватимуть у вихідні дні. В них щеплюватимуть громадян, 

які записалися до листа очікування вакцинації. Пріоритет надаватиметься 

людям похилого віку. 

 

10 червня 2021 року запроваджено електронні трудові книжки.   

Законом встановлено, що відсутні відомості про трудову діяльність, які 

є в паперових трудових книжках та відсутні в електронному вигляді, будуть 

вноситись до Держреєстру протягом 5 років.  

 

В Україні запрацювали електронні лікарняні. 

Процес отримання лікарняного для українців значно спростився. 

Пацієнт приходить до лікаря на огляд. Лікар створює електронний медичний 

висновок про тимчасову непрацездатність у Реєстрі та завіряє його КЕПом. 

 

Президент Володимир Зеленський підписав указ про створення 

Президентського університету майбутнього. 

Президент розповів, що в університеті готуватимуть спеціалістів з 

інформаційної та кібербезпеки, штучного інтелекту, нанотехнологій, 

аерокосмічної, енергетичних та біотехнологій. 
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Аналітичний коментар із онлайн-ЗМІ 

Євгенія Глущук, мол.наук. співр.  

інформаційно-аналітичного відділу ФПУ 

 

Відкриття ринку землі в Україні з 1 липня 2021 року: 

перспективи та ризики 
 

24 травня на Всеукраїнському форумі «Україна 30. Земля» Президент 

Володимир Зеленський публічно підписав законопроект №2194 про 

дерегуляцію управління у сфері земельних відносин, який є ключовим для 

відкриття ринку землі, запланованого на 1 липня поточного року. Президент 

наголосив, що цей документ докорінно змінює землеустрій нашої держави і 

фактично назвав його «земельною Конституцією» України.  

 «Це закон, який забирає у кабінетного чиновника функцію оформляти 

право на землю, якої він ніколи навіть у своєму житті не бачив. Який 

остаточно повертає громадам право розпоряджатися своїми землями. Закон, 

який чітко закріплює, що купувати та продавати землю можуть виключно 

українці», – зауважив Володимир Зеленський (УНІАН). 

Тож вже з 1 липня набере чинності Закон, який запустить обіг землі 

сільськогосподарського призначення в Україні. Однак, як зазначає Мін’юст, з 

указаного дня ще не кожен охочий зможе придбати ділянку. Лише українці 

як фізичні особи, і лише до 100 га в одні руки. Переважне право на 

придбання надаватиметься тим, хто орендує землю з 2010 року. При цьому, 

ціна на земельні ділянки до 2030 року не може бути нижчою нормативної 

грошової оцінки. 

А вже починаючи із січня 2024 року, купувати землю зможуть і 

компанії, але не більше ніж 10 000 га. Банк може отримати землю у власність 

лише як заставне майно і повинен продати за 2 роки. 

Які ж особливості купівлі-продажу сільськогосподарської землі? 

Мін’юст називає три ключові, на його думку: 

1) Перевірка покупця нотаріусом. Покупця будуть перевіряти на 

предмет можливості придбання ним землі в певних розмірах. Перевірка 

проводиться з використанням відомостей Державного реєстру речових прав 

на нерухоме майно, Державного земельного кадастру, Єдиного державного 

реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських 

формувань. Якщо за результатами перевірки буде виявлено невідповідність 

таким вимогам — нотаріус відмовлятиме у посвідченні угоди. 

А ще набувача або власника земельної ділянки перевірятимуть за 

суб’єктними ознаками, оскільки визначається перелік осіб, яким за будь-яких 

умов забороняється набуття права власності на земельні ділянки 

сільськогосподарського призначення. 

https://www.unian.ua/economics/agro/zelenskiy-pidpisav-klyuchoviy-zakonoproekt-dlya-vidkrittya-rinku-zemli-novini-11430301.html
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2) Безготівковість. Розрахунки, пов’язані зі сплатою ціни 

сільськогосподарських земельних ділянок за цивільно-правовими угодами, 

провадяться у безготівковій формі. Для цього покупцеві потрібно відкрити 

рахунок у банківській установі. 

3) Підтвердження законності коштів. Джерела походження коштів для 

купівлі земельної ділянки повинні бути документально підтверджені. 

При відкритті ринку землі буде заборонено: 

— продаж землі іноземцям до рішення референдуму; 

— продавати державні та комунальні землі; 

— продавати землю, що розташована ближче, ніж 50 км до 

держкордону; 

— продавати землю росіянам та представникам терористів; 

— продавати землю компаніям-офшорам (Новий день). 

У свою чергу Прем'єр-міністр Денис Шмигаль заявив, що запуск ринку 

землі — це нова сторінка для нової, успішної та заможної України. «У першу 

чергу від реформи виграють українські землевласники, близько 7 млн 

українців, які мають у власності земельні ділянки. Останні 20 років не могли 

законно продати свої землі, а також не отримували справедливу вартість 

оренди, яка в Україні є в декілька разів нижчою, ніж в сусідніх країнах. 

Відкриття ринку землі спричинить зростання ціни на землю щонайменше 

вдвічі протягом перших 3–5 років.  Відкриття ринку землі дозволить 

українському агросектору стати локомотивом економічного розвитку, 

рушієм для громад та бізнесу», – наголосив Шмигаль (Агрополіт). 

Зокрема, міністр аграрної політики Роман Лещенко зазначив, що 

аграрії України зможуть з 1 липня купувати сільськогосподарську землю без 

необхідності породжувати якісь схеми: «Прийняті всі необхідні закони для 

запуску ринку землі… Зараз ми протягом місяця приймемо підзаконні акти, 

які необхідні для запуску ринку землі, забезпечимо через програму 

фінансування 5–7–9 % фінансування для фермерів… І з 1 липня 2021 року ми 

фактично, згідно графіку, запустимо ринок землі» (LB.ua). 

Водночас міжнародна спільнота, яка допомагає Україні у процесах 

земельної реформи, вітає відкриття ринку землі та висловлює намір 

продовжувати надавати допомогу у всіх вимірах та подальших кроках 

земельної реформи. Так за словами Посла Європейського Союзу в Україні 

Матті Маасікаса, відкриття ринку землі – одна з найважливіших реформ, у 

яких Україна намагається в останні роки зробити прорив. «Це дуже емоційне 

питання, ми бачили прояви цих емоцій у політиків. І напевно, ще 

неодноразово побачимо. Попри прояви агресії та соціальні наслідки COVID-

19, був зроблений прорив — і ринок землі з 1 липня буде відкрито. Успішна 

земреформа дасть можливість відкрити ще один потенціал економіки. У вас 

найкращі у світі чорноземи. Ви можете нагодувати половину Європи», – 

наголосив Посол (Mind.ua).  

 

 

https://newday.kherson.ua/rinok-zemli-tri-osoblivosti-ta-p-yat-zaboron/
https://agropolit.com/news/20710-rinok-zemli-sprichinit-zrostannya-tsin-zemlyu-minimum-udvichi-protyagom-pershih-3-5-rokiv-shmigal
https://mind.ua/publications/20226439-7-tez-pro-zemelnu-reformu-v-ukrayini
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(Главком) 

 

Теперішня земельна реформа — крок у вірному напрямку, переконаний 

президент Американсько-української ділової ради (USUBC) Морган Вільямс, 

адже «Україна – єдина велика демократична країна у світі, яка не має ринку 

землі. Це шкодить українській економіці, добробуту і народу України» 

(Голос Америки). 

Проте, незважаючи на всі обіцянки влади щодо прозорості ринку землі, 

експерти зазначають, що існують певні ризики та наголошують, що уряд 

https://glavcom.ua/economics/finances/rinok-zemli-chinovnicya-nazvala-mozhlivi-sposobi-shahraystva-759378.html
https://ukrainian.voanews.com/a/Zemelna-reforma/5908076.html
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свідомо вводить українців в оману, розповідаючи про перспективи земельної 

реформи. 

Так у законопроєкті №2194, на думку експертів, є норма, яка дозволяє 

іноземним юридичним особам купувати та орендувати українську землю. Це 

означає, що маючи значний фінансовий ресурс, вони просто скуплять 

українські землі, а фермери, які сьогодні працюють на цій землі, залишаться і 

без землі, і без роботи (ZIK).  

Про те, що результати відкриття ринку землі можуть виявитися 

згубними для українського села наголосив і народний депутат від фракції 

«Батьківщина» Вадим Івченко. «Жодна країна у світі не може прослідкувати 

кінцевого бенефіціара компанії (…) Завтра просто приходить людина, 

отримує кошти – фінансову підтримку від Саудівської Аравії або інших країн 

– і купує землю. Номінальний володар буде Іванов, а фактично тисячі 

гектарів землі будуть оброблятися китайцями, саудівцями, американцями. 

Вони зберуть кукурудзу, відвантажать у порту, відвезуть на свої переробні 

підприємства і будуть годувати своє населення», – заявив нардеп (УНН). 

Зокрема президент Української аграрної конфедерації Леонід 

Козаченко вважає, що правова база настільки не готова, що всю реформу 

варто відтермінувати. Він попереджає про можливі протести після 1 липня і 

вказує на те, що Міністерство агрополітики, яке має впроваджувати реформу, 

саме перебуває на стадії організації, а обласні та районні підрозділи 

Держгеокадастру – структури, що керує геопросторовими даними, щодо меж 

та приналежності ділянок, були ліквідовані. «Зараз відбувається хаос, і якщо 

в цій системі почати відкривати двері, то можна наламати багато дров, – 

говорить експерт, – тому моя пропозиція – трошки пригальмувати і не 

поспішати». Козаченко рекомендує запустити пілотний проект в одній або 

двох областях України і протягом року «відпрацювати проблемні питання», а 

згодом поширити експеримент на інші регіони (Голос Америки).  

Окрім того, політтехнолог Тарас Загородній наголошує, що ухвалений 

законопроєкт про продаж землі є повним свавіллям від влади. «По землі те, 

що вони поухвалювали, — то повне свавілля. Тут по-іншому назвати не 

можна. До речі, референдум обіцяв по землі Зеленський. Що він не дасть 

продавати іноземцям землю, хоча в тих законах, які вони ухвалили, якраз є 

дуже багато лазівок, щоб іноземці спокійно скуповували землю», – заявив 

політтехнолог (AgroReview). 

Утім, за словами голови Верховної Ради Дмитра Разумкова, не 

виключається варіант, що доля вільного ринку землі в Україні 

вирішуватиметься на всеукраїнському референдумі. «Якщо буде достатня 

кількість людей, які ініціюють це питання, то, може, так. Рівність перед 

законом. Якщо люди визначаться, що це питання потребує референдуму, 

влада повинна буде виконувати. Але всі закони, пов'язані з ринком землі, вже 

були проголосовані Верховною Радою. Я не думаю, що сьогодні це варто 

обговорювати. Але якщо так визначить український народ — влада повинна 

https://zikua.tv/article/referendum_e_auktsiony_ta_holovni_ryzyky_yak_v_ukraini_hotuiutsia_do_vidkryttia_rynku_zemli_1003743
https://www.unn.com.ua/uk/news/1930263-nardep-ivchenko-vnaslidok-vidkrittya-rinku-ukrayina-rizikuye-vtratiti-zemlyu-ta-selo
https://ukrainian.voanews.com/a/Zemelna-reforma/5908076.html
https://agroreview.com/content/zelenskyy-obicyav-ne-prodavaty-zemlyu-inozemcyam-odnak-ye-bagato-lazivok-yaki-ce-dozvolyat
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буде виконувати свої завдання та обов'язки перед людьми», – заявив спікер 

Ради (Слово і Діло). 

Про необхідність проведення референдуму щодо ринку землі особливо 

наголошують в партії «Батьківщина». Лідер партії Юлія Тимошенко разом із 

депутатами своєї партії вже передали до Центральної виборчої комісії 

повний пакет документів, необхідних для реєстрації ініціативної групи, яка 

буде збирати три мільйони підписів за референдум про заборону розпродажу 

сільськогосподарської землі (Deutsche Welle). «Наша команда разом з усією 

країною буде боротися за проведення референдуму проти продажу 

сільськогосподарської землі будь-кому, крім держави Україна. Якщо цей 

референдум відбудеться, люди, які мають паї та хочуть їх продати, 

отримають право зробити це – по ринковій ціні і тільки державі. А сама 

держава має проводити стратегію розвитку сімейного фермерства», – 

переконана Юлія Тимошенко (Прес-служба партії Батьківщина). 

Чи буде проведений референдум, наразі невідомо, але за результатами 

опитування, проведеного на прикінці квітня соціологічною групою 

«Рейтинг», 77 % жителів підтримують проведення референдуму проти 

розпродажу сільськогосподарської землі, а 75 % – мають намір взяти участь у 

ньому. При цьому, за впровадження ринку землі проголосували б 36 %, 

проти – 64 % (Реально). 

Безперечно, відкриття ринку землі є вагомою зміною у житті 

українського суспільства. Однак, сьогодні перед аграрною економікою стоїть 

ряд невирішених проблем. Для прикладу: чи здатні українські селяни, за 

нинішніх умов, стати основними учасниками земельного ринку, чи необхідна 

участь іноземних громадян та їх інвестицій? Не вирішеним залишається 

питання хто буде здійснювати контроль за прозорим продажем земель 

сільськогосподарського призначення. А також, якою може бути подальша 

доля земельних ділянок, проданих сьогодні в такий спосіб та що принесуть 

національній економіці в цілому такі земельні операції. 

Отже, до відкриття ринку землі залишилось кілька тижнів і сім 

мільйонів громадян отримають можливість цілком легально продавати 

сільгоспугіддя, які належать їм на праві приватної власності. Плодючі 

чорноземи України є одним із найбільших її багатств і стратегічною 

конкурентною перевагою. Від того, наскільки розумно і послідовно буде 

впроваджено земельний ринок, залежать статки та перспективи не лише 

переважної частини населення України, а й економіки країни загалом. Тож 

сподіваємось, що відкриття ринку землі принесе багато нових можливостей, 

а не потенційних загроз. 

 

 

 
 

 

https://www.slovoidilo.ua/2021/05/23/novyna/ekonomika/razumkov-ne-vyklyuchaye-provedennya-referendumu-pytannya-rynku-zemli
https://www.dw.com/uk/tymoshenko-khoche-initsiiuvaty-referendum-shchodo-prodazhu-zemli/a-57750334
https://ba.org.ua/yuliya-timoshenko-nasha-komanda-razom-z-agrariyami-peredaye-v-cvk-dokumenti-dlya-startu-zemelnogo-referendumu/
https://realno.te.ua/polityka/77-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%86%D1%96%D0%B2-%D0%BF%D1%96%D0%B4%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%BC%D1%83%D1%8E%D1%82%D1%8C-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B7/
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Огляд зарубіжних ЗМІ 

(The Washington Post) 

Україна повинна змінити свою командну футболку на чемпіонаті 

Європи після того, як УЄФА підтримав частину скарги Росії на гасла та 

карту, яка включала Крим. 

Дизайн жовто-блакитної сорочки, оприлюднений у неділю, розлютив 

російських чиновників, оскільки включає контур сухопутної території 

України з Кримом, який Росія анексувала в 2014 році. 

Свіже рішення УЄФА дозволяє мапі залишатися на футболці, 

відповідно до міжнародного права, яке визнає російську анексію незаконною. 

Однак одне з двох гасел, вплетених у внутрішню сторону коміра 

футболки − «Слава героям!» − потрібно видалити. На задній частині шиї 

сорочки може залишатися видимим «Слава Україні!». 

Російські законодавці пов’язали ці два гасла разом, оскільки їх 

використовували українські націоналісти, деякі з яких воювали з нацистами 

проти Радянського Союзу у Другій світовій війні. 

УЄФА заявив, що схвалив «Слава героям!» минулого грудня, окремо 

від іншого гасла, яке було дозволено двома роками раніше. 

«Після подальшого аналізу ця специфічна комбінація двох гасел 

вважається явно політичною за своїм характером, що має історичне та 

мілітаристське значення», − заявив УЄФА. 

Євро-2020 стартує у п’ятницю, хоча Україна та Росія не можуть зіграти 

одна з одною, якщо обидві не вийдкть до наступних кіл турніру, в якому бере 

участь 24 країни. 

Правило УЄФА, яке діє з 2014 року, розділяє національні збірні та 

клубні команди, щоб запобігти їх збору. 

Україна стартує в неділю матчем проти Нідерландів в Амстердамі. 

 

 

(The Washington Post) 

У вівторок міністр закордонних справ Німеччини відкинув ідею 

постачання зброї Україні після того, як президент країни заявив, що він хотів 

би отримати військову допомогу від Берліна. 

Німеччина разом із Францією очолювала західні дипломатичні зусилля 

для врегулювання тривалого конфлікту між Києвом та підтримуваними 

Росією повстанськими сепаратистами на сході України. Але зусилля щодо 

політичного врегулювання зупиняються. 

Президент України Володимира Зеленського в інтерв’ю у вівторок 

німецькому щоденнику Frankfurter Allgemeine Zeitung сказав, що канцлер 

Ангела Меркель багато зробила для України, але «звичайно, я сподівався на 

більше від неї, особливо у нормандському форматі» чотирьох напрямків 

переговорів між Україною, Росією, Німеччиною та Францією. 

https://www.washingtonpost.com/sports/soccer/ukraines-euro-2020-shirt-to-keep-crimea-design-lose-slogan/2021/06/10/e42eab62-c9d7-11eb-8708-64991f2acf28_story.html
https://www.washingtonpost.com/politics/german-minister-rejects-idea-of-arms-deliveries-to-ukraine/2021/06/01/ce84f7da-c2d4-11eb-89a4-b7ae22aa193e_story.html
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«Німеччина може зробити більше», − сказав він, вказуючи на 

нещодавні коментарі лідера опозиційної партії «Зелені» Роберта Габека під 

час візиту в Україну. 

Габек сказав, що «з моєї точки зору, нам важко відмовити Україні в 

зброї для оборони, для самооборони». Його коментарі викликали широку 

критику в Німеччині у виборчий рік, не в останню чергу з боку його власної 

партії, яка має пацифістські корені. 

«Німеччина не надавала нам військової допомоги, але могла б 

допомогти», − сказав Зеленський. «Німеччина має великі кораблі: швидкісні 

катери, ракетні катери та патрульні катери». 

Міністр закордонних справ Німеччини Хайко Маас рішуче відкинув 

ідею поставок зброї, одночасно підкреслюючи підтримку Німеччини Україні 

в дипломатії та двосторонній допомозі. 

«Я впевнений, що конфлікт може бути вирішений лише політичними 

каналами, і це повинно бути зрозуміло всім причетним», − сказав він 

журналістам у Берліні. «Це залишається керівним принципом нашої участі, і 

це не зміниться − поставки зброї в цьому не допомагають». 

Україна також рішуче виступає проти завершення будівництва нового 

російського газопроводу до Німеччини під Балтійським морем. 

Проєкту «Північний потік-2» також протидіють «Зелені» Хабека та 

Сполучені Штати, але адміністрація Байдена минулого місяця вирішила не 

карати компанію, яка курирує проект, навіть оголошуючи нові санкції проти 

російських компаній і кораблів. Цей крок зменшив тривалее подразнення у 

німецько-американських відносинах. 

Німецька газета Funke повідомила у вівторок, що німецька делегація, у 

складі якої два найвищих радника Меркель, поїхала до Вашингтона цього 

тижня для переговорів, які, як очікується, включатимуть питання 

газопроводу. 

Маас заявив, що Німеччина чітко заявила, що вона «зацікавлена в 

пошуку спільного шляху». 

«Зараз це буде предметом переговорів у Вашингтоні, і я впевнений, що 

нам вдасться знайти шлях», − сказав він. «Це, звичайно, буде непросто і, 

можливо, не станеться за одну ніч, але ми розраховуємо на діалог із 

чиновниками у Вашингтоні, як це було раніше, і ми продовжимо це». 
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Реалізація ініціатив у межах «Стратегії 

сталого розвитку – 2030» 

Офіційна інформація 

 

Уряд, ЄБРР, ACC та USAID уклали Меморандум щодо створення 

Національної біржі з торгівлі капіталом і товарами (Урядовий портал). 

У наступні три роки в Україні планується створити інтегрований центр 

ринків капіталу та товарних ринків – Національну біржу з торгівлі капіталом 

і товарами (NEXT-UA). 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Підписання меморандуму є першим кроком до створення повноцінного 

Фондового ринку. 

Основними структурними одиницями NEXT-UA будуть Універсальна 

торгова біржа, компанія з фінансової інфраструктури (депозитарій, 

розрахунково-кліринговий центр та торговий репозиторій), Арбітражний 

центр, Консультативна рада та Бюро зв’язків з інвесторами. Для створення 

проекту планується також залучити стратегічних комерційних інвесторів. 

Важливо, що разом із ринком капіталу ми також запускаємо й товарні 

ринки. Ми ставимо перед собою амбітні цілі стати одним із лідерів у Європі 

у сфері торгівлі товарами. Розвиток ринку капіталу і товарного ринку дадуть 

можливість встановити прозорі правила роботи, сприятимуть викоріненню 

корупції, покращать визначення ціни на товари, а також дадуть можливість 

запобігати зловживанням на ринку, що сприятиме захисту прав інвесторів. 

 

2 червня Перший віце-прем’єр-міністр – Міністр економіки 

України Олексій Любченко зустрівся з регіональним директором 

Світового банку у справах країн Східної Європи Арупом Банерджі 

(Урядовий портал). 

Метою зустрічі стало обговорення пріоритетів співпраці у реформах 

ключових сфер економіки України. 

Перший віце-прем’єр-міністр – Міністр економіки України 

Олексій Любченко: 

Наразі в Україні відбувається низка масштабних реформ, які 

направлені на економічне зростання та створення сприятливого 

інвестиційного клімату. Зокрема, пріоритетними є питання продовження 

реформи корпоративного управління, земельної реформи, кліматичної 

модернізації промисловості, трансформації вугільної галузі. Ми сподіваємося 

на подальшу плідну співпрацю зі Світовим Банком, фінансову підтримку 

проектів в Україні та експертну допомогу. (…) 

Також він відмітив підтримку Світового банку у підготовці основних 

законопроектів, які лягли в основу запуску ринку землі. 

https://www.kmu.gov.ua/news/uryad-yebrr-acc-ta-usaid-uklali-memorandum-shchodo-stvorennya-nacionalnoyi-birzhi-z-torgivli-kapitalom-i-tovarami
https://www.kmu.gov.ua/news/pershij-vice-premyer-ministr-obgovoriv-z-kerivnictvom-svitovogo-banku-vazhlivi-aspekti-vprovadzhennya-reform-v-ukrayini
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Регіональний директор Світового банку у справах країн Східної 

Європи Аруп Банерджі: 

Земельна реформа є ключем до майбутнього України, її сенс не лише у 

відкритті ринку землі, але і в функціоннуванні всієї сільськогосподарської 

галузі, зокрема, й малих фермерів. З нашої сторони ми готові і надалі 

надавати підтримку у просуванні цієї важливої для України реформи. 

Окрім того, Світовий банк готовий надати Уряду України підтримку в 

питаннях захисту навколишнього середовища та проведенні екомодернізації 

вітчизняної промисловості. 

 

Президент України Володимир Зеленський вважає дуже важливим 

почути з перших вуст про ситуацію на лінії фронту і повідомити 

захисникам, що влада робить для встановлення миру (Укрінформ). 

Президент України Володимир Зеленський: 

Знову на Донбасі. Знову – на передовій. Дуже важливо почути з 

перших вуст про ситуацію на лінії фронту й розповісти нашим захисникам, 

що ми робимо для встановлення миру. Бачу в наших бійців повне розуміння 

ситуації, спокій і впевненість. На таких патріотах тримається оборона 

України. 

 

Уряд схвалив Бюджетну декларацію на 2022–2024 роки (Урядовий 

портал). 

31 травня, на позачерговому засіданні Уряду вперше було 

схвалено Бюджетну декларацію. 

Бюджетна декларація на 2022–2024 роки – це бачення Урядом 

бюджетної політики на середньострокову перспективу. Документ визначає 

основні бюджетні показники, цілі державної політики у відповідній сфері з 

показниками їх досягнення і є основою для складання проекту Державного 

бюджету на 2022 рік. 

Документ містить загальні показники доходів і фінансування 

держбюджету, загальні граничні показники видатків держбюджету, розмір 

мінімальної заробітної плати, прожитковий мінімум та інші цілі державної 

політики. 

(…) У середньостроковому періоді зусилля Уряду будуть спрямовані 

на підтримку макроекономічної стабільності, стимулювання економіки для 

подолання негативних наслідків, спричинених обмежувальними заходами у 

зв’язку із COVID-19. 

У Бюджетній декларації передбачений фіскальний простір, який 

розподілятиметься в рамках державного бюджету на пріоритетні напрями. 

Серед пріоритетів бюджетної політики, визначених Бюджетною 

декларацією, є: 

– посилення обороноздатності і безпеки держави; 

– розвиток агропромислового комплексу; 

– формування чистого та безпечного довкілля; 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3261859-zelenskij-priihav-na-peredovu.html
file:///C:/Users/User/Downloads/Мінфін:%20Уряд%20схвалив%20Бюджетну%20декларацію%20на%202022-2024%20роки
file:///C:/Users/User/Downloads/Мінфін:%20Уряд%20схвалив%20Бюджетну%20декларацію%20на%202022-2024%20роки
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– розвиток адміністративних послуг та їх цифровізація; 

– посилення енергонезалежності; 

– створення ефективної та досконалої системи здійснення соціальної 

підтримки та пенсійного забезпечення населення; 

– забезпечення якісної, сучасної, доступної й інклюзивної освіти; 

– забезпечення якісного рівня медицини; 

– підвищення рівня прозорості в управлінні державними фінансами. 

 

7 червня відбулася зустріч Першого віце-прем’єр-міністра України 

– Міністра економіки України Олексія Любченка з Керуючим 

Директором ЄБРР у країнах Східної Європи та Кавказу Маттео Патроне 

з метою обговорення пріоритетних питань співпраці України та ЄБРР  

(Урядовий портал). 

Перший віце-прем’єр-міністр України Олексій Любченко: 

Реформа корпоративного управління державними підприємствами є 

однією із головних, яку ми розглядаємо як інструмент залучення інвестицій в 

українську економіку. Все питання полягає у площині правил, стабільності 

цих правил і дотриманні їх усіма учасниками ринку. 

Представники ЄБРР, в свою чергу озвучили ключові пріоритети 

діяльності в Україні, в тому числі, продовження співпраці з «Укравтодор» в 

рамках Меморандум про зміцнення корпоративного управління і проведення 

антикорупційної політики, а також оновлення складу Керівного комітету, 

створеного відповідно до Меморандуму. 

Окремо сторони обговорили питання поновлення роботи 

Номінаційного Комітету для визначення нового складу наглядових рад 

відповідно до найкращих міжнародних стандартів.  

 

Президент Володимир Зеленський вважає, що ескалація ситуації з 

боку Російської Федерації можлива в будь-який момент до кінця вересня 

− поки триватимуть навчання «Захід-2021», та не виключає небезпечних 

для України заходів з боку Білорусі (Укрінформ). 

Про це він заявив в інтерв’ю німецькому виданню Frankfurter 

Allgemeine Zeitung. 

Президент розповів, що 30-35 тис. військових у момент ескалації 

перебували на тимчасово окупованих територіях на Донеччиині й 

Луганщині, а вздовж кордонів України та Росії перебували в різні періоди ще 

від 50 тис. до 80 тис. військових і на території Криму теж близько 33-35 

тисяч. 

При цьому глава держави підкреслив, що на тимчасово окупованих 

територіях є 30-35 тис. військ бойовиків і близько трьох тисяч кадрових 

російських офіцерів. 

За його словами, коли Європа та США почали тиснути на Росію, 

ймовірність ескалації знизилася, з території Криму пішли приблизно три з 

https://www.kmu.gov.ua/news/pershij-vice-premyer-ministr-ukrayini-ta-predstavniki-yebrr-obgovorili-klyuchovi-pitannya-vprovadzhennya-reform-v-ukrayini
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3256449-zelenskij-ne-viklucae-rosijskoi-vijskovoi-agresii-z-boku-bilorusi.html
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половиною тисячі військових, однак усі інші залишаються на місці, техніка 

на 90% на місці. (…). 

 

Президент Володимир Зеленський провів нараду щодо стану справ 

в українському кінематографі, проблем та перспектив його розвитку 

(Укрінформ). 

Зеленський обговорив з представниками українського кінематографу, 

профільних відомств і комітетів Верховної Ради та послами України у низці 

держав проблемні питання та перспективи розвитку кіноіндустрії. 

За його словами, потрібно напрацювати чіткий план і стратегію, які 

включатимуть відповіді на питання щодо необхідної кількості кінофестивалів 

в Україні, враховуючи досвід провідних країн, а також обсяг їхнього 

фінансування, терміни та залучення фахівців, рівень представлення України 

на міжнародних кінофестивалях та потреби для покращення іміджу. 

Президент акцентував увагу на державних кіностудіях. 

Глава держави вважає за потрібне вирішення питання фінансування, 

ефективності рібейтів та системи оподаткування, яка сприятиме появі 

більшої кількості фільмів (…). 

 

Президент України Володимир Зеленський підписав закон щодо 

розширення кола суб'єктів надання готельних послуг (Укрінформ). 

Документ має на меті створення сприятливих умов для розвитку 

готельної інфраструктури в Україні та, як наслідок, збільшення популярності 

внутрішнього туризму. Серед іншого закон дозволяє фізичним особам – 

підприємцям надавати готельні послуги. 

Також документ надає право не лише власникам, а й користувачам 

подавати заяву про встановлення об’єктам туристичної інфраструктури 

відповідної категорії. Йдеться про готелі та інші об'єкти, призначені для 

надання послуг з розміщення людей, заклади харчування, курортні заклади 

тощо. 

 

Президент Володимир Зеленський підписав Закон «Про внесення 

змін до Закону України «Про культуру» щодо загальних засад надання 

населенню культурних послуг» (Укрінформ). 

Передбачено, що документ сприятиме культурному розвитку регіонів і 

зробить культурні заходи більш доступними для громадян. 

Закон уточнює основні засади та пріоритети державної культурної 

політики з метою спрощення доступу населення до культурних послуг та 

розкриття економічного потенціалу креативних індустрій. Органи влади та 

місцевого самоврядування мають враховувати ці засади у своїй діяльності. 

Також документ передбачає гарантії від необґрунтованого закриття 

закладів культури в умовах адміністративно-територіальної реформи. 

Зокрема, базову мережу закладів культури доповнено закладами освіти сфери 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3254896-ak-dopomogti-ukrainskomu-kino-zelenskij-proviv-naradu-v-op.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3254922-fopam-dozvolat-nadavati-gotelni-poslugi-prezident-pidpisav-zakon.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3254912-zelenskij-pidpisav-zakon-pro-zasadi-nadanna-naselennu-kulturnih-poslug.html
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культури: мистецькими школами, ліцеями коледжами, закладами вищої 

мистецької освіти. 

Закон також впроваджує поняття «центр культурних послуг» та 

«культурна послуга». Центри культурних послуг покликані замінити 

застарілі палаци культури та стати осередками культурного життя громад  

(…). 

 

Президент Володимир Зеленський переконаний, що батьківська 

любов і захист допомагають дітям розкрити свій потенціал, стати 

успішними дорослими, а щасливі громадяни творять щасливу, успішну 

та мирну країну (Укрінформ). 

Президент України Володимир Зеленський: 

Все, що ми робимо, – робимо заради дітей. Бо вони – продовження 

кожного з нас, майбутнє України. Батьківська безумовна любов, прийняття і 

захист допомагають малечі розкрити свій потенціал і стати успішними 

дорослими. А щасливі громадяни творять щасливу, успішну та мирну країну. 

 

Напередодні професійного свята працівників ЗМІ − Дня 

журналіста − Президент Володимир Зеленський зустрівся та 

поспілкувався із журналістами на природі (Укрінформ). 

Президент України Володимир Зеленський: 

Провів день разом із журналістами напередодні їхнього професійного 

свята. Цього разу — шашлик, приготований власноруч, чудова погода і, як 

завжди, дружня атмосфера. Розмова без табу, гострі запитання і мої чесні 

відповіді. Приємно, що такі зустрічі стали вже гарною традицією. 

Переконаний, що чесний діалог — це головна ознака демократичної 

держави. Українські журналісти — допитливі, талановиті, уважні й 

принципові. Готові йти на ризик заради правди. Вітаю з вашим професійним 

святом! З Днем журналіста! 

 

Президент України Володимир Зеленський та Федеральний 

канцлер Республіки Австрія Себастьян Курц у телефонній розмові 

висловили задоволення високою динамікою двостороннього діалогу та 

результативною співпрацею в багатьох сферах (Укрінформ). 

Зеленський поінформував співрозмовника про безпекову ситуацію на 

сході України та в тимчасово окупованому Криму, передусім у контексті 

нещодавньої ескалації вздовж кордонів України та тривалої мілітаризації 

півострова. 

(…) Співрозмовники також обговорили прогрес у реалізації низки 

інвестиційних проєктів в Україні за участю австрійського бізнесу, 

обмінялися думками щодо кроків обох держав у контексті протидії 

поширенню COVID-19 та забезпечення щеплення громадян якісною 

вакциною (…). 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3256487-zelenskij-diti-ce-prodovzenna-koznogo-z-nas-majbutne-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3259741-zelenskij-zustrivsa-z-zurnalistami-na-prirodi-naperedodni-ihnogo-profesijnogo-svata.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3257787-zelenskij-obgovoriv-z-kanclerom-avstrii-spilni-investproekti-ta-vakcinaciu.html
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Президент України Володимир Зеленський прийняв запрошення 

президента США Джо Байдена відвідати Сполучені Штати у липні цього 

року (Укрінформ). 

Байден підтвердив непохитну підтримку з боку США суверенітету й 

територіальної цілісності України, а також відзначив лідерство Володимира 

Зеленського у впровадженні фундаментальних реформ у країні. 

Також президент Сполучених Штатів наголосив на цілковитій 

підтримці євроатлантичної інтеграції України та важливості надання 

Українській державі Плану дій щодо членства в Альянсі. Він запевнив, що 

позиція України обов’язково буде врахована під час обговорення 

стратегічних питань у НАТО, а також планованих заходів найвищого рівня 

(…). 

 

У Світовому банку затвердили надання додаткових коштів у 

розмірі $100 млн для проєкту Доступ до довгострокового фінансування у 

рамках боротьби України з наслідками пандемії COVID-19 (Укрінформ). 

Регіональний директор Світового банку у справах країн Східної 

Європи Аруп Банерджі: 

Протягом багатьох років Світовий банк підтримує малий та середній 

бізнес, який повинен стати основою економіки України. Ці нові позики від 

Укрексімбанку створять робочі місця, стимулюватимуть 

конкурентоспроможність, допоможуть українським компаніям знаходити 

нових клієнтів за кордоном, збільшуватимуть доходи та сприятимуть 

зменшенню рівня бідності по мірі виходу України з пандемії. 

 

Питання про статус олігархів може бути винесене на 

всеукраїнський референдум тільки у разі, якщо будуть спроби 

домовленостей із народними депутатами щодо провалення 

законопроєкту (Укрінформ). 

Про це Президент України Володимир Зеленський сказав на 

пресконференції після виступу на Всеукраїнському форумі «Україна 30. 

Екологія». 

Загалом він вважає, що це питання не для референдуму. «На 

референдумі мають бути фундаментальна питання. Я б не хотів, щоб питання 

закону про олігархів, а там не один закон треба проголосувати, для людей 

стало фундаментальним». 

 

В Україні розпочався аудит надр, також планується аудит усіх 

водних ресурсів (Укрінформ). 

Він наголосив, що доступною всім стала геологічна інформація, а 

спеціальний дозвіл на видобуток надр можна придбати на відкритих 

аукціонах. 

Зеленський додав, що надра мають працювати на майбутні покоління 

та стати основою для запровадження економічного паспорта українця, коли 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3260591-zelenskij-prijnav-zaprosenna-bajdena-vidvidati-bilij-dim.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3255732-svitovij-bank-dae-ukraini-100-miljoniv-na-krediti-malomu-ta-serednomu-biznesu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3260145-zelenskij-nazvav-umovu-za-akoi-pitanna-pro-oligarhiv-mozut-vinesti-na-referendum.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3260162-v-ukraini-rozpocavsa-audit-nadr-zelenskij.html
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всі новонароджені отримуватимуть відсоток від видобутку надр і зможуть 

використовувати ці кошти на освіту в Україні. 

 

Президент України Володимир Зеленський вважає, що системну 

незаконну вирубку лісу в Карпатах таки вдалося зупинити (Укрінформ). 

Він зазначив, що влада посилила контроль за вирубкою дерев, і 

ситуація покращилася. За словами Зеленського, ліс чистять, його вирубують, 

але це не відбувається настільки масштабно, як було раніше. 

 

Президент Володимир Зеленський заявив, що в Україні 

розпочинають екологічний проєкт «Зелена країна», в рамках якого 

планують за 10 років збільшити площі лісів на 1 мільйон гектарів 

(Укрінформ). 

Відповідний указ щодо старту проєкту глава держави підписав під час 

виступу на Всеукраїнському форумі «Україна 30. Екологія». 

Він додав, що для реалізації цієї мети у найближчі три роки планують 

висадити в Україні 1 мільярд дерев. 

Також Президент зауважив, що в Україні вся необроблена деревина 

реалізовується через електронні аукціони, доходи державних лісгоспів 

збільшились на 1 млрд грн за 1 квартал цього року. 

 

Президент України Володимир Зеленський підписав Закон «Про 

обмеження обігу пластикових пакетів на території України» 

(Укрінформ). 

Підписання відбулося під час виступу на Всеукраїнському форумі 

«Україна 30. Екологія». 

Він також наголосив, що в Україні розроблено закононопроєкт щодо 

покращення управління відходами та їх вторинної переробки (…). 

 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що прагне 

зокрема, щоб Україна та США вийшли на новий рівень відносин 

(Укрінформ). 

Президент України Володимир Зеленський: 

Я хотів би вийти на новий рівень відносин із США. Я хотів би мати 

прозорість, розуміння щодо Плану дій щодо членства, енергетичної безпеки 

України, допомоги у поверненні наших територій та захисту нашого 

суверенітету. Справді, я хотів би отримати розуміння − і це не прохання, і це 

точно не про гроші. Я хочу, щоб нас зрозуміли… Безпека нашої країни не 

продається. 

Щодо політики Сполучених Штатів Америки − на мою думку, ми 

бачимо, що всі недавні американські президенти прагнуть налагодити 

стосунки з Росією − і це ваше право. Я не хочу втручатися, але якщо ви 

запитаєте мене, кращим сценарієм для США було б зроби так, щоб Росія 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3260140-sistemnu-virubku-lisu-v-karpatah-vdalosa-zupiniti-prezident.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3260103-v-ukraini-startue-ekologicnij-proekt-zelena-kraina-prezident.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3260072-zelenskij-pidpisav-zakon-pro-obmezenna-obigu-plastikovih-paketiv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3260016-zelenskij-hoce-vivesti-ukrainu-na-novij-riven-vidnosin-zi-ssa.html
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захотіла налагодити відносини зі США і рештою світу. В моєму розумінні це 

була б перемога світу. 

 

Президент України Володимир Зеленський назвав «точно 

особливою» нову форму збірної України з футболу (Укрінформ). 

Президент України Володимир Зеленський: 

Вона вміє шокувати. На ній − декілька важливих символів, що 

об'єднують українців від Луганська до Ужгорода, від Чернігова до 

Севастополя. Наша країна − єдина й неподільна. Крим − це Україна. 

 

Міжнародна фундація виборчих систем (IFES) позитивно оцінює 

реформування виборчого процесу в Україні (Укрінформ). 

Про це на Міжнародному форумі Democracy in Action: Zero Corruption 

Conference заявив директор IFES в Україні, старший радник фундації Пітер 

Ербен. 

Ербен звернув увагу, що міжнародна спільнота позитивно реагує на 

зміну складу Центральної виборчої комісії часів експрезидента Віктора 

Януковича. Теперішній склад експерт оцінює як працьовитий, нейтральний і 

прогресивний, який щодня працює разом з усіма зацікавленими сторонами - 

Рада, міжнародна спільнота, громадськість − для покращення виборів в 

Україні. 

Радник IFES також переконаний, що проведення виборів на території 

окремих районів Донецької та Луганської областей (ОРДЛО) за українським 

законодавством потребуватиме вищого рівня прозорості, уважного вивчення 

і чесності у порівнянні зі звичайними виборами. Подібні вибори, на його 

думку, вимагають високого рівня міжнародного спостереження, більшого 

часу на підготовку і довіри усіх сторін конфлікту (…). 

 

Подолання наслідків пандемії COVID-19 

 

Пілотні центри масової вакцинації проти COVID-19 відкриваються 

в Києві, Львові й Одесі (Міністерство охорони здоров'я України). 

29 травня 2021 року в Україні відкриваються перші центри масової 

вакцинації населення проти COVID-19 у трьох пілотних містах: у Києві на 

базі Міжнародного виставкового центру, у Львові на базі стадіону «Арена 

Львів» та в Одесі на базі стадіону Одеської юридичної академії. 

Ці центри працюватимуть у вихідні дні. В них щеплюватимуть 

громадян, які записалися до листа очікування вакцинації проти COVID-19 в 

додатку чи через сайт «Дія» або через контакт-центр Міністерства охорони 

здоров’я. Щеплення відбуватиметься тільки для тих людей, кого на 

вакцинацію попередньо запросили телефонним дзвінком. Пріоритет 

надаватиметься людям похилого віку. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-sports/3261359-zelenskij-pro-novu-formu-zbirnoi-ukraini-z-futbolu-vona-tocno-osobliva.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3261325-miznarodna-fundacia-viborcih-sistem-pozitivno-ocinue-reformuvanna-v-ukraini.html
https://moz.gov.ua/article/news/pilotni-centri-masovoi-vakcinacii-proti-covid-19-vidkrivajutsja-v-kievi-lvovi-j-odesi
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Вакцинація у таких центрах відбуватиметься із дотриманням усіх 

санітарних та протиепідемічних вимог. В них передбачені місця для внесення 

даних, проведення щеплення та очікування після нього. 

Обирати вакцину у масових центрах вакцинації не можна. Буде 

доступна та вакцина, яка є в наявності в Україні. З 29 травня будуть 

використовувати вакцину CoronaVac, вироблену компанією Sinovac. 

(…) Перетворення стадіонів та спортивних споруд на центри 

вакцинації населення є поширеною у світі практикою. Окрім стадіонів, для 

здійснення щеплення проти COVID-19 у США, Великобританії, Австралії та 

Європі використовують культурні споруди, зокрема, музеї, театри та художні 

галереї, а також релігійні об'єкти.  

 

З Києва до Делі вилетів літак із гуманітарною допомогою - він 

доправить до Індії 184 кисневі концентратори для хворих з COVID-19 

(Укрінформ). 

Це зроблено на виконання розпорядження Кабінету Міністрів №467-р 

від 19 травня. Гуманітарний вантаж супроводжують рятувальники ДСНС. 

 

У Києві розпочав роботу Центр вакцинації проти COVID-19, 

створений на базі Міжнародного виставкового центру (Укрінформ). 

Директор Департаменту охорони здоров’я Київської міської 

держадміністрації Валентина Гінзбург: 

Сьогодні у Центрі вакцинації працюють 16 бригад. Проте, якщо 

кількість охочих щепитися буде зростати, а МОЗ виділить столиці більше доз 

вакцини, то ми готові збільшити кількість бригад удвічі. Однак наразі такої 

необхідності немає, адже за перші дві години фахівці провакцинували усіх, 

хто прийшов зранку. 

 

Хмельниччина отримала 596 кисневих концентраторів, які 

розподілять між медичними закладами первинної ланки (Укрінформ). 

На обласну базу спецмедпостачання прибула чергова партія кисневих 

концентраторів, що закуплені за кошти субвенції з державного бюджету для 

медичних закладів первинної ланки, тобто центрів ПМСД (первинної 

медико-санітарної допомоги – ред.) та амбулаторій сімейної медицини. 

Першу партію обладнання уже розподілили між закладами 

Хмельницького та області. Концентратори з другої партії вже розпочали 

відвантажувати відповідно до розподілу. 

 

Словаччина надала допомогу Україні в розмірі 600 тисяч євро на 

закупівлю вакцини від коронавірусу (Укрінформ). 

Про це повідомляється на Урядовому порталі за підсумками зустрічі 

Прем’єр-міністрів Україні і Словаччини Дениса Шмигаля та Едуарда Хегера. 

Шмигаль також зазначив, що Україна працює над створенням 

цифрового національного «ковід-сертифіката». 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3255572-ukraina-vidpravila-do-indii-persu-partiu-kisnevih-koncentratoriv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-kyiv/3255170-u-kievi-zapracuvav-centr-vakcinacii-seplat-zapisanih-cerez-diu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3254684-hmelniccina-otrimala-majze-600-kisnevih-koncentratoriv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3254806-ukraina-otrimala-vid-slovaccini-600-tisac-na-covidvakcini.html
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Словацька Республіка передала дитячій лікарні «Охматдит» в 

Києві засоби захисту від COVID-19 на суму 195 тис. Євро (Укрінформ). 

Про це сказав Прем'єр-міністр Словацької Республіки Едуард Хегер 

після зустрічі з Прем’єр-міністром України Денисом Шмигалем у Києві. 

 

У Коломийській центральній районній лікарні встановили 

кріогенний газифікатор для лікування хворих на COVID-19 (Укрінформ). 

Міський голова Богдан Станіславський:  

Це дороге обладнання, яке перетворює рідкий кисень, (а саме таким 

його транспортують і зберігають) у газоподібний. Таким киснем буквально 

лікують людей, які мають тяжкий перебіг коронавірусної хвороби. 

 

Медичну допомогу при лікуванні COVID-19 в Україні 

надаватимуть 257 лікарень (Укрінформ). 

Деякі лікарні з цього переліку залишаються опорними і 

забезпечуватимуть інфекційну готовність на постійній основі. 

Інші віднесені до лікарень «другої хвилі» і залучаються до надання 

медичної допомоги пацієнтам з COVID-19 з 1 червня і або виключатимуться 

з мережі у випадку продовження спаду захворювання, або 

розширюватимуться за рахунок лікарень «третьої хвилі» за необхідності (…). 

 

Голова фракції «Слуга народу» Давид Арахамія під час онлайн-

зустріч обговорив із представником Конгресу США Адріаном Смітом 

надання Україні залишків вакцин від COVID-19 (Укрінформ). 

 

Всі регіони України перейшли в «зелену» зону за показниками 

захворювання на COVID-19, що передбачає пом’якшення карантинних 

обмежень (Укрінформ). 

Територія із «зеленим» рівнем епідемічної небезпеки передбачає: 

- у громадських будівлях: маска або респіратор; 

- проведення масових заходів (культурних, спортивних, 

розважальних, соціальних, релігійних, рекламних та інших): не 

більше 1 людини на 5 метрів квадратних; 

- кінотеатри із заповненістю до 50%; 

- перевезення пасажирів тільки в межах сидячих місць; 

- забороняється проведення дискотек, робота розважальних закладів 

(нічних клубів), діяльність закладів громадського харчування із 

організацією дозвілля (ресторанів, кафе, барів, закусочних, їдалень, 

кафетеріїв, буфетів тощо). 

 

Міністерство охорони здоров’я розподілило по «ковідних» лікарнях 

2,5 млн одиниць засобів індивідуального захисту (Укрінформ). 

Протягом 10 днів українські лікарні, що надають допомогу хворим на 

COVID-19, отримають засоби індивідуального захисту в рамках механізму 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3254544-slovaccina-peredala-ohmatditu-zasobi-zahistu-vid-koronavirusu-na-195-tisac.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3257406-u-kolomijskij-rajlikarni-vstanovili-kriogennij-gazifikator-dla-likuvanna-covidhvorih.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3258196-zatverdili-novij-perelik-likaren-aki-nadavatimut-dopomogu-pri-covid19.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3260083-arahamia-obgovoriv-z-amerikanskim-kongresmenom-nadanna-ukraini-zaliskiv-vakcin-vid-covid19.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3261609-vsa-ukraina-u-zelenij-zoni-aki-obmezenna-zalisautsa.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3260671-kovidni-likarni-otrimaut-25-miljona-zasobiv-individualnogo-zahistu.html
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цивільного захисту Європейського Союзу від Бельгії та Бельгійської групи 

швидкого реагування з надання першої допомоги та підтримки (B-FAST). У 

МОЗ уже розподілили отримані 1 млн 963 тис. хірургічних масок та 500 тис. 

респіраторів (маски KN95) по «ковідних» стаціонарах. 

Сьогоднішню партію засобів, відповідно до запиту України до 

Механізму цивільного захисту Європейського Союзу, надіслали з Бельгії. 

Вартість гуманітарної допомоги оцінюється у 2,3 млн євро. 

 

Кабінет Міністрів перерозподілив Міністерству внутрішніх справ 

800 мільйонів гривень на доплати у зв'язку з COVID-19 (Укрінформ). 

Таким чином апарату Міністерства внутрішніх справ виділяється 71 

599,9 тис. гривень (видатки споживання, з них оплата праці — 58 952 тис. 

гривень) для здійснення доплати медичним працівникам закладів охорони 

здоров’я, що належать до сфери управління Міністерства внутрішніх справ, 

які безпосередньо зайняті на роботах з ліквідації захворювання на гостру 

респіраторну хворобу COVID-19, спричинену коронавірусом SARS-CoV-2; 

Державній прикордонній службі − 30 807 тис. гривень (видатки 

споживання, з них оплата праці — 25 935 тис. гривень) для здійснення 

доплати військовослужбовцям, які забезпечують життєдіяльність населення 

на період дії карантину, медичним працівникам закладів охорони здоров’я, 

які безпосередньо зайняті на роботах з ліквідації захворювання на COVID-19; 

Національній гвардії − 16 594,5 тис. гривень (видатки споживання, з 

них оплата праці — 14 048,3 тис. гривень) для здійснення доплати 

військовослужбовцям, які забезпечують життєдіяльність населення на період 

дії карантину тощо. 

 

Міністерство охорони здоров'я (МОЗ) перерозподілило ще 1,2 млрд 

грн на лікування COVID-19 (Укрінформ). 

Заступник міністра охорони здоров'я Петро Ємець: 

Кошти, передбачені на закупівлі за договорами керованого доступу, 

можуть бути не використаними у повній мірі через довготривалість 

процедури запровадження такого механізму. Тому ми перерозподілили їх на 

потреби лікування та підготовки лікарень до можливої нової хвилі COVID-

19. 

 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль розповів про документи, які 

українці зможуть використовувати для підтвердження вакцинації 

(Урядовий портал). 

Один із пріоритетних напрямів для співпраці з іншими державами є 

відновлення та активізація туристичного потоку. Документи, які українці 

зможуть використовувати як підтвердження вакцинації для вільного 

перетину кордонів та подорожей. 

Перший – це Міжнародне свідоцтво про вакцинацію. Документ 

видається після проходження повного циклу вакцинації і 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3262072-kabmin-vidiliv-mvs-800-miljoniv-na-doplati-u-zvazku-z-covid19.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3261994-moz-vidililo-likarnam-ise-12-milarda-na-borotbu-z-covid19.html
https://www.kmu.gov.ua/news/premyer-ministr-rozpoviv-pro-dokumenti-yaki-ukrayinci-zmozhut-vikoristovuvati-dlya-pidtverdzhennya-vakcinaciyi
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використовуватиметься для перетину державних кордонів тих країн, які 

визнаватимуть це свідоцтво. 

Другий документ, – так звані «ковідні сертифікати» або «імунні 

паспорти». 

Ковідний сертифікат» ще у стадії розроблення та буде запроваджений 

після затвердження міжнародних вимог ЄС та ВООЗ. Орієнтовно плануємо 

запуск на липень. Сертифікат можна буде отримати як у паперовій формі в 

закладах охорони здоров’я, так і в електронній – через Дію. Окрім того, 

документ міститиме інформацію не лише про вакцинацію, але й про 

негативні результати ПЛР-тестів чи про одужання після COVID-19 та 

наявність антитіл. 

 

В Україну прилетіли ще 66 690 доз вакцини Comirnaty проти 

COVID-19 виробництва Pfizer-BioNTech, яку закуповують державним 

коштом через міжнародну агенцію Crown Agents (Міністерство охорони 

здоров'я України). 

Вакцину з цієї партії використають для щеплення людей з 1–3 етапів 

вакцинації. 

Щеплення здійснюватимуться організовано, мобільними бригадами. За 

кожною людиною, яка отримала щеплення першою дозою Comirnaty/Pfizer, 

буде зарезервована друга доза з тієї ж партії. 

Вакцина Comirnaty – це мРНК-вакцина проти COVID-19, розроблена 

німецькою біотехнологічною компанією BioNTech спільно з американським 

фармакологічним концерном Pfizer. 

Ефективність вакцини становить 95 %. Для повноцінної імунізації 

необхідно отримати дві дози з інтервалом у 21–28 днів. 

Україна вже отримала 234 000 доз цього препарату, закупленого 

державним коштом. 

 

ЮНІСЕФ доправляє нову партію вакцини Pfizer в Україну: 473 

850 доз в рамках COVAX (Міністерство охорони здоров'я України). 

Усі вакцини у рамках COVAX Україна отримує безоплатно. Від імені 

COVAX ЮНІСЕФ закуповує і постачає лише ті вакцини від COVID-19, що 

відповідають критеріям безпеки та ефективності ВООЗ. 

Представник ВООЗ та Голова Бюро ВООЗ в Україні д-р Ярно 

Хабіхт: 

Чим більше вакцин доставляється в Україну через механізм COVAX, 

тим більше людей із пріоритетних груп ми можемо охопити, і тим швидше 

ми зможемо захистити людей від важких захворювань або смерті від COVID-

19. Разом з повною новою поставкою, загальна кількість вакцин, отриманих 

через COVAX, становитиме 2 137 500 доз (Pfizer-BioNTech та AstraZeneca).  

 

 

https://moz.gov.ua/article/news/v-ukrainu-dostavili-sche--66-690--doz-comirnatypfizer-za-koshti-derzhavnogo-bjudzhetu
https://moz.gov.ua/article/news/v-ukrainu-dostavili-sche--66-690--doz-comirnatypfizer-za-koshti-derzhavnogo-bjudzhetu
https://moz.gov.ua/article/news/v-ukrainu-dostavili-sche--66-690--doz-comirnatypfizer-za-koshti-derzhavnogo-bjudzhetu
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Міжнародна підтримка України 

 

Президент Словаччини Зузана Чапутова візьме участь в 

інавгураційному саміті «Кримської платформи» (Укрінформ). 

Про це в інтерв'ю агентству «Інтерфакс-Україна» заявив прем'єр-

міністр Словаччини Едуард Гегер. 

За його словами, Словаччина твердо підтримує Україну та європейські 

прагнення України. 

 

Перша заступниця міністра закордонних справ Еміне Джапарова 

поінформувала державного міністра у закордонних справах Держави 

Катар Султана бін Саада Аль-Мрейхі про підготовку до інавгураційного 

саміту «Кримської платформи», окреслила її основні цілі та завдання 

(Укрінформ). 

Співрозмовники під час телефонної розмови обмінялися думками з 

актуальних питань міжнародного життя, зокрема щодо агресії Російської 

Федерації проти України, мілітаризації РФ окупованого Криму і порушень 

прав кримськотатарського народу на Кримському півострові, стану 

імплементації декларації Аль-Ула, посередницької діяльності Держави Катар 

у врегулюванні регіональних конфліктів. 

Державний міністр у закордонних справах Катару наголосив на 

підтримці його країною суверенітету та територіальної цілісності України. 

 

Перша заступниця міністра закордонних справ України Еміне 

Джапарова обговорила із керуючим директором з питань Росії, Східного 

партнерства, Центральної Азії, регіонального співробітництва та ОБСЄ 

Європейської служби зовнішньої діяльності Міхаелем Зібертом 

взаємодію України та ЄС щодо започаткування і подальшого 

функціонування Кримської платформи та підготовки до її установчого 

саміту в Києві 23 серпня (Укрінформ). 

Зіберт наголосив на активній підтримці Євросоюзу Кримської 

платформи як важливого інструменту посилення міжнародних зусиль з 

деокупації Криму та підтвердив участь керівників інституцій ЄС – 

президента Європейської Ради Шарля Мішеля, виконавчого віцепрезидента 

Європейської Комісії Валдіса Домбровскіса та високого представника ЄС 

Жозепа Борреля в саміті в Києві. 

 

Німеччина підтримує українську ініціативу з деокупації Криму 

«Кримська платформа» та проведення відповідного саміту у серпні у 

Києві (Укрінформ). 

Про це заявив 9 червня міністр закордонних справ ФРН Гайко Маас під 

час спільної пресконференції у Берліні з главою МЗС України Дмитром 

Кулебою. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-crimea/3254482-prezidentka-slovaccini-priednaetsa-do-krimskoi-platformi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-crimea/3260389-dzaparova-rozpovila-katarskomu-ministru-pro-pidgotovku-samitu-krimskoi-platformi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-crimea/3261251-dzaparova-obgovorila-z-predstavnikom-es-vzaemodiu-po-krimskij-platformi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-crimea/3261947-glava-mzs-nimeccini-zapevniv-u-pidtrimci-krimskoi-platformi.html
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Маас запевнив, що Крим не зник з німецького порядку денного. За його 

словами, це також видно з того, як він, як голова Комітету міністрів Ради 

Європи, недавно ще раз назвав анексію Криму «такою, що суперечить 

міжнародному праву». 

 

Україна запросила федерального канцлера ФРН Ангелу Меркель 

на саміт «Кримської платформи» в серпні (Укрінформ). 

Про це заявив 9 червня міністр закордонних справ України Дмитро 

Кулеба під час спільної пресконференції у Берліні з міністром закордонних 

справ Німеччини Гайко Маасом. 

Глава МЗС України додав, що через нові міжнародні проблеми тема 

Криму «стає все далі нижче в списку міжнародного порядку денного», саме 

тому Україна виступила з ініціативою «Кримської платформи». 

 

Міністри закордонних справ Німеччини та Франції під час спільної 

телефонної розмови з російським колегою закликали РФ «зробити 

позитивний внесок» у мирне врегулювання конфлікту на сході України 

(Укрінформ). 

У центрі телефонної розмови перебував конфлікт на сході України. 

Міністр закордонних справ Маас та його французький колега Ле Дріан 

підкреслили зусилля Німеччини та Франції у «нормандському форматі» 

задля досягнення суттєвого прогресу у врегулюванні конфлікту. Міністри 

обговорили стан переговорів з імплементації Мінських домовленостей 

2014/2015 років та висновки Паризького саміту від грудня 2019 р.  

Крім того, з огляду на нещодавні переміщення російських військ біля 

кордону з Україною міністри закордонних справ Франції та Німеччини 

закликали Росію виконувати свої зобов’язання із забезпечення прозорості за 

Віденським документом. 

 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль обговорив актуальні 

питання двосторонньої співпраці з Головою Парламенту Грузії 

Кахабером Кучавою (Урядовий портал). 

Зустріч відбулася 3 червня в межах робочого візиту української 

урядової делегації в Грузію. 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Україна та Грузія мають спільні пріоритети: європейська та 

євроатлантична інтеграція, відновлення територіальної цілісності країн у 

межах міжнародно визнаних кордонів, деокупація територій, відновлення 

миру, безпеки та довіри в регіоні в цілому. 

Україна готова тісно співпрацювати з Грузією на базі механізму 

розширеного партнерства з НАТО, в межах «Східного партнерства» та 

новоствореної за участі Молдови платформи «Асоційоване Тріо». 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-crimea/3261996-ukraina-zaprosila-merkel-na-samit-krimskoi-platformi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3260631-glavi-mzs-nimeccini-francii-ta-rosii-obgovorili-konflikt-na-shodi-ukraini.html
https://www.kmu.gov.ua/news/premyer-ministr-ukrayini-ta-golova-parlamentu-gruziyi-obgovorili-ruh-krayin-v-yes-i-nato
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Сполучені Штати підтримують членство України в НАТО, і на 

сьогодні в неї є всі необхідні інструменти для подальшого просування в 

цьому напрямку (Укрінформ). 

Про це заявив державний секретар США Ентоні Блінкен під час 

слухань у Комітеті із закордонних справ Сенату. 

За словами Блінкена, США працюють з Україною «практично на 

щоденній основі». Щодо плану потрібен повний консенсус з іншими членами 

НАТО, додав він, зауваживши: «Гадаю, зараз деякі країни підтримують це 

меншою мірою, ніж інші, але незалежно від плану, в України є інструменти, 

необхідні для просування вперед, щоб бути готовою до членства в 

майбутньому». 

Блінкен також наголосив на важливості формування в Україні 

ефективної системи боротьби з корупцією. 

 

Президент Володимир Зеленський обговорив з прем’єр-міністром 

Канади Джастіном Трюдо ситуацію на сході України, питання тиску на 

Росію й скоординував позиції щодо розслідування збиття українського 

літака рейсу PS752 в Ірані (Укрінформ). 

Під час телефонної розмови Зеленський і Трюдо скоординували позиції 

з ключових питань порядку денного напередодні проведення самітів «Групи 

семи» та НАТО, які відбудуться найближчим часом. (…) 

Своєю чергою, за даними ОП, Трюдо підтвердив «непохитну 

підтримку» з боку Канади суверенітету й територіальної цілісності України 

та солідарність у протидії тривалій агресії РФ. 

Співрозмовники також обговорили практичну взаємодію з метою 

підтримки зусиль України на шляху до членства в НАТО (…). 

 

Російська Федерація є стороною збройного конфлікту на сході 

України, і вона має проявити кращу політичну волю задля досягнення 

мирного врегулювання (Укрінформ). 

Про це заявив у середу міністр закордонних справ ФРН Гайко Маас під 

час спільної пресконференції у Берліні з главою МЗС України Дмитром 

Кулебою. 

Як зазначив німецький міністр, наразі потрібно проявити 

конструктивний підхід на переговорах у Нормандському форматі. У рамках 

мирного врегулювання важливим є продемонструвати відчутний прогрес у 

безпековій та гуманітарній сферах, розведенні військ, розмінуванні, обміну 

утримуваними особами, імплементації так званої «формули Штайнмаєра». 

За словами Мааса, Німеччина занепокоєна ситуацією з безпекою на 

сході України, яка залишається незадовільною в останні місяці. 

Маас підтримав також звернення Києва в ОБСЄ щодо цього питання та 

запевнив у підтримці України з боку Німеччини, але також ЄС та НАТО та 

«Великої сімки». 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3261345-spoluceni-stati-pidtrimuut-clenstvo-ukraini-v-nato-blinken.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3261432-zelenskij-obgovoriv-z-trudo-situaciu-na-shodi-ukraini-ta-rozsliduvanna-zbitta-litaka-mau.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3261901-rosia-e-storonou-konfliktu-na-shodi-ukraini-maas.html
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Прем’єр-міністр Денис Шмигаль обговорив співпрацю у сфері 

безпеки й енергетики з конгресовою делегацією США (Урядовий портал). 

Безпекові питання та співпрацю в енергетичній галузі обговорили 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль та конгресова делегація США в особі 

сенаторів Джин Шахін, Роберта Портмана та Крістофера Мерфі. 

Денис Шмигаль подякував сенаторам за важливий візит в Україну та за 

особистий внесок в підтримку українського суверенітету й територіальної 

цілісності. 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль: 

США є важливим партнером України в захисті суверенітету та 

територіальної цілісності. Ми високо цінуємо підтримку України в протидії 

збройній агресії Росії. 

(…) Закликаю використати всі наявні інструменти, щоб не допустити 

зняття санкцій з будівництва Північного потоку-2. Завершення цього проекту 

загрожує безпеці не лише України, а й усієї Європи. 

Україна робить усе, щоб впровадити найкращі світові стандарти, 

необхідні для європейської та євроатлантичної інтеграції країни. Він 

подякував сенаторам за особистий внесок в ухвалення Сенатом США 

законодавчих ініціатив, спрямованих на посилення обороноздатності 

України. 

Крім того, Прем’єр-міністр та конгресова делегація США обговорили 

співпрацю в енергетичній галузі. Денис Шмигаль висловив вдячність за 

сигнал США щодо підтримки України у видобутку газу. А також запросив 

американських партнерів долучатися до проектів з розвідки та з подальшої 

розробки газових родовищ в Україні. 

 

Канада заявила про тверду підтримку України під час зустрічі 

міністрів закордонних справ країн-членів НАТО (Укрінформ). 

Міністр Гарно наголосив, що Канада занепокоєна діями Росії та 

Білорусі, підтвердив підтримку України та пообіцяв співпрацювати із 

союзниками в питанні цивільних дій в Афганістані (…). 

 

Американський штат Техас на місцевому законодавчому рівні 

визнав Голодомор 1932-33 років геноцидом українського народу та 

визначив листопад 2021 року місяцем пам’яті про жертв цієї трагедії 

(Укрінформ). 

Рішення підтримали 142 місцеві законодавці, і жоден не висловився 

проти. 

Комітет США з визнання Голодомору в Україні геноцидом, зі свого 

боку, висловив вдячність почесному консулу України Грегу Бучаю «за його 

зусилля і старання, спрямовані на сприяння поінформованості про 

Голодомор у штаті Техас». 

 

 

https://www.kmu.gov.ua/news/premyer-ministr-obgovoriv-spivpracyu-u-sferi-bezpeki-j-energetiki-z-kongresovoyu-delegaciyeyu-ssha
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3257079-na-zustrici-ministriv-nato-kanada-pidtverdila-pidtrimku-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3255258-tehas-viznav-golodomor-193233-rokiv-v-ukraini-genocidom.html
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Євроінтеграційний курс України 

 

Рік роботи: Віце-прем’єр-міністр Ольга Стефанішина окреслила 

подальші пріоритети у напрямку ЄС і НАТО (Урядовий портал): 

За цей рік у тісній співпраці у форматі Офіс Президента – Уряд – 

Парламент нам вдалось зрушити з «мертвої точки» ухвалення системного 

законодавства. Ми побудували чіткий механізм для підготовки та розгляду 

законів, які роблять нас «сумісними» з ЄС та НАТО, поглиблюють процеси 

інтеграції. Було ухвалено євроінтеграційне законодавство у секторі 

транспорту, прокладено шлях для синхронізації української та європейської 

митниці, а також ухвалено закони про оборонні закупівлі і розвідку та у 

першому читанні про реформу СБУ, що було критично важливим для руху 

до членства в НАТО. Ми продовжимо втілювати реформи, щоб стала 

можливою реалізація рішення Бухарестського саміту 2008 року. Продовжимо 

роботу з виконання та водночас оновлення Угоди про асоціацію, щоб 

максимально розкрити її потенціал та можливості для українського бізнесу. 

(…) Для посилення обороноздатності України, розпочали роботу над 

реалізацією можливостей Партнерства НАТО з розширеними можливостями. 

В експертній доповіді Альянсу з пропозиціями до стратегічної візії 

НАТО до 2030 року враховано стратегічні інтереси України. Експерти радять 

активізувати політику відкритих дверей. 

 

Президент Володимир Зеленський заявив, що під час зустрічей з 

держсекретарем США та американськими сенаторами обговорював 

можливе збільшення військової допомоги Україні, а також посилення 

безпеки на Чорному та Азовському морях (Укрінформ). 

Президент України Володимир Зеленський: 

У мене була особиста зустріч з американськими сенаторами, які 

приїхали, і держсекретарем США, і ми обговорювали можливе збільшення 

військової допомоги… Йшлося про безпеку, про посилення безпеки в 

Чорному та Азовському морях, уздовж берегової лінії, оскільки наша позиція 

там, на мій погляд, досить слабка. Росія фактично домінує на всьому 

Чорному морі, це правда, і ми визнаємо це, і ми хотіли б мати там серйозну 

силу для захисту нашої країни і наших кордонів, тільки з оборонною метою. 

 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що питання про 

вступ до НАТО потрібно вирішити негайно, оскільки країна знаходиться 

у небезпеці (Укрінформ). 

Про це Зеленський заявив в інтерв'ю Axios. 

Він додав, що Україна вже могла б отримати План дій щодо членства в 

НАТО. І хоча цей план − «ще не членство», але це вже «бачення України як 

частини альянсу в осяжному майбутньому». 

https://www.kmu.gov.ua/news/rik-roboti-olga-stefanishina-okreslila-podalshi-prioriteti-u-napryamku-yes-i-nato
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3259985-zelenskij-obgovoruvav-iz-derzsekretarem-ssa-i-senatorami-vijskovu-dopomogu-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3259968-pitanna-vstupu-ukraini-do-nato-treba-virisuvati-negajno-zelenskij.html
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Зеленський зазначив, що все ще вірить, що Україна вступить в НАТО, 

однак, за його словами, все більше українців «не вірять в це так сильно, як 

раніше». 

 

Приєднання України до НАТО та Європейського Союзу дозволить 

покласти край штучно створеному Путіним конфлікту з Україною та 

уникнути нової великомасштабної війни в Європі (Укрінформ). 

Про це заявив посол України у ФРН Андрій Мельник в інтерв’ю 

головному німецькому журналу у сфері безпекової політики «.loyal». 

Український посол вказав на те, що найкращими прикладами 

стабілізуючої та миротворчої ролі НАТО є вступ балтійських країн та 

Польщі. 

Дипломат також зазначив, що наразі німецькі партнери не розділяють 

це бачення України, «бо вони побоюються, що в такий спосіб начебто 

зможуть спровокувати Путіна».  

 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба у Берліні 

обговорив з німецькими посадовцями загрози Північного потоку – 2 та 

європейське майбутнє України (Урядовий портал). 

Глава української дипломатії провів сім зустрічей із вищими 

посадовими особами Німеччини. Дмитро Кулеба приділив основну увагу 

протидії загрозам з боку РФ та важливості врахування ключовими 

німецькими політичними партіями інтересів України у своїх виборчих 

програмах та майбутній коаліційній угоді. 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: 

У перший день візиту до Берліна я провів важкі переговори щодо 

Північного потоку – 2 та Нормандського формату. В обох випадках діє 

правило: ніщо остаточно не погоджено, поки все не погоджено. Але 

атмосфера була конструктивною. Німеччина – це друг, який багато допоміг 

Україні, та з яким можна вирішувати навіть найскладніші проблеми. 

У другий день візиту, 9 червня, заплановані переговори Дмитра Кулеби 

з міністром закордонних справ ФРН Гайко Маасом, федеральним міністром 

економічного співробітництва та розвитку Німеччини Ґердом Мюллером, а 

також зустрічі з керівництвом провідних німецьких політичних партій. 
 

Дерегуляція та розвиток підприємництва 

 

За Державною програмою «Доступні кредити 5–7–9 %» бізнесу вже 

видано кредитів на 46 млрд грн (Урядовий портал). 

Від старту програми банки-учасники видали 17 629 кредитів на 

загальну суму понад 45,9 млрд грн. З них 18,3 млрд грн – рефінансування 

попередньо отриманих позик, 5,8 млрд грн підприємці отримали на 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3257869-clenstvo-ukraini-v-es-ta-nato-dozvolit-uniknuti-masstabnoi-vijni-v-evropi-posol.html
https://www.kmu.gov.ua/news/dmitro-kuleba-u-berlini-obgovoriv-z-nimeckimi-posadovcyami-zagrozi-pivnichnogo-potoku-2-ta-yevropejske-majbutnye-ukrayini
https://www.kmu.gov.ua/news/za-derzhavnoyu-programoyu-dostupni-krediti-5-7-9-biznesu-vzhe-vidano-kreditiv-na-46-mlrd-grn
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капітальні інвестиції та 21,6 млрд грн в якості антикризових кредитів на 

поповнення оборотних коштів під 0 %. 

Найактивнішими учасниками програми є представники сільського 

господарства (49 %), торгівлі та виробництва (24 %) та промислової 

переробки (16 %). За регіональною класифікацією лідерами залишаються 

Львівська, Харківська, а також Київська області. 

 

Децентралізація та реформа державного управління 

 

Міністр розвитку громад і територій Олексій Чернишов: Реформа 

децентралізації має бути успішно завершена у найкоротші строки 

(Міністерство розвитку громад та територій України). 

Реформа децентралізації є важливим пріоритетом для нашої держави і 

має бути успішно завершена у найкоротші строки. Про це 3 червня Міністр 

розвитку громад і територій Олексій Чернишов заявив під час виступу на 

Конгресі місцевих і регіональних влад у Хмельницькому. Захід відбувся під 

головуванням Президента України Володимира Зеленського. 

Міністр розвитку громад і територій Олексій Чернишов: 

Ми розраховуємо, що асоціації органів місцевого самоврядування 

будуть активними учасниками просування цих змін. А утворений Конгрес 

місцевих та регіональних влад стане центральним майданчиком для 

узгодження позицій всіх сторін. 

Найважливіше у контексті реформи децентралізації – це майбутні 

зміни до Конституції та нова редакція Закону «Про місцеве самоврядування в 

Україні». 

(…) Якнайшвидшого розгляду потребує урядовий законопроект щодо 

змін до Бюджетного кодексу, в якому пропонується збільшення обсягу 

Державного фонду регіонального розвитку, запровадження відкритої 

конкуренції між проектами та спрямування коштів ДФРР виключно на 

реалізацію Державної та регіональних стратегій розвитку. 

 

Денис Шмигаль і Ґеорґ Мільбрадт обговорили реалізацію реформи 

децентралізації в Україні (Урядовий портал). 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Реформа вже довела свою ефективність в частині покращення якості 

публічних послуг та наближення їх до жителів громад. 

(…) Зміни до Конституції мають закріпити перехід від централізованої 

до децентралізованої моделі держави, де в основі є громада. 

У децентралізованій моделі мають бути нові відносини між місцевим 

самоврядуванням та органами державної влади на засадах партнерства, 

взаємної довіри та відповідальності. 

Зміни мають бути спрямовані насамперед на гарантування матеріальної 

та фінансової основи місцевого самоврядування, можливості створення 

https://www.minregion.gov.ua/press/news/oleksij-chernyshov-reforma-deczentralizacziyi-maye-buty-uspishno-zavershena-u-najkorotshi-stroky/
https://www.kmu.gov.ua/news/denis-shmigal-i-georg-milbradt-obgovorili-realizaciyu-reformi-decentralizaciyi-v-ukrayini
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органами місцевого самоврядування районного та обласного рівня власних 

виконавчих органів. А також зміни мають переформувати місцеві державні 

адміністрації в органи префектурного типу, основним завданням яких будуть 

здійснення лише державних функцій, а не самоврядних. 

Спеціальний посланник Уряду ФРН в Україні з питань 

децентралізації, доброго врядування та публічної служби Ґеорґ 

Мільбрадт: 

Попри всі складнощі, Україна показала хороший результат у 

впровадженні реформи децентралізації. 

 

Кабінет Міністрів затвердив розподіл коштів інтернет-субвенції 

для 670 громад (Урядовий портал). 

Інтернет – необхідність для розвитку країни. Це фундамент, на якому 

будується успішна цифрова держава. Сьогодні Уряд затвердив розподіл 483,8 

млн гривень 670 територіальним громадам для реалізації проэкту «Інтернет-

субвенція». 

Проэкт матиме значний соціальний ефект, адже завдяки йому вже 

цього року понад мільйон українців отримають можливість вперше 

підключитися до оптичного інтернету. Це допоможе забезпечити рівний 

доступ та можливості для кожного українця. 

Тепер громади, що пройшли відбір, отримають гроші з держбюджету, 

потім проведуть прозорий тендер, після чого провайдери почнуть 

розбудовувати мережу. 

За рахунок коштів субвенції та за умови ефективних закупівель на рівні 

громад до оптичного інтернету буде вперше підключено 3652 сіл, у яких 

понад 11 тисяч соцоб’єктів. (…)  

 

Кабінет Міністрів України схвалив законопроект щодо 

особливостей стимулювання регіонального розвитку (Урядовий портал). 

Зміни, які передбачає законопроект, є визначальними для 

запровадження нових підходів зі стимулювання регіонального розвитку. 

Зокрема, йдеться про скорочення значних диспропорцій у соціально-

економічному розвитку окремих регіонів та територій. Також законопроект 

враховує комплексний розвиток монофункціональних міст, сільських 

територій у несприятливих умовах, гірських населених пунктів, 

прикордонних районів та інших типів територій. 

Зокрема, передбачається також зміна правових, організаційних, 

фінансових та інших підходів до системи стимулювання розвитку регіонів та 

окремих типів територій. Серед іншого, документ передбачає виключення з 

ужитку термін «депресивні території» та впровадження нової термінології 

для визначення типів територій, які потребують особливої уваги з боку 

держави. (…) 

Залежно від об’єктивних показників, території з обмеженими 

можливостями для розвитку пропонується розділити на функціональні типи: 

https://www.kmu.gov.ua/news/kabinet-ministriv-zatverdiv-rozpodil-koshtiv-internet-subvenciyi-dlya-670-gromad
https://www.kmu.gov.ua/news/oleksij-chernishov-v-ukrayini-zaprovadzhuyut-novi-pidhodi-do-stimulyuvannya-regionalnogo-rozvitku-vidpovidnij-zakonoproekt-rozglyane-parlament
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- територія, що підлягає економічній реструктуризації; 

- прикордонна територія у несприятливих умовах; 

- сільська територія у несприятливих умовах; 

- територія з обмеженнями розвитку. 

У Державній стратегії регіонального розвитку або окремим рішенням 

Уряду можуть бути визначені й інші функціональні типи територій. 

Також у документі визначається низка заходів державного та 

регіонального стимулювання розвитку територій з обмеженими 

можливостями, а саме – цільове спрямування державних капітальних 

вкладень у розвиток інфраструктури, підтримка підприємництва, реалізація 

інтегрованих проектів розвитку. 

 

У реформі місцевого самоврядування завершився тільки перший 

етап, далі має бути проведена робота на регіональному й 

субрегіональному рівнях, внесені зміни до Конституції в частині 

адміністративно-територіальної реформи та інших законів (Укрінформ). 

Про це розповів Президент Володимир Зеленський під час засідання 

Палати місцевих влад Конгресу місцевих та регіональних влад у 

Хмельницьку. 

Також він зауважив, що влада уважно слідкує за процесами передачі 

громадам об’єктів комунальної власності. 

Крім того, глава держави підкреслив, що важливою є і фінансова 

самостійність бюджетів на місцях та спроможність територіальних громад. 

«Уважно слідкую за всіма зверненнями, які надходять з регіонів на моє ім’я. 

Не всі звернення, правда, мені доносять, але всі, що доносять, я уважно 

відслідковую. Але ми над цими моментами дисципліни ще працюємо», - 

додав Зеленський. 

 

Проєкт змін до Конституції щодо реформованої системи місцевого 

самоврядування та територіальної організації влади і децентралізацію 

владних повноважень погодили всі учасники конституційної комісії, 

утвореної Володимиром Зеленським, після погодження в Офісі 

Президента документ направлять до Верховної ради (Укрінформ). 

Про це сказав голова Української асоціації районних та обласних рад 

Сергій Чернов під час засідання Палати регіонів Конгресу місцевих і 

регіональних влад у Дніпрі за участю Президента. 

Він зазначив, що після надання правової оцінки Офісом Президента 

документ потрапить у парламент.  

Чернов додав, що дорожня карта реформи децентралізації, затверджена 

ще у 2014 році, потребує змін. 

 

Президент Володимир Зеленський ініціює створення в кожній 

громаді-учасниці Конгресу місцевих та регіональних влад України 

нових парків (Укрінформ). 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3258203-zelenskij-pro-reformu-miscevogo-samovraduvanna-poperedu-zmini-do-konstitucii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3261239-proekt-zmin-do-konstitucii-sodo-decentralizacii-pogodili-vsi-cleni-komisii-pri-prezidentovi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3261144-zelenskij-proponue-visaditi-v-ukraini-1551-novij-park.html
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Президент України Володимир Зеленський: 

Наш майданчик (Конгрес - ред.) має об'єднувати не лише обговорення 

важливого, а й втілення важливого. Саме захист довкілля може стати також 

першою чи однією з перших об'єднуючих хороших справ для всіх нас, тому 

хочу запропонувати учасникам нашого Конгресу спільну мету, а саме − 1551 

новий парк, тобто один новий парк у кожній громаді. 

 

Президент Володимир Зеленський наголосив, що спроби 

побудувати «федеральне князівство» в межах громади шляхом місцевої 

власності чи місцевого бюджету отримуватимуть дуже жорстку відсіч 

(Укрінформ). 

Про це він заявив під час засідання Палати регіонів Конгресу місцевих 

і регіональних влад у Дніпрі. 

Водночас він зауважив, що у більшості регіонів України обласні 

державні адміністрації, обласні ради, попри велику політичну 

різноманітність, співпрацюють «на основі захисту, поваги мешканців свого 

рідного міста, містечка, громади». 

 

Реформа енергетики, програми енергоефективності та 

енергонезалежності 

 

Міністр розвитку громад та територій Олексій Чернишов: Для 

зменшення споживання природного газу важливо втілювати програми 

енергозбереження, термомодернізації у містах і громадах (Урядовий 

портал). 

Вчора Урядом було створено відповідну міжвідомчу робочу групу для 

координації спільних заходів. Прошу міських голів долучатися до цієї 

роботи. Водночас зазначу, що минулий опалювальний сезон був найбільш 

стабільним за всі роки незалежності, незважаючи на ті виклики, що постали 

перед нами через збільшення вартості газу. Але ми знайшли рішення, 

зокрема, уклали Меморандум, який сприяв сталому функціонуванню 

підприємств. 

Окрім того, спільно з НАК «Нафтогаз України» відпрацьовано 

довгостроковий контракт на постачання природного газу (2021–2024), який 

передбачає фіксовану ціну на газ, що використовується для виробництва 

теплової енергії та надання комунальних послуг населенню. 

(…) Наразі у Мінрегіоні готується також проект «Енергоефективність 

громадських будівель в Україні», який буде реалізовано за рахунок кредитної 

допомоги Європейського інвестиційного банку. Йдеться про масштабну 

допомогу малим та середнім містам й громадам у термомодернізації 

соціальних об’єктів – дитячих садочків, шкіл, лікарень… Будь ласка, 

використовуйте ці можливості та долучайтесь до співпраці. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3261109-sprobi-pobuduvati-federalne-knazivstvo-otrimaut-zorstku-vidsic-zelenskij.html
https://www.kmu.gov.ua/news/oleksij-chernishov-dlya-zmenshennya-spozhivannya-prirodnogo-gazu-vazhlivo-vtilyuvati-programi-energozberezhennya-termomodernizaciyi-u-mistah-i-gromadah
https://www.kmu.gov.ua/news/oleksij-chernishov-dlya-zmenshennya-spozhivannya-prirodnogo-gazu-vazhlivo-vtilyuvati-programi-energozberezhennya-termomodernizaciyi-u-mistah-i-gromadah
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Окремо очільник Мінрегіону зупинився на переліку змін, що відбулися 

у містобудівній сфері. Олексій Чернишов наголосив на необхідності 

затвердження низки нормативно-правових актів, аби завершити процес 

запровадження прозорої системи в сфері будівництва. 

 

Міністр енергетики Герман Галущенко провів онлайн-зустріч з 

генеральним директором енергетичного гендиректората Європейської 

комісії Дітте Юль Йоргенсен (Міністерство енергетики України). 

Основну увагу під час зустрічі приділили питанням забезпечення 

енергетичної безпеки України та ЄС і подальшому розвитку співробітництва 

у цьому напрямі. 

Зокрема, йшлося про ризики запуску газопроводу «Північний потік-2». 

За словами Міністра, реалізація цього геополітичного проекту є найбільшою 

загрозою для українського та європейського енергетичних ринків. 

Міністр енергетики Герман Галущенко: 

Ми націлені на продовження та активізацію нашого стратегічного 

енергетичного партнерства, яке є одним із ключових стовпів співпраці 

України з ЄС, зокрема, відповідно до Угоди про асоціацію та цілей 

Європейського зеленого курсу. 

За ініціативи пані Йоргенсен було досягнуто домовленостей щодо 

створення технічної робочої групи, де представники України та ЄК зможуть 

у тісній взаємодії працювати над виконанням Щорічного робочого плану на 

2021 рік. 

 

Енергетична безпека є одним із ключових напрямків взаємодії 

України та Грузії, в рамках якої країни напрацюють спільні підходи для 

розвитку відновлювальної енергетики (Укрінформ). 

Про це заявив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль за 

результатами зустрічі з очільником уряду Грузії Іраклієм Гарібашвілі у 

Тбілісі. 

Зокрема, він поінформував про домовленість із Гарібашвілі сприяти 

розвитку «зеленої» енергетики та енергоефективності. 

 

У Міністерстві енергетики опрацьовують різні варіанти вирішення 

питання заборгованості перед виробниками «зеленої» електроенергії, 

включно з випуском «зелених» облігацій (Укрінформ). 

Міністр енергетики Герман Галущенко: 

Ми працюємо над цим питанням. Це питання має дві складові: перше − 

це ті борги, які утворились у минулий період. Зараз ми розглядаємо декілька 

опцій їх погашення. Одна з них − це «зелені» облігації Укренерго, які 

обговорюються. Друге питання − це виникнення нових боргів, які в цьому 

році теж з'явились. Ми працюємо над зміною умов роботи на ринку, таким 

чином, щоб борги в подальшому не утворювались. 

 

http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/publish/article;jsessionid=C08C2A7CEA5CF13F360AFFD62516065A.app1?art_id=245546081&cat_id=35109
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3258175-ukraina-i-gruzia-napracuut-spilni-pidhodi-dla-rozvitku-vidnovluvalnoi-energetiki.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3258892-pogasiti-borgi-pered-virobnikami-vde-u-minenergo-rozgladaut-kilka-variantiv.html
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Найбільший виклик в українській енергетиці − бідність людей, які 

не можуть собі дозволити платити ринкову вартість електроенергії, тому 

у країні питання зменшення викидів пов’язано із зобов’язаннями 

доступної електроенергії для населення (Укрінформ). 

Про це заявив заступник міністра економіки – торговий представник 

України Тарас Качка.  Він зазначив, що те саме відбувається в торгівлі, і 

великий мінус України в торговому балансі – це імпорт вживаних 

автомобілів, які «не лише дешевші, але й шкідливіші, псують повітря в 

містах і забирають життя» (…). 

 

Україна успішно завершила переговори зі Світовим банком щодо 

залучення 211 млн дол. на реалізацію інвестиційного проєкту 

«Укргідроенерго» з підвищення стійкості енергосистеми (Укрінформ). 

Так, в рамках проєкту «Україна – Підвищення стійкості енергосистеми 

для європейської інтеграції енергомережі (Встановлення гібридних систем з 

виробництва електроенергії в ПрАТ «Укргідроенерго»)» планується 

залучення $177 млн з боку Світового банку та $34 млн від Фонду чистих 

технологій. Розгляд пакету гарантійних та фінансових угод радою директорів 

Світового банку відбудеться до кінця червня. 

Зокрема, в межах проєкту передбачено встановлення систем 

акумулювання енергії потужністю 197 МВт на Київській ГАЕС, Канівській 

ГЕС, Кременчуцькій ГЕС і Середньодніпровській ГЕС; сонячні 

електростанції з потужністю 35,9 МВт та 28 МВт, а також акумулятори 

потужністю 15 МВт на Дністровській ГЕС. 

Таке оновлення дозволить надати оператору системи передачі – НЕК 

«Укренерго» додатковий резерв підтримки частоти та розширити 

регулюючий діапазон автоматичного резерву відновлення частоти. 

 

Міністерство енергетики та компанія Microsoft Україна підписали 

меморандум, який передбачає співпрацю у сфері IT-модернізації та 

покращення кібербезпеки енергетичного сектору України (Укрінформ). 

Меморандум передбачає можливість співпраці у сфері IT-модернізації, 

цифровізації інформаційних систем установ та підвищення рівня 

кібербезпеки підприємств паливно-енергетичної галузі. Також спільна робота 

Міністерства енергетики з Microsoft сприятиме впровадженню в 

енергетичному секторі інноваційних, зокрема хмарних технологій, 

імплементації міжнародних програм та стандартів у сферах кібербезпеки і 

кіберзахисту. 

 

Міненерго: Ринок здатний самостійно диверсифікувати імпорт та 

маршрути постачання нафтопродуктів (Міністерство енергетики України). 

Під головуванням Міністра енергетики Германа Галущенка відбулася 

нарада, на якій обговорили питання стабільного постачання нафтопродуктів 

на ринок України. У нараді взяли участь представники Мінекономіки, 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3260576-taras-kacka-nazvav-najbilsij-viklik-v-ukrainskij-energetici.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3261554-svitovij-bank-investue-v-ukrainsku-energosistemu-211-miljoniv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-technology/3255738-minenergo-ta-microsoft-ukraina-pidpisali-memorandum-pro-spivpracu.html
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/publish/article;jsessionid=990BBE3C3DA5C63AB26C6B6CC6FC2B27.app1?art_id=245541295&cat_id=35109
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Укрзалізниці, Адміністрації морських портів, виробники та трейдери 

нафтопродуктів і скрапленого газу, профільні асоціації. 

У ході наради виробники запевнили, що мають достатній потенціал для 

нарощення виробництва нафтопродуктів, виробничим потужностям 

знадобиться близько 10 днів для виходу на потрібні обсяги. Представники 

Укрзалізниці та АМПУ, у свою чергу, підтвердили готовність до збільшення 

обсягів перевезень та перевалки ресурсів у разі необхідності. 

Програма розвитку українського експорту 

 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: Настав час 

відкрити нову сторінку відносин України та Афганістану (Міністерство 

закордонних справ України). 

У рамках реалізації Азійської стратегії МЗС України відбулася 

телефонна розмова Міністра закордонних справ України Дмитра Кулеби із 

Міністром закордонних справ Ісламської Республіки Афганістан 

Мохаммедом Ханіфом Атмаром. 

Це був перший контакт глав української та афганської дипломатії з 

2008 року. 

Мохаммед Атмар підтримав пропозицію Дмитра Кулеби провести 

цьогоріч консультації міністерств закордонних справ з метою обговорення 

практичних кроків задля розвитку співробітництва України та Афганістану в 

політичній, торговельній, безпековій та освітній сферах. 

Міністри відзначили існування значних можливостей для участі 

українських компаній в реалізації інфраструктурних проектів Афганістану, 

зокрема в регіонах, постраждалих від збройного конфлікту. 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: 

Минулоріч товарообіг України та Афганістану склав 7,17 млн дол. 

США. Ця цифра абсолютно не відповідає потенціалу двох країн. Спільними 

зусиллями маємо зробити так, щоб за кілька років обсяги торгівлі 

збільшилися в рази. 

Глава МЗС України назвав інші пріоритетні напрями співпраці: 

військово-технічне співробітництво, навчання афганських студентів в 

Україні, постачання українських продуктів харчування для забезпечення 

продовольчої безпеки Афганістану. 

 

З січня по травень 2021 року український експорт зріс на понад 

25%, або майже на $5 млрд (Укрінформ). 

За словами Прем'єр-міністра Дениса Шмигаля, у зазначений період 

майже на 50% зріс експорт у Китай, США, Туреччину та Велику Британію. 

 

Україна та Кувейт погодили новий ветеринарний сертифікат на 

експорт дрібної рогатої худоби (Укрінформ). 

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба: 

https://mfa.gov.ua/news/dmitro-kuleba-nastav-chas-vidkriti-novu-storinku-vidnosin-ukrayini-ta-afganistanu
https://mfa.gov.ua/news/dmitro-kuleba-nastav-chas-vidkriti-novu-storinku-vidnosin-ukrayini-ta-afganistanu
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3259563-ukrainskij-eksport-cogo-roku-zris-bils-niz-na-cvert-smigal.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3258803-ukraina-eksportuvatime-dribnu-rogatu-hudobu-do-kuvejtu.html


 

 

37 Інфографіка 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«СТРАТЕГІЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

УКРАЇНИ – 2030» 

20-28 лютого 2015 

 

28 травня-10 червня 2021 р. 
 

Ми розуміємо, що український бізнес шукає нові можливості на 

іноземних ринках у період виходу з кризи, спричиненої пандемією COVID-

19. Тому наполегливо допомагаємо усувати всі перепони для експорту. 

Завдяки співпраці МЗС, наших дипломатів у Кувейті та 

Держпродспоживслужби нині ми додатково відкрили ринок Кувейту для 

українських експортерів, і це продовження цієї політики. 
 

Митна політика 

 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль: Уряд продовжує адаптацію 

Митного кодексу до процедур, визначених Угодою про асоціацію з ЄС 

(Урядовий портал). 

За перші п’ять місяців цього року експорт України до Європейського 

Союзу зріс більш ніж на третину. 

Це додаткові 2,7 млрд доларів виручки для українського бізнесу. Зараз 

такий експорт на рекордному рівні, і звісно, що ЄС залишається нашим 

основним торговельним партнером. Будемо надалі працювати, аби українські 

підприємці отримували найбільш повний доступ до ринків Європи. 

Кабінет Міністрів під час засідання схвалив законопроект про внесення 

змін до Митного кодексу. Уряд продовжує його адаптацію до процедур, які 

визначені в ЄС та які передбачені Угодою про асоціацію. 

Ми пропонуємо звільнити від оподаткування ввезення обладнання тих 

підприємств, які переносять свою діяльність на територію України. Цим 

кроком ми також заохочуємо великі підприємства починати роботу в Україні, 

інвестувати тут та створювати нові робочі місця. 
 

Ринок землі та стан аграрної галузі 

 

Міністр аграрної політики та продовольства України Роман 

Лещенко: 6 млн га земель сільськогосподарського призначення 

потребують консервації (Урядовий портал). 

Або ми переоснащуємося і відповідаємо сучасним викликам 

екологічних загроз, або сільське господарство України втрачатиме свої 

лідерські позиції. Сьогодні 2/3 нашої території фактично розташовані в зоні 

ризикованого землеробства. Критичними точками протягом останніх років 

для нас є липень та серпень. Торік у деяких областях впродовж чотирьох 

календарних місяців взагалі не було опадів. 

Південь України з кожним роком стає все більше ризикованою зоною 

землеробства. 

У боротьбі з глобальними кліматичними змінами Мінагрополітики 

реагує такими інструментами: точне та бережливе землеробство – для 

підвищення врожайності та оптимізації використання ресурсів, їх економії; 

https://www.kmu.gov.ua/news/denis-shmigal-uryad-prodovzhuye-adaptaciyu-mitnogo-kodeksu-do-procedur-viznachenih-ugodoyu-pro-asociaciyu-z-yes
https://www.kmu.gov.ua/news/6-mln-ga-zemel-silskogospodarskogo-priznachennya-potrebuyut-konservaciyi-roman-leshchenko
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виведення з обігу деградованих земель шляхом їх консервації для 

відновлення виснажених ґрунтів через механізм залуження, заліснення або 

ренатуралізації; відновлення зрошувальних систем із метою збереження та 

раціонального використання запасів вологи в ґрунтах. 

Аграріям потрібно відходити від класичної технології оранки й 

переходити на технології Mini-Till та Strip-Till. 

Це енергозберігальні технології, які передбачають мінімальне 

проходження по полю, зосередження біоти в ґрунті, збереження рештків на 

полях, а також зменшення витрат пального та хімічних препаратів на 30 %. 

Аграрії, які не перелаштовуються під сучасні технології обробітку, стають 

неконкурентними. 

Сьогодні понад 6 млн га земель сільськогосподарського призначення 

потребують консервації. Якщо ми не відпрацюємо механізм, ми втратимо 

велику кількість родючих земель. У нашому законопроекті 2194 він 

прописаний, і найближчі 3 місяці Кабінет Міністрів України ухвалить 

відповідну постанову. Відбуватиметься консервація землі на основі аналізу 

ґрунтів, супутникового моніторингу. Вся інформація відображатиметься в 

нашому геопорталі відкритих даних. 

 

Стан оборонної галузі 

 

9 червня Віце-прем’єр-міністр – Міністр з питань стратегічних 

галузей промисловості України Олег Уруський провів онлайн-зустріч із 

заступником помічника Генерального секретаря НАТО Гордоном 

Девісом, у межах якої обговорив деякі аспекти реформування оборонної 

промисловості України (Урядовий портал). 

Очільник Мінстратегпрому поінформував представника Альянсу про 

Стратегію розвитку ОПК України, яку вже в червні мають винести на 

розгляд РНБО. Олег Уруський також повідомив про зміни в системі 

оборонних закупівель і початок корпоративних перетворень підприємств 

ОПК. 

Своєю чергою заступник помічника Генерального секретаря НАТО 

привітав початок перетворень в оборонно-промисловій галузі України, 

погодився із доцільністю залучення представників Мінстратегпрому до 

спільних робочих груп/підгруп Альянсу та висловив сподівання, що все 

заплановане в контексті реформ буде успішно реалізовано. Гордон Девіс 

також висловив підтримку України на її євроатлантичному шляху. 

 

На одному з полігонів бойової підготовки неподалік 

адміністративного кордону з тимчасово окупованою територією АР 

Крим інженерно-саперні підрозділи зі складу Об'єднаних сил Збройних 

сил України провели тренування з облаштування мінно-вибухових 

загороджень (Укрінформ). 

https://www.kmu.gov.ua/news/oleg-uruskij-spivpracya-z-nato-vidkrivaye-shiroki-mozhlivosti-dlya-rozvitku-vitchiznyanogo-oboronno-promislovogo-kompleksu
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3261439-vijskovi-saperi-proveli-navcanna-bila-okupovanogo-krimu.html
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За словами командувача Об'єднаних сил ЗСУ генерал-лейтенанта 

Сергія Наєва, воїни-сапери, застосовуючи мінні загороджувачі, відпрацювали 

питання встановлення на суходолі протитанкових мін як у ґрунт, так і на 

його поверхні. 

За його словами, поєднання заздалегідь підготовлених оборонних 

укріплень із системою інженерних загороджень та багато ешелонованим 

вогневим ураженням на ймовірних напрямках дій противника не лише 

значно ускладнюють його просування у глибину оборони, а й завдають йому 

значних втрат. 

 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що бажав би, 

щоб озброєння з Німеччини постачалося в Україну (Укрінформ). 

Про це він заявив в інтерв'ю виданню Frankfurter Allgemeine Zeitung. 

Україна зацікавлена у патрульних катерах, гвинтівках, засобах 

радіозв'язку і БТР-ах, повідомив Президент України. 

Водночас представники правлячого блоку ХДС/ХСС поки що 

висловлюються проти цієї ідеї (…). 
 

Зміцнення системи національної безпеки 

 

Служба безпеки України провела у столиці планові 

антитерористичні навчання (Укрінформ). 

За легендою, умовні терористи здійснили вибух на платформі станції 

метрополітену і захопили «заручників» у вагоні метро. Тренування відбулись 

в умовах, що максимально наближені до реальних (…). 

У тренуваннях брали участь підрозділи СБУ, Нацполіції, Нацгвардії, 

ДСНС та органів державної влади, Товариства Червоного Хреста України. 

 

У Миколаєві Служба безпеки України викрила масштабне 

розкрадання дизельного пального АТ «Укрзалізниця» (Укрінформ). 

Співробітники СБУ задокументували протиправну діяльність 

працівників депо. Посадовці, за попередньою змовою з представниками 

кримінального середовища, організували механізм викрадення паливно-

мастильних матеріалів державного товариства. Дизпаливо ділки збували 

через підконтрольні АЗС. 

Правоохоронці затримали сімох учасників угруповання. Серед них 3 

посадовці «Укрзалізниці» та 4 представники кримінальних кіл.  

 

Служба безпеки України провела дводенні антитерористичні 

тактико-спеціальні навчання в районі ООС. Заключна фаза тренувань 

пройшла в прифронтовій Авдіївці (Укрінформ). 

Тренування відбувалися на головному стратегічному об`єкті міста в 

умовах, максимально наближених до реальних. Участь у навчаннях взяли 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3256442-zelenskij-vislovivsa-za-postavki-nimeckoi-zbroi-v-ukrainu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-kyiv/3254341-sbu-provela-antiteroristicni-navcanna-u-stolicnij-pidzemci.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3254637-sbu-vikrila-masstabne-rozkradanna-dizelnogo-palnogo-na-ukrzaliznici.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3255828-sbu-provela-antiteroristicni-navcanna-na-strategicnomu-obekti-avdiivki.html
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представники регіональних підрозділів СБУ, Збройних Сил України, штабу 

Об’єднаних сил, Нацгвардії, Нацполіції, Держслужби з надзвичайних 

ситуацій, Держприкордонслужби, органів державної влади та місцевого 

самоврядування. 

Головною метою навчальних заходів стала перевірка та підвищення 

рівня міжвідомчої взаємодії в умовах імовірної диверсійної та терористичної 

загроз (…). 

Контррозвідники Служби безпеки України заблокували на 

Хмельниччині викрадення і реалізацію військового майна (Укрінформ). 

За версією слідства, військовослужбовець однієї з військових частин 

Міноборони України впродовж тривалого часу викрадав зі складів 

комплектуючі до військової авіаційної техніки. Продукцію він передавав 

спільникам для збуту замовникам (…). 

 

Служба безпеки України викрила одне з підприємств 

Миколаївщини на завданні державі збитків на понад 280 млн грн 

(Укрінформ). 

Оборудку організував менеджмент ТДВ «Первомайський спецкар’єр», 

фактичним власником якого є Араїк Амірханян. Відносно останнього у квітні 

2021 року запроваджені санкції РНБО і наразі він знаходиться у розшуку. 

Оперативники та слідчі спецслужби встановили, що керівництво кар’єру 

протягом 2-х років незаконно видобувало граніт після завершення дії 

відповідних державних ліцензій. Ділки діяли з порушенням правил 

використання надр, що також створювало небезпеку для довкілля», - йдеться 

у повідомленні. 

 

На Закарпатті пройшли антитерористичні навчання за участю 

НГУ, СБУ, Нацполіції, ДСНС, ДПСУ (Укрінформ). 

Серед завдань, покладених на військовослужбовців Нацгвардії, були 

посилення охорони громадського порядку силами спільних з поліцією піших 

патрулів і охорона об’єктів можливих терористичних посягань. 

Зазначається, що про результативність дій військовослужбовців НГУ 

під час навчань свідчить затримання двох умовних диверсантів, які за 

легендою прибули на територію регіону для вчинення «диверсії» на одному 

із об’єктів ЗСУ. 

 

Служба безпеки України виявила на Луганщині прихований 

арсенал військових засобів ураження. У схованці зберігалась, зокрема, 

протипіхотна «міна-жаба», заборонена Оттавською конвенцією 1997 

року (Укрінформ). 

Схрон було облаштовано на горищі занедбаної дачної будівлі на 

околиці Привілля.  

За оперативними даними, схованку облаштували влітку 2014 року 

бойовики російсько-терористичних угруповань. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3256696-na-hmelniccini-zablokuvali-kradizku-komplektuucih-do-vijskovih-litakiv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258476-zbitki-na-280-miljoniv-sbu-vikrila-granitnu-oborudku-biznesmena-pid-sankciami-rnbo.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258439-na-zakarpatti-proveli-antiteroristicni-navcanna.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3258619-na-lugansini-sbu-vikrila-shron-bojovikiv-iz-protipihotnimi-minami.html
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Вилучення та знищення засобів ураження здійснювалося у взаємодії з 

піротехнічною службою ДСНС. 

 

Працівники Служби безпеки затримали російського агента, який 

збирався підірвати директора наукового інституту Харкова, що 

займається розробками з обмеженим доступом у сфері безпеки і оборони 

України (Укрінформ). 

З метою виконання завдання він через пособників намагався отримати 

таємну інформацію наукового інституту м. Харкова щодо новітньої 

військової техніки та програм розробок використання безпілотних літальних 

апаратів, однак одного з його спільників у лютому 2021 році було затримано. 

Продовжуючи свою протиправну діяльність, чоловік прибув з території 

РФ до міста Сєвєродонецька, де планував здійснити терористичний акт, 

заклавши саморобний вибуховий пристрій, підготовлений кураторами ФСБ 

РФ, до автомобіля керівника інституту. 

Правоохоронці затримали чоловіка після закладення та спроби 

приведення в дію вибухівки (…). 

 

Посли країн «Великої сімки» закликають депутатів Верховної Ради 

ухвалили законопроєкт про Службу безпеки України (Укрінформ). 

Про це дипломати повідомили на сторінці британського головування в 

групі послів G7 у Твіттері. 

Його запровадження стане великим кроком уперед у перетворенні СБУ 

в сучасне контррозвідувальне агентство, яке працює відповідно до 

найкращих міжнародних практик. 

Відтак дипломати вітають законопроєкт про СБУ, представлений 3 

червня. 

Правоохоронна галузь та боротьба зі злочинністю 

 

На виконання доручення Президента Володимира Зеленського та 

рішення РНБО правоохоронні органи видворили з території всіх «злодіїв 

у законі». Тепер аналогічним чином вирішується питання щодо 

кримінальних авторитетів (Укрінформ). 

Секретар РНБО Олексій Данілов:  

Досі у нас із початку року на території України перебували 34 людини, 

які мали статус «злодія в законі». На сьогодні у нас таких людей − нуль. 

Після рішення РНБО їх було 17, сьогодні жодного злочинця, який є під цими 

атрибутами, в нашій країні немає. 

Якщо ви пам'ятаєте, у нас було 111 кримінальних авторитетів, які 

знаходились на території України і потрапили під наші санкції. На сьогодні є 

звіт, який я можу продемонструвати: із 111 лишилось 42, відносно яких 

сьогодні триває процедура видворення з нашої країни. 36 уже відправились 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3260363-sbu-zatrimala-rosijskogo-agenta-akij-gotuvav-terakt-na-lugansini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3260235-posli-g7-zaklikaut-radu-uhvaliti-zakonoproekt-pro-sbu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3259138-v-ukraini-ne-zalisilos-zodnogo-zlodia-v-zakoni-danilov.html
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за місцем свого бажання і 33 перебувають під слідством, вони знаходяться у 

відповідних наших інституціях. 

Судова реформа 

 

Президент Володимир Зеленський провів зустріч із головою 

Венеційської комісії Джанні Букіккіо та відзначив високий рівень 

співпраці та консультативну допомогу з боку комісії у впровадженні 

ключових реформ в Україні (Укрінформ). 

Президент України Володимир Зеленський: 

Дякую вам та Венеційській комісії за постійну підтримку України в 

розбудові антикорупційної системи та реформуванні судової гілки влади. 

Переконаний, що завдяки спільним зусиллям зможемо досягти 

головної мети – повернення Конституційному Суду України ролі 

незалежного та неупередженого арбітра у правовій державі Україна, де 

конституційні органи ухвалюють рішення виключно в межах своїх законних 

повноважень та відповідальності. 

 

Заступник керівника Офісу Президента Андрій Смирнов 

обговорив з високопосадовцями ЄС шляхи розв'язання проблемних 

питань у проведенні судової реформи (Укрінформ). 

Як зазначається, під час обговорення законопроєктів щодо діяльності 

Вищої кваліфікаційної комісії суддів України і Вищої ради правосуддя 

Смирнов наголосив, що головним залишається питання щодо принципів 

ухвалення рішень конкурсними комісіями. Зокрема, конкурсною комісією з 

відбору кандидатів на посаду члена ВККС, перший склад якої має 

формуватися з трьох суддів або суддів у відставці, запропонованих Радою 

суддів України, і трьох міжнародних експертів, запропонованих 

міжнародними організаціями, з якими Україна співпрацює у сфері 

запобігання та протидії корупції або судової реформи. 

Заступник керівника Офісу Президента акцентував на тому, що до 

законодавчого врегулювання питання участі міжнародних експертів та їхньої 

ролі в ухваленні рішень потрібно підходити з урахуванням набутого досвіду 

та перспектив конституційного контролю таких законодавчих змін, 

наголосили в ОП (…). 
 

Оновлення влади та антикорупційна реформа 

 

Президент Володимир Зеленський пропонує Верховній Раді 

заборонити олігархам брати участь у великій приватизації (Укрінформ). 

Згідно з документом, особи, які були включені до Реєстру осіб, які 

мають значну економічну або політичну вагу в суспільному житті (олігархів), 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3260473-zelenskij-rozpoviv-golovi-venecijskoi-komisii-pro-sudovu-reformu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3261329-v-op-obgovorili-z-visokoposadovcami-es-pitanna-sodo-sudovoi-reformi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3258088-zelenskij-proponue-zaboroniti-oligarham-brati-ucast-u-velikij-privatizacii.html
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не матимуть права бути покупцем (бенефіціаром покупця) у процесі 

приватизації об'єктів великої приватизації. 

Олігархам також буде заборонено здійснювати внески (прямо або 

опосередковано через інших осіб) на підтримку політичних партій. Особи, 

які включені до Реєстру олігархів, зобов'язані будуть подавати декларацію 

особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого 

самоврядування, в порядку, встановленому Законом України «Про 

запобігання корупції». 

Верховна Рада має якнайшвидше ухвалити урядовий проєкт 

Антикорупційної стратегії на 2020-2024 роки (Укрінформ). 

Про це Президент України Володимир Зеленський сказав під час 

виступу на Міжнародному форумі Democracy in Action: Zero Corruption 

Conference. 

За його словами, вона базується на 5 основних принципах. Зокрема, це 

- оптимізація функцій державних органів та усунення дублювання, цифрова 

трансформація реалізації повноважень органів державної влади та місцевого 

самоврядування, зручні та законні сервіси, невідворотність відповідальності 

за корупційне правопорушення, а також суспільна нетерпимість до корупції, 

утвердження культури доброчесності та поваги до верховенства права. 

Водночас він зазначив, що корупційно-олігархічна система в Україні не 

здається, і щоденно чинить опір. 

Інфраструктура та транспорт 

 

За підсумками 2020 року компанії Державного агентства 

автомобільних доріг України (Укравтодору), завдяки оптимізації роботи 

підприємств і великим обсягам дорожніх робіт за програмою Президента 

«Велике будівництво» скоротили збитки у понад 16 разів (Укрінформ). 

Загалом до складу Укравтодору входять 23 суб’єкти господарювання. З 

них 11 державних підприємств є економічно активними. За 2020 рік вони 

отримали чистий прибуток у розмірі 13,5 млн грн. Лідером стало ДП 

«ДерждорНДІ» з прибутком 9,4 млн грн. 

Ще 11 підприємств Укравтодору перебувають у стадії ліквідації, 

реорганізації або взагалі припинили діяльність. Також до складу агентства 

входить акціонерне товариство ДАК «Автомобільні дороги України». Воно 

завершило рік збитковим, але розмір збитків порівняно з позаминулим роком 

зменшився з 443,2 млн до 130 млн грн. 

Сумарно за результатами 2020 року збитки 23 підприємств 

Укравтодору зменшились у понад 16 разів – з 1,6 млрд до 116,5 млн грн. 

Програма популяризації України в світі 

 

Створений за підтримки Держкіно повнометражний ігровий фільм 

української режисерки Катерини Горностай «Стоп-Земля» отримав 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3260379-oligarhicna-sistema-ne-zdaetsa-i-sodna-cinit-opir-zelenskij.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3258772-v-ukravtodori-zaavlaut-pro-skorocenna-zbitkovosti-pidpriemstv-zavdaki-velikomu-budivnictvu.html
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нагороду «Кришталевий ведмідь» від Юнацького журі конкурсної 

програми Berlinale Generation 14plus як найкращий повнометражний 

фільм (Укрінформ). 

Це одна із найбільш вагомих нагород фестивалю та є першою для 

українського фільму в цій категорії. 

Сценарій фільму написала режисерка Катерина Горностай. Зіграли у 

стрічці непрофесійні актори-підлітки, з якими Катерина працювала в 

акторській лабораторії восени 2019 року.  

«Стоп-Земля» є суто українським виробництвом компанії «ЕССЕ 

Продакшн Хаус», створеним за підтримки Державного агентства України з 

питань кіно та Українського культурного фонду. Міжнародну промоцію 

фільму підтримав Український інститут.  

 

Короткометражний анімаційний фільм «Тигр блукає поруч» 

української режисерки Анастасії Фалілеєвої увійшов до офіційної 

конкурсної програми міжнародного фестивалю Short Shorts Film Festival 

& Asia у Токіо (Японія) (Укрінформ). 

Картина присвячена темі підліткової депресії. Крізь призму тривожних 

фантазій вона розповідає історію старшокласниці Кацумі, яка переживає 

депресивний розлад і зневірилася у підтримці та любові навіть найближчих. 

Стрічка створена studio KAPI за підтримки Держкіно. Особливість 

мультфільму полягає в тому, що декорації до нього створені з різного 

мотлоху – картонних коробок, паличок від морозива, паперу. 

 

У Музейно-меморіальному комплексі жертв політичних репресій і 

тоталітаризму «АЛЖИР» у Республіці Казахстан відбувся запуск 

україномовного аудіогіда в межах проєкту дружини Президента України 

Олени Зеленської (Укрінформ). 

Дружина Президента України Олена Зеленська: 

Із запуском сімнадцятого україномовного аудіогіда ми продовжуємо 

географічне розширення проєкту. Робота над запуском у Казахстані тривала 

шість місяців. АЛЖИР – одна з найтрагічніших сторінок спільної історії 

українського та казахського народів. Ми маємо знати та пам’ятати про ці 

події. 

 

У Скоп’є у провідному видавництві «Макавей» у перекладі 

македонською мовою вийшли збірки поезій сучасних українських 

авторів – Тетяни Дзюби «Акомодація до часу» та Сергія Дзюби «Кохання 

з русалкою» (Укрінформ). 

Переклад здійснила відома македонська письменниця та перекладачка 

Віра Чорний-Мешкова. 

У посольстві зауважили, що художній переклад – це важливий міст між 

культурами та народами. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3253358-ukrainskij-film-stopzemla-otrimav-kristalevogo-vedmeda-berlinale.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3257198-korotkometrazka-tigr-blukae-poruc-u-konkursi-kinofestivalu-v-tokio.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-tourism/3256043-u-muzei-zertv-politicnih-represij-alzir-u-kazahstani-zavivsa-ukrainomovnij-audiogid.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3256403-u-skope-makedonskou-movou-vijsli-zbirki-poezij-sucasnih-ukrainskih-avtoriv.html
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У Бразилії відбувся онлайн-показ документального фільму 

«Зроблено в Україні – українці в Парані» бразильського кінорежисера 

українського походження Гуто Пашко (Укрінформ). 

Гуто Пашко звертався до свого національного коріння і зняв п'ять 

фільмів про українську діаспору в Бразилії (…) про життя української 

діаспори в штаті Парана, де найбільший осередок української діаспори в 

Бразилії, її проблеми, відносини з батьківщиною. (…) Там і досі розмовляють 

українською говіркою кінця ХІХ ст., дотримуються українських традицій, 

святкують Великдень та Різдво, як в Україні, готують борщ і голубці (...). 

 

У Вільнюсі 3 червня відкрилася виставка робіт видатного 

українського художника-авангардиста, теоретика мистецтва і педагога 

Олександра Богомазова (1880-1930) «Лабораторія творчості» 

(Укрінформ). 

Куратор виставки Олена Кашуба-Вольвач: 

Виставка пропонує глядачеві зануритися у творчий процес художника. 

Поряд із картинами представлено багато ескізів та досліджень, які дають 

можливість побачити внутрішні творчі перетворення, появу живописних ідей 

«на кінчику олівця» та їх перетворення у неперевершені художні образи. 

 

Документальний фільм українського режисера Сергія Лозниці 

«Бабин Яр. Контекст» увійшов до програми 74-го Каннського 

кінофестивалю (Укрінформ). 

Фільм «Бабин Яр. Контекст» створений на основі однойменного 

документального проєкту, розробленого Лозницею разом з Меморіальним 

центром Голокосту Бабин Яр. 

Проєкт складається з 20−25 епізодів, змонтованих з архівних 

матеріалів, знятих в період з 1941-го — починаючи з вторгнення нацистів на 

територію СРСР — по 1966 рік. 

 

У центрі Праги відкрили історичну виставку «Україна. Довга 

дорога до самостійності», яку підготували історики Інституту з 

досліджень тоталітарних режимів Чехії у співпраці з українськими 

партнерами (Укрінформ). 

Відкриття виставки відвідав посол України Євген Перебийніс. 

Головну роль у роботі над проєктом відіграв україніст, дослідник 

українського національного руху Давід Свобода. 

Виставка розповідає про голодомори, сталінські репресії, визвольний 

рух 1920-1950-х років та інші маловідомі сторінки історії України ХХ 

століття. 

 

У Туреччині офіційно вийшов друком підручник з української як 

іноземної для тюркомовних «Я вивчаю українську мову 1. Початковий 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3256507-u-brazilii-pokazali-film-rezisera-ukrainskogo-pohodzenna-pro-miscevu-diasporu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3258707-u-vilnusi-do-30ricca-nezaleznosti-ukraini-vidkrilasa-vistavka-hudoznika-bogomazovaoleg-kudrin.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3258237-stricka-loznici-babin-ar-kontekst-uvijsla-do-programi-kann.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3261157-u-centri-pragi-vidkrili-istoricnu-vistavku-pro-ukrainu.html
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рівень», який вперше презентували у квітні в рамках візиту до 

Туреччини першої леді України Олени Зеленської (Укрінформ). 

Підручник є авторською розробкою спеціалістів Української спілки: 

Юлії Білецької, Валентини Хорунжої і Гьокберка Кузгункаї. Він пройшов 

апробацію під час навчального процесу на курсах української мови, які діють 

при спілці. 

Політика цифрової трансформації 

 

Мінсоцполітики: 10 червня запроваджено електронні трудові 

книжки (Міністерство соціальної політики України). 

10 червня 2021 року запроваджено електронні трудові книжки, зокрема 

набуває чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо обліку трудової діяльності працівника в електронній 

формі». 

Починаючи з 2004 року призначення пенсійних виплат здійснюється за 

даними обліку трудової діяльності працівника у Державному реєстрі 

загальнообов'язкового державного соціального страхування. Законом 

встановлено, що відсутні відомості про трудову діяльність, які є в паперових 

трудових книжках та відсутні в електронному вигляді, будуть вноситись до 

Держреєстру протягом 5 років. Тобто, протягом цього періоду враховується 

як паперова трудова книжка, так і електронна форма. Якщо у людини є 

трудовий стаж до 2004 року, внести цю інформацію в електронний реєстр 

можна самостійно або за допомогою роботодавця. 

 

В Україні запрацювали електронні лікарняні (Урядовий портал). 

Масштабний сервіс, який полегшить життя пацієнтів та лікарів – в 

Україні запрацювали електронні лікарняні. Цього тижня Мінцифри разом із 

МОЗ, НСЗУ, Мінсоцполітики, ПФУ та ФССУ запустили електронні 

лікарняні. 

Віце-прем'єр-міністр України - Міністр цифрової трансформації 

Михайло Федоров: 

Процес отримання лікарняного для українців значно спростився. 

Пацієнт приходить до лікаря на огляд. Лікар створює електронний медичний 

висновок про тимчасову непрацездатність у Реєстрі та завіряє його КЕПом. 

Ви отримаєте про це повідомлення від E-health. Звідти за кілька секунд 

лікарняний потрапляє до Реєстру Пенсійного фонду. Там формується 

електронний листок непрацездатності – це саме той документ, за яким вам 

нараховують виплати. Про це ви також отримаєте повідомлення на телефон, 

вже від ПФУ. 

 

Віце-прем’єр-міністр — Міністр цифрової трансформації Михайло 

Федоров: Дія City залучатиме інвестиції та створить найкращі умови 

для ІТ-бізнесу (Урядовий портал). 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3260915-u-tureccini-oficijno-vijsov-pidrucnik-z-ukrainskoi-movi-dla-tureckoi-auditorii.html
https://www.msp.gov.ua/news/20192.html
https://www.kmu.gov.ua/news/moz-v-ukrayini-zapracyuvali-elektronni-likarnyani
https://www.kmu.gov.ua/news/mihajlo-fedorov-diya-city-zaluchatime-investiciyi-ta-stvorit-najkrashchi-umovi-dlya-it-biznesu
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Проект Дія City дозволить побудувати в Україні одну з найкращих 

податкових систем у світі. Одна з головних цілей нашого Міністерства — 

збільшити частку IT у ВВП країни до 10 % та зробити Україну 

високотехнічною цифровою державою. 

Дія City створює умови ведення бізнесу в Україні, які повністю 

трансформують галузь. Проект передбачає введення найсприятливішої 

податкової системи для розвитку ІТ-галузі. Це низькі податки, ефективне 

законодавство, зрозуміла модель відносин з працівниками, відсутність 

ризиків неправомірного тиску з боку держави. А також передумови для 

світових ІТ-гігантів відкривати свої офіси в Україні. 

У спеціальному режимі Дія City буде зафіксовано податкове 

навантаження на рівні спрощеної системи оподаткування (додається лише 

1,5 % військового збору). Загалом законопроект передбачає: 

Спеціальні ставки для працівників IT-компаній: ПДФО – 5 %, ЄСВ – 

22 % від мінімальної зарплати, військовий збір – 1,5 %; можливість компанії 

обирати, який корпоративний податок сплачувати, – податок на прибуток 

(18 %) чи податок на виведений капітал (ПнВК) за ставкою 9 %. 

 

Швейцарія збільшує фінансову допомогу Україні на цифровізацію 

(Урядовий портал). 

Мінцифри та Швейцарська агенція з розвитку та співробітництва (SDC) 

підписали угоду про розширення допомоги Україні в межах Програми 

«Електронне урядування задля підзвітності влади та участі громади» (EGAP), 

яка впроваджується Фондом Східна Європа та Фондом Innovabridge. 

Завдяки партнерству Мінцифри впровадило багато сервісів та послуг – 

єМалятко, зміну місця реєстрації та сплату податків онлайн у кілька кліків, 

автоматичну реєстрацію ФОП, Дія.Цифрова освіта тощо. 

Угода є продовженням меморандуму про співпрацю, який 

Швейцарська агенція розвитку та співробітництва та Мінцифри підписали ще 

у вересні 2019 року. Це стало можливим завдяки значним результатам 

України в цифровізації. 

Фінансування в межах проекту розширюється до 6 313 640 

швейцарських франків (193,7 млн грн). Ці кошти надаються на розвиток е-

послуг у сферах соцзахисту, пенсійного забезпечення, впровадження нових 

сервісів електронної демократії та підвищення цифрової грамотності 

українців. 

Генеральний директор Швейцарської агенції розвитку та 

співробітництва (SDC) Патріція Данці: 

Прогрес України у сфері цифрової трансформації вражає. (…) Досвід 

України є інноваційним і корисним для інших країн, адже декілька нових 

цифрових сервісів за своєю зручністю та швидкістю навіть не мають 

подібних аналогів у світі. Плануємо і надалі підтримувати Україну в її 

зусиллях щодо цифрової трансформації, щоб різні категорії українців 

https://www.kmu.gov.ua/news/shvejcariya-zbilshuye-finansovu-dopomogu-ukrayini-na-cifrovizaciyu
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(зокрема, вразливі групи) мали рівний доступ до державних сервісів та 

інструментів електронної демократії. 

 

Міністерство цифрової трансформації запустило національний тест 

на цифрову грамотність для медиків (Укрінформ). 

Про це повідомила заступник міністра цифрової трансформації з 

питань євроінтеграції Валерія Іонан у Фейсбуці. 

Іонан додала, що тест вже доступний на платформі «Дія. Цифрова 

освіта» і він буде цікавий не лише працівникам медичної сфери, а й 

студентам медичних закладів. Тест на цифрову грамотність для медиків був 

розроблений за підтримки Програми EGAP, що фінансується Швейцарією і 

реалізується Фондом Східна Європа. Цифрограм для медиків є компонентом 

національного тесту на цифрову грамотність, технічна складова якого 

реалізована за підтримки проєкту «Зміцнення громадської довіри», що 

фінансується Агентством США з міжнародного розвитку (USAID) (…). 

 

Декілька країн уже замовляють в України концепт застосунку 

«Дія» (Укрінформ). 

Про це розповів Президент Володимир Зеленський під час засідання 

Палати місцевих влад Конгресу місцевих та регіональних влад у 

Хмельницьку. 

 

Україна та Європейський Союз розпочали діалог з питань 

кібербезпеки і цифрової трансформації (Укрінформ). 

Перший раунд кібердіалогу відбувся 3 червня. 

У ході першого раунду кібердіалогу Україна та Євросоюз надали 

інформацію про інституційну структуру і повноваження органів у сфері 

кіберпростору. Окрім того, були обговорені останні напрацювання у розробці 

відповідних політик та законодавчих ініціатив, включаючи оновлення 

Директиви ЄС про безпеку мережевих та інформаційних систем (Директива 

NIS), і зусилля України у розробці політик і законодавства у сфері 

кібербезпеки, узгоджених із правовою та інституційною базами ЄС. 

Під час зустрічі сторони також порушили питання цифрової 

трансформації та діяльності з розбудови спроможностей, які сприяють 

кіберстійкості та боротьбі з кіберзлочинністю в Україні та світі.  

 

Освітній серіал «Нові цифрові професії» буде корисним для 

профорієнтації школярів і тих, хто бажає змінити професію (Укрінформ). 

Заступник міністра цифрової трансформації з питань євроінтеграції 

Валерія Іонан додала, що кожна серія курсу розкриває особливісті однієї з 

професій. Зокрема, серіал розповідає про роботу: SMM-менеджерів, 

інженерів кібербезпеки, бізнес-аналітиків, UI/UX дизайнерів, продакт-

менеджерів та тестувальників програмного забезпечення. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3258656-mincifri-zapustilo-test-na-cifrovu-gramotnist-dla-medikiv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-technology/3258249-v-ukraini-vze-zamovlaut-koncept-dii-zelenskij.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3258890-ukraina-ta-es-zapocatkuvali-dialog-z-kiberbezpeki.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3260771-mincifri-zapustilo-serial-pro-novi-cifrovi-profesii.html


 

 

49 Інфографіка 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«СТРАТЕГІЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

УКРАЇНИ – 2030» 

20-28 лютого 2015 

 

28 травня-10 червня 2021 р. 
 

Серіал складається з 9 серій тривалістю до 13 хвилин і вже доступний 

для перегляду на платформі «Дія. Цифрова освіта». 

 

Реформа освіти та науки 

 

Президент Володимир Зеленський відкрив Всеукраїнський форум 

«Україна 30. Освіта і наука», який триватиме у столиці з 31 травня до 2 

червня (Укрінформ). 

Учасники заходу, зокрема представники Офісу Президента, Кабінету 

Міністрів, Верховної Ради, Міністерства освіти і науки, українські педагоги, 

освітяни, науковці, західні партнери, фахівці та експерти, дискутуватимуть 

на теми сучасних тенденцій в освіті й науці, трансформації освітнього 

процесу в Україні. 

 

Президент Володимир Зеленський вважає за необхідне знаходити 

нові механізми та кошти для підвищення оплати праці освітян і 

престижності їх роботи (Укрінформ). 

Про це він заявив під час виступу на форумі «Україна 30. Освіта і 

наука». 

Він також наголосив на важливості «боротьби» за українських учених, 

забезпечення науково-технічною базою для досліджень, впровадження 

відкриттів та інновацій у реальне життя й зміцнення їх авторитету в 

міжнародному середовищі науковців. 

На його переконання, країна, яка прагне бути конкурентоспроможною 

у сучасному світі, має визначити освіту і науку стратегічними сферами. 

За словами Президента, розвиток демократичного, успішного й 

активного суспільства і будь-яких сфер − безпекової, оборонної, економічної, 

медичної, ІТ та інших − неможливий без добре освічених, ерудованих, 

креативних громадян. 

 

Президент Володимир Зеленський підписав указ про створення 

Президентського університету майбутнього (Укрінформ). 

Глава держави підписав документ під час форуму «Україна 30. Освіта і 

наука». 

За його словами, це має бути заклад вищої освіти, який «готуватиме 

людей майбутнього, який збере в одному місці кращих викладачів і 

навчатиме спеціалістів, що зможуть вирішувати важливі державні завдання 

для захисту нашої держави у дуже важливих, пріоритетних, найактуальніших 

напрямках». 

Президент розповів, що в університеті готуватимуть спеціалістів з 

інформаційної та кібербезпеки, штучного інтелекту, нанотехнологій, 

аерокосмічної, енергетичних та біотехнологій (…). 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3255696-zelenskij-vidkrivae-forum-ukraina-30-osvita-i-nauka.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3255824-zelenskij-nagolosiv-na-vazlivosti-borotbi-za-ukrainskih-ucenih.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3255761-prezident-pidpisav-ukaz-pro-stvorenna-universitetu-majbutnogo.html
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Президент Володимир Зеленський підписав указ, яким затвердив 

Положення про Раду Фонду Президента з підтримки освіти, науки та 

спорту (Укрінформ). 

Цей документ дасть змогу запустити роботу Фонду, створеного у 2019 

році. За словами заступниці керівниці Офісу Президента Юлії Соколовської, 

кошти Фонду, розпорядником яких є Міністерство освіти і науки, 

спрямовуватимуться, зокрема, на залучення висококваліфікованих 

викладачів для навчання українських студентів у пріоритетних галузях, адже 

в Україні є нові сфери, у яких бракує науковців, і напрями, де потрібно 

покращити рівень підготовки фахівців. 

Як зазначають в ОП, діяльність Фонду покликана розв'язати ці питання 

й допомогти створити в Україні наукові школи з тих напрямів, у яких 

сьогодні недостатньо досліджень, підготувати фахівців за кордоном, щоб 

вони в Україні розвивали науку й технології та передавали свої знання. 

З коштів Фонду також виплачуватимуть премії на відзначення 

досягнень українських спортсменів, заохочення молоді до участі у спорті та 

підтримки тренерської діяльності. Крім того, указом запроваджено 

фінансування з Фонду премій для учасників ЗНО, які здобули найвищі 

результати, та переможців всеукраїнських і міжнародних учнівських олімпіад 

(…). 

 

Міністр освіти і науки України Сергій Шкарлет: МОН відкрите до 

співпраці з місцевою владою щодо передачі закладів профтехосвіти у 

власність територіальних громад (Міністерство освіти та науки України). 

МОН не створює штучних перешкод у передачі закладів професійної 

освіти на місцевий рівень. Навпаки, Міністерство робить все можливе, щоб 

прискорити цей процес. 

Зараз в Україні працює 708 закладів професійної освіти. Процеси 

передачі розпочалися ще у 2016 році та стосуються 635 закладів. При цьому 

пакети документів до МОН подали менше половини з них (понад 280). Решта 

просто не має необхідних документів на будівлі та споруди або кадастрових 

номерів на землю, де розміщується це майно. (…) я не даватиму оцінок 

попереднім управлінцям, а лише констатую, що в питаннях держмайна 

закладів освіти потрібно навести лад. Зараз там повний хаос. 

Указом Президента №130/2021 Кабінету Міністрів України доручено 

опрацювати питання щодо передачі державних закладів професійної освіти в 

комунальну власність, забезпечення видатків на оформлення відповідних 

правовстановлюючих документів. 

Тож ми опрацювали та надіслали відповідні зауваження й рекомендації 

12 областям. Найближчими днями опрацюємо з рештою областей. (…) 

У середу на засіданні Уряду було прийнято розпорядження про 

передачу низки закладів профтехосвіти з державної власності у власність 

територіальних громад. Ідеться про Донецьку, Дніпропетровську, Волинську 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3257802-zelenskij-utvoriv-radu-fondu-prezidenta-z-pidtrimki-osviti-nauki-ta-sportu.html
https://mon.gov.ua/ua/news/mon-vidkrite-do-spivpraci-z-miscevoyu-vladoyu-shodo-peredachi-zakladiv-proftehosviti-u-vlasnist-teritorialnih-gromad-sergij-shkarlet
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області та м. Київ. Водночас до Мінекономіки вже надіслано 50 пакетів 

документів для підготовки проектів рішень Кабміну. 
 

Пенсійна реформа 

 

Українці, які після призначення пенсії продовжували працювати 

та набули необхідний страховий стаж, з 1 червня отримають підвищені 

пенсійні виплати (Укрінформ). 

Радник міністра соціальної політики Микола Шамбір:  

Перерахунок буде проведений для тих, хто відпрацював чергові два 

роки. Він буде проведений з 1 квітня і, відповідно, у червні вони отримають 

не тільки підвищений розмір, але і доплату за квітень-травень. Чому це 

робиться в червні, а не у квітні? Знову ж таки, питання в тому, що 

запроваджена квартальна звітність, і оскільки ми повинні брати дані про 

роботу, в тому числі й страховий стаж, а комусь це відіграє досить велику 

роль, по лютий місяць, а, відповідно, звіти подаються до 9 травня, то ми 

маємо інформацію оброблену для того, щоб можна було провести виплати в 

червні. Але ще раз повторю, ці перерахунки робляться з 1 квітня. 

Не можу сказати, наскільки у кожного, тому що все залежить від 

заробітної плати і стажу в кожного, тобто індивідуальні розрахунки, але в 

середньому десь зростання на 170-180 грн. 

Міністр соціальної політики Марина Лазебна: Пенсійні 

накопичення зменшать залежність людей старшого віку від волі 

політиків (Урядовий портал). 

В останньому звіті Організації економічного співробітництва та 

розвитку (ОЕСР) досліджуються 77 країн, в яких є накопичувальні пенсійні 

системи. У восьми з них власні накопичення людей у пенсійних фондах 

перевищують за розмірами річний ВВП країни. А Україна на цій мапі ділить 

останнє місце з Пакистаном. (…) 

Протягом року Уряд спільно з НКЦПФР, НБУ, Комітетом Верховної 

Ради з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, Офісом 

Президента, Офісом простих рішень та результатів, консультуючись з 

міжнародними партнерами, напрацював законопроект, який детально описує 

модель обов’язкових пенсійних накопичень, яка б могла запрацювати в 

наших, безумовно, непростих реаліях. Але кращих у нас немає. А проблема є. 

І її необхідно вирішувати. 

Передбачається, що участь у системі братимуть офіційно працюючі 

люди, застраховані особи, в тому числі особи, які отримують різні види 

допомоги та грошового забезпечення від держави (особи, що знаходяться у 

відпустці по догляду за дитиною до осягнення 3 років або доглядають 

непрацездатних родичів, батьки-вихователі дитячих будинків сімейного типу 

та інші). 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3256451-pidvisenna-pensij-komu-pererahuut-viplati-z-1-cervna.html
https://www.kmu.gov.ua/news/marina-lazebna-pensijni-nakopichennya-zmenshat-zalezhnist-lyudej-starshogo-viku-vid-voli-politikiv
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Фізичні особи-підприємці, особи, які провадять незалежну професійну 

діяльність, члени фермерського господарства братимуть участь на 

добровільній основі. 

Є чітка позиція Прем’єр-міністра Дениса Шмигаля, що при 

запровадженні системи податки ні на бізнес, ні на людей не зростуть. 

Передбачається, що роботодавці сплачуватимуть 2 % внесків за 

рахунок відповідного зменшення ставки ЄСВ, а працівники – 2 % за рахунок 

зменшення ставки ПДФО. 

Фактично, пропонується частину податків, які сплачуються зараз, 

передати у власність людині. 

Також обговорюється можливість на старті зробити внески, коли 1 % 

роботодавець сплачуватиме людині за рахунок зниження ЄСВ, а ще 1 % 

держава напряму сплачуватиме на рахунок людини з бюджету. 

Людина сама обиратиме пенсійний фонд або банк, в якому хоче 

зберігати свої накопичення, але не з усіх, а лише з тих, яких попередньо 

додатково перевірять регулятори – НКЦПФР та НБУ – за цілим рядом 

критеріїв, та до щоденної діяльності яких виписані підвищені вимоги. 

Обрати фонд або банк людина зможе через «єдине вікно» на базі 

Єдиного соціального реєстру у будь-який зручний спосіб: за допомогою 

мобільного застосунку чи в особистому кабінеті веб-порталу, через ЦНАП, 

веб-портал «Дія» чи під час особистого звернення. 

 

«Велике будівництво» 

 

На часткову реставрацію Чортківського замку, що на 

Тернопільщині, у межах програми «Велика реставрація» передбачено 

17,5 мільйона гривень (Укрінформ). 

Заступник голови Комітету Верховної Ради з питань гуманітарної 

та інформаційної політики Євгенія Кравчук: 

На покриття замку виділили 17,5 мільйона. Це перший етап 

реставрації. Така велика сума на його реставрацію виділяється вперше. 

 

У селі Лимани Миколаївської області за програмою «Велике 

будівництво» майже завершилось будівництво сучасної амбулаторії 

(Укрінформ). 

Заклад обладнали сучасною технікою. В амбулаторії облаштовані 

кабінети для сімейних лікарів, кімнати для персоналу, стерилізаційні, 

внутрішні санітарні кімнати для медиків, громадян з інвалідністю та 

пацієнтів.  

 

На Львівщині у рамках програми Президента «Велике 

будівництво» завершують ремонт мосту між Східницею та Уричем на 

дорозі від Східниці до Верхнього Синьовидного (Укрінформ). 

https://www.ukrinform.ua/rubric-tourism/3255256-na-restavraciu-cortkivskogo-zamku-vidilili-ponad-17-miljoniv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3255939-na-mikolaivsini-zveli-novu-ambulatoriu-foto.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3256463-na-lvivsini-zaversuetsa-remont-mostu-miz-shidniceu-ta-uricem.html
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Проїжджа частина мосту має ширину 7 метрів. Сам міст дозволить 

напряму пересуватись між Східницею і Уричем та іншими населеними 

пунктами. Роботи виконує компанія «Онур». На мосту встигли змонтувати 

балки прогонових будов і встановили монолітну плиту. Зараз тут укладають 

асфальтне покриття. 

 

До Дня Незалежності України в ході реалізації програми 

Президента Володимира Зеленського «Велике будівництво» у 

Волинській області буде завершено ремонт 13-кілометрової ділянки 

дороги Н-22 Устилуг - Луцьк - Рівне, що веде до міжнародного 

контрольно-пропускного пункту Устилуг – Зосін (Укрінформ). 

На сьогодні на всій протяжності відрізку влаштовано вирівнюючий 

шар дорожнього покриття, прокладені тротуари в межах Устилуга, 

встановлено бордюрний камінь уздовж проїжджої частини у Володимирі-

Волинському, облаштовані заїзні кишені на зупинках громадського 

транспорту. 

Нещодавно почалося укладання фінішного шару асфальтобетону на 4-

кілометровому відрізку Устилуг - П'ятидні, що веде до КПП Устилуг. 

Одночасно проходить облаштування зовнішнього освітлення та підготовка 

до установки нових автопавільйонів. 

 

У Кривому Розі за програмою «Велике будівництво» розпочалась 

друга черга реконструкції трибун на стадіоні «Спартак» (Укрінформ). 

На новій критій трибуні проводять зовнішні та внутрішні 

оздоблювальні роботи, також ремонтують стару трибуну. Роботи ведуться і 

над зоною воркауту. Простір під новою трибуною облаштують під 

роздягальні, душові та тренерські кімнати. Навколо футбольного поля 

проходитимуть легкоатлетичні бігові доріжки з покриттям з наливної гумми 

(…). 

 

У Київській області завдяки програмі Президента України 

Володимира Зеленського «Велике будівництво», за якою минулого року 

в регіоні збудували та реконструювали сім шкіл, 3 160 учнів отримали 

покращені умови навчання (Укрінформ).  

Голова Київської ОДА Василь Володін: 

Разом із командою облдержадміністрації ми будуємо нові дитячі садки, 

щоб маленькі жителі Київщини з найменшого віку могли зростати в 

безпечних і сучасних умовах. Ми оновлюємо наші школи та забезпечуємо їх 

мультимедійним обладнанням, щоб наші учні мали доступ до всіх новітніх 

технологій. У рамках програми «Велике будівництво» ми робимо це 

комплексно та паралельно на низці об’єктів. Усе це задля того, щоб діти мали 

всі передумови для якісного та повноцінного розвитку. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3256599-na-volini-onovlat-dorogu-do-kpp-ustilugzosin.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3256491-u-krivomu-rozi-rekonstruuut-stadion-spartak-foto.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3257221-na-kiivsini-za-programou-velike-budivnictvo-zbuduvali-ta-rekonstruuvali-7-skil.html
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У результаті будемо мати 140 нових місць у садочках і поліпшення 

умов навчання для 510 дошкільнят, а в новозбудованих школах 

навчатимуться 1 540 учнів. 

 

Президент Володимир Зеленський відвідав Хмельницьку міську 

лікарню, де в межах програми «Велике будівництво» проведено 

капітальний ремонт приймального відділення (Укрінформ). 

Глава держави оглянув протишокову палату, кабінет УЗД та 

комп'ютерної томографії. 

Як розповів Зеленському директор закладу Валерій Гарбузюк, було 

здійснено будівництво та оздоблення теплого боксу, відремонтовано 

приміщення, санвузли, коридори, медичні кабінети, кабінет КТ, облаштовано 

пандус, утеплено фасад. 

 

У Ковельській лікарні завершено роботи з реконструкції 

приймального відділення, що виконувалися за програмою Президента 

«Велике будівництво» (Укрінформ).  

Під час реконструкції площу відділення було істотно збільшено, і тепер 

вона становить 1 370 кв. метрів. В оновлених приміщеннях облаштували 

оглядові та консультативні кабінети, процедурно-перев'язувальну кімнату, 

палати з ліжками тимчасового перебування пацієнтів і багато іншого (…). 

 

Президент України Володимир Зеленський ознайомився зі 

спорудженням Палацу спорту в Хмельницькому, яке здійснюється в 

межах програми «Велике будівництво» (Укрінформ). 

Наразі ступінь будівельної готовності об'єкта становить 51%. 

Завершують роботи з улаштування покрівлі глядацької зали, утеплюють 

фасад фізкультурно-оздоровчої частини, облаштовують зовнішні інженерні 

мережі та систему вентиляції (…). 

 

У селі Рожнів на Прикарпатті в межах президентської програми 

«Велике будівництво» відновили роботи зі зведення мосту, який вода 

знесла під час повені 2008 року (Укрінформ). 

Нині ПБС зводить залізобетонний міст шириною 8 метрів з двома 

тротуарами шириною в 1 метр. 

 

Ремонт траси Р-33 Вінниця – Турбів – Гайсин – Балта – Велика 

Михайлівка в Одеській області, який проходить у рамках програми 

Президента «Велике будівництво», буде завершено вже у червні 

(Укрінформ).  

Наразі на ділянці км 369+802 – км 378+505 від села Ангелінівка у 

напрямку села Розалівка компанія-підрядник «Автомагістраль-Південь» вже 

почала укладання верхнього шару з щебенево-мастичної асфальтобетонної 

суміші. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258447-zelenskij-oglanuv-vidremontovane-prijmalne-viddilenna-hmelnickoi-likarni.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258335-u-kovelskij-likarni-zaversili-rekonstrukciu-prijmalnogo-viddilenna.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258231-zelenskij-oznajomivsa-iz-sporudzennam-palacu-sportu-v-hmelnickomu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258220-na-prikarpatti-zvodat-mist-znesenij-povinnu-13-rokiv-tomu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3257984-na-odesini-zaversuetsa-remont-trasi-vinnica-velika-mihajlivka.html
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Підрядник видалив чагарники і дрібнолісся, розпушив покриття, 

влаштував посилену основу за технологією «холодного ресайклінгу», а також 

нижній шар з крупнозернистої асфальтобетонної суміші. 

 

У рамках програми Президента України «Велике будівництво» у 

Чернівецькій області стартував капітальний ремонт 4,8 кілометра 

дороги до недобудованого пункту пропуску на українсько-румунському 

кордоні «Дяківці» (Укрінформ). 

На цьому відрізку є 10 штучних споруд та міст. Тож лагодити його 

розпочали із реконструкції цих інженерних об’єктів. Зокрема, виконують 

роботи з влаштування водоперепускних труб. 

На 36-метровому мосту, який складається із трьох прогонів, уже 

розібрали перильне огородження, накладні тротуарні блоки та мостове 

полотно. Тут влаштували монолітну залізобетонну плиту та змонтували 

деформаційні шви. 

 

На Львівщині за програмою Президента Володимира Зеленського 

«Велике будівництво» розпочався ремонт траси М-12 Стрий – Тернопіль 

– Кропивницький – Знам’янка, ділянка, яка є частиною Дороги єдності - 

траси М-30 Стрий – Ізварине (Укрінформ). 

Ремонтні роботи виконує підрядна організація ТзОВ «Онур 

Конструкціон Інтернешнл». Вартість ремонту становить майже 1,5 млрд грн. 

 

На Тернопільщині за програмою Президента «Велике будівництво» 

завершують ремонт ділянки дороги Р-39 Броди – Тернопіль, яка з'єднує 

населені пункти Тернопільської та Львівської областей, і довго 

перебувала у незадовільному стані (Укрінформ).  

Зараз на ділянці укладають верхній шар дорожнього одягу з щебенево-

мастикового асфальтобетону товщиною у 5 см. Після того перейдуть до 

останнього етапу робіт: влаштування узбіч, нанесення дорожньої розмітки з 

холодного пластику і встановлення нових дорожніх знаків. 

 

Завершуються роботи з відновлення за програмою Президента 

«Велике будівництво» ще однієї ділянки траси Н-07 Київ – Суми – 

Юнаківка, яка з'єднує обласний центр зі столицею (Укрінформ). 

В ході капітального ремонту на ділянці км 232+360 – 244+000 вже 

проходить укладання фінішного дрібнозернистого асфальтового покриття 

товщиною 6 см. Одночасно тривають роботи з облаштування узбіч, 

установки бордюрів і лотків для відведення води. 

 

У Чернігівській області за програмою Президента «Велике 

будівництво» завершується ремонт дороги Р-67 Ніжин – Прилуки – 

Пирятин (Укрінформ).  

Голова Чернігівської ОДА Анна Коваленко: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258807-na-bukovini-pocali-kapremont-majze-5-kilometriv-dorogi-do-punktu-propusku-dakivci.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258829-na-trasi-strijizvarine-pocalisa-remontni-roboti.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3260385-na-ternopilsini-zaversuetsa-remont-dorogi-broditernopil.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3260318-na-sumsini-zaversuetsa-remont-dorogi-kiiv-sumi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3260264-na-cernigivsini-zaversuetsa-remont-dorogi-nizin-piratin.html
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Цей об’єкт «Великого будівництва» надзвичайно важливий для області, 

адже дорога не тільки з’єднує північний, центральний та південно-східний 

регіони України, а й є найкоротшим виходом з центральної України до країн 

Балтії. Ми бачимо, що ремонт проводиться з підсиленим вирівнюванням, а 

товщина нового покриття проїзної частини становить близько 40 см, що 

дозволить витримувати великовагове транспортне навантаження. 

 

На Дніпропетровщині за програмою Президента «Велике 

будівництво» будують чотири нові дитсадочки, які зможуть прийняти 

385 дітей (Укрінформ).  

Дитсадок у Старих Кодаках, що зводять «з нуля» в рамках «Великого 

будівництва» Володимира Зеленського, став першим у селі та відповідатиме 

вимогам інклюзії. Наразі робочі фарбують стіни, кладуть плитку та монтують 

підйомник для дітей з інвалідністю. 

Також незабаром відкриється новозведений Покровський дитсадок 

«Дивосвіт». Садочок збудували з екологічних матеріалів та відповідно до 

усіх сучасних вимог. 

Крім того, команда «Великого будівництва» реконструює інші дитячі 

садки області. Так, незабаром у Чкаловому Нікопольського району відкриють 

дошкільний заклад «Берізка». Під нього реконструюють колишню 

недобудову, завдяки чому садок зможе прийняти удвічі більше малюків. 

Також капітально ремонтують садочок у Павлопіллі: там залили нову 

підлогу, на 1-му поверсі вона із підігрівом.. 

 

На Закарпатті відкрили приймальне відділення Тячівської 

районної лікарні, реконструкція якого була проведена в рамках 

програми Президента «Велике будівництво» (Укрінформ). 

На ремонт з переплануванням корпусу витратили 13,7 млн грн. Ще 

близько 25 млн грн вклали у техніку. Відтепер у приймальному відділенні є 

цифровий рентгенівській апарат, комп'ютерно-томографічна 64-зрізова 

система Revolution EVO, апарат ультразвукової діагностики. 

Також лікарня витратила понад 1,7 млн грн на закупівлю нових 

дефібриляторів, функціональних ліжок, моніторів пацієнта, центральних 

станцій моніторингу, аналізаторів крови та сечі.  

 

На Прикарпатті на дорозі М-12 в рамках президентської програми 

«Велике будівництво» проводять ремонт трьох мостів (Укрінформ). 

На трьох із чотирьох мостів, які оновлюємо в рамках капітального 

ремонту цієї дороги, влаштований нижній шар асфальтобетону на одній смузі 

руху, змонтоване перильне, бар'єрне огородження і тротуари з 

поліуретановим покриттям. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3260123-na-dnipropetrovsini-buduut-4-novi-ditsadki.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3260058-na-zakarpatti-vidremontuvali-prijmalne-viddilenna-tacivskoi-likarni.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3261520-na-prikarpatti-na-dorozi-ednosti-remontuut-tri-mosti.html
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На Хмельниччині за програмою Президента України «Велике 

будівництво» розпочали ремонт регіональної дороги, яка веде до 

курортного містечка Сатанів (Укрінформ). 

У межах поточного середнього ремонту автодороги  фрезерують старе 

покриття між селами Кормильча та Драганівка, перед селом Кугаївці 

розширюють проїжджу частину, між селами Кугаївці та Бережанка 

влаштовують вирівнювальний шар з крупнозернистої асфальтобетонної 

суміші, а також на частині траси облаштовують трубу водовідведення. 

 

Цього року в Дніпропетровській області у рамках президентської 

програми «Велике будівництво» планують збудувати або 

відреконструювати 49 об'єктів та понад 90 км доріг місцевого значення 

(Укрінформ). 

Загалом на Дніпропетровщині в межах програми заплановане 

будівництво або реконструкція 6 спортивних споруд та 2 басейнів, 5 шкіл, 4 

дитячих садочків, 16 амбулаторій, 13 приймальних відділень, 2 лікарень та 

Центру надання адміністративних послуг.  

Президент, зокрема, ознайомився з перебігом реконструкції стадіону 

«Металург» у Кривому Розі, яка відбувається в межах програми «Велике 

будівництво». 

 

На Полтавщині за програмою Президента Володимира Зеленського 

«Велике будівництво» розпочалося створення музею Більського 

городища – історичної пам’ятки скіфської доби на півночі області 

(Укрінформ). 

 Голова ОДА Олег Синєгубов: 

Під музей ми реконструюємо будівлю колишнього дитсадка. Уже 

повністю виконали демонтаж і розпочали підготовку до укріплення 

фундаменту і стін. 

 

У Черкаській обласній лікарні запустили в роботу приймальне 

відділення, оновлене за програмою Президента Володимира Зеленського 

«Велике будівництво» (Укрінформ). 

У відділенні провели капітальний ремонт та оснастили його сучасними 

медичним обладнанням. 

Оновлене відділення розташоване на першому поверсі хірургічного 

корпусу. В ході його реконструкції були розмежовані зони планової та 

екстреної госпіталізації. Також тут поблизу від входу розмістили 

протишокову палату, обладнану дефібрилятором, спеціальною апаратурою та 

ШВЛ. Це дозволить оперативніше надавати екстрену допомогу. 

 

На Закарпатті відновлюють покриття на дорозі регіонального 

значення Р-21 Долина – Хуст, що веде до топової туристичної локації 

регіону — ферми плямистих оленів (Укрінформ). 

https://www.ukrinform.ua/rubric-tourism/3261197-na-hmelniccini-remontuut-dorogu-do-kurortnogo-satanova.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3261031-na-dnipropetrovsini-rekonstruuut-i-buduut-49-obektiv-op.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-tourism/3261641-u-bilsku-na-poltavsini-stvoruut-muzej-skifskoi-dobi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3261866-na-cerkasini-vidkrili-prijmalne-viddilenna-oblasnoi-likarni.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-tourism/3260887-na-zakarpatti-remontuut-dorogu-do-turisticnogo-magnitu-fermi-plamistih-oleniv.html
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Наразі підрядник працює на ділянці між селами Іза та Липча 

Хустського району, тут фрезерують зношене асфальтне покриття та 

укріплюють основу дорожнього одягу. Крім цього, підрядник влаштовує 

регенерацію конструктивних шарів за технологією «холодний ресайклінг» 

(…). 

Ініціативи регіональних владних структур 

та громадських організацій 

 

Чемеровецька територіальна громада на Хмельниччині спрямовує 

60% свого бюджету на розвиток навчальних закладів та створення 

комфортного і доступного освітнього середовища (Укрінформ). 

Голова Чемеровецької територіальної громади Олександр Собань: 

Якщо говорити глобально, я хочу, щоб у нас була громада 

європейського типу. У нас є гарний потенціал для того і ми маємо йти до 

того всіма доступними шляхами. Перший – це освіченість та розвиток освіти 

в цілому. Другий – розвиток туризму, бо поруч Кам’янець-Подільський, 

курортний Сатанів. Третій напрямок пов’язаний із тим, що під нами 

знаходиться велике джерело мінеральної збручанської води «Нафтуся», а це 

дозволить створювати нові робочі місця та розвивати регіон. 

У нас школа, поруч музична школа, художня школа, бібліотека, 

дитячо-юнацька школа, будинок школяра, стадіон – і це комплекс, в якому 

діти можуть упродовж всього дня розвиватися. Кожна дитина в чомусь 

талановита, тому ми хочемо дати можливість розкрити дітям свої таланти і 

розвивати те, що вони можуть робити (…). 

 

1 червня 2021 року в Авангардівській громаді Одеської області 

відбулося свято відкриття належного ЦНАП (Децентралізація).  

Громада облаштувала центр у новій триповерховій адміністративній 

будівлі, прибудованій до будинку культури. Дизайн-проєкт Центру був 

розроблений Програмою «U-LEAD з Європою». 

Модернізований ЦНАП надаватиме майже 11 тисячам мешканців 

понад 130 послуг включно з послугами соціального характеру, реєстрацією 

місця проживання, землі, бізнесу та нерухомості. Також у ЦНАП надаються 

послуги з реєстрації транспортних засобів та видачі посвідчень водія. За 

підтримки U-LEAD у громаді також створене віддалене робоче місце 

адміністратора у селі Нова Долина, на якому надається 73 адміністративні 

послуги. 

Сучасне та комфортне приміщення ЦНАП збудували за рахунок коштів 

місцевого бюджету, Громада виділила фінансування у розмірі понад 11,5 

мільйонів грн. За підтримки Програми «U-LEAD з Європою» тринадцять 

робочих місць основного офісу ЦНАП облаштовані сучасними меблями, 

технікою, програмним забезпеченням та системою автоматизації роботи 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3261122-cemerovecka-gromada-spramovue-60-svogo-budzetu-na-rozvitok-osviti.html
https://decentralization.gov.ua/news/13603
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ЦНАП «Вулик». Також у рамках Програми всі співробітники Центру та ВРМ 

пройшли навчання за 5-модульною системою щодо особливостей надання 

адміністративних послуг, роботи з клієнтами, ділової етики, гендерних 

питань та інших важливих тем, з якими щодня стикається персонал 

належного ЦНАП. 

Голова Авангардівської громади Сергій Хрустовський: 

Наша громада успішно розвивається та має багато планів та проєктів. 

Функціонування належної системи доступу до адміністративних послуг є 

необхідною умовою для стійкого розвитку, і ми дуже вдячні нашим 

європейським партнерам, Програмі «U-LEAD з Європою» за підтримку та 

допомогу у створенні належного ЦНАП. 

 

2 червня 2021 року у Снігурівській громаді Миколаївської області 

розпочав роботу новий Центр надання адміністративних послуг (ЦНАП), 

а також п‘ять віддалених робочих місць (Децентралізація).  

Сучасний Центр надаватиме майже 24 тисячам мешканців понад 170 

послуг, включно з найнеобхіднішими у громаді, послугами соціального 

характеру, реєстрацією бізнесу, нерухомості, земельними, дозвільними 

послугами тощо. Віддалені робочі місця надаватимуть більше 70 найбільш 

витребуваних послуг. 

Дев’ять робочих місць основного офісу ЦНАП та п‘ять віддалених 

робочих місць адміністраторів ЦНАП (…) були облаштовані сучасними 

меблями, технікою, програмним забезпеченням та системою автоматизації 

роботи ЦНАП «Вулик» за підтримки Програми «U-LEAD з Європою». Ще 

три ВРМ наразі створюються громадою.  

Голова Снігурівської громади Інна Бойко:  

Ми дякуємо нашим Європейським партнерам, Програмі U-LEAD за 

всебічну підтримку у налагодженні ефективної системи надання послуг у 

нашій громаді. Додатково до п'яти вже створених ВРМ, ми плануємо 

запустити ще три, щоби кожен мешканець громади мав доступ до швидких та 

якісних послуг. Я впевнена, що такий важливий проєкт для громади надасть 

нам багато можливостей для подальшого розвитку та ще більше згуртує 

нашу громад. 

 

Чемеровецька територіальна громада на Хмельниччині спрямовує 

60% свого бюджету на розвиток навчальних закладів та створення 

комфортного і доступного освітнього середовища (Децентралізація). 

Голова Чемеровецької територіальної громади Олександр Собань: 

Якщо говорити глобально, я хочу, щоб у нас була громада 

європейського типу. У нас є гарний потенціал для того і ми маємо йти до 

того всіма доступними шляхами. Перший – це освіченість та розвиток освіти 

в цілому. Другий – розвиток туризму, бо поруч Кам’янець-Подільський, 

курортний Сатанів. Третій напрямок пов’язаний із тим, що під нами 

https://decentralization.gov.ua/news/13609
https://decentralization.gov.ua/news/13653
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знаходиться велике джерело мінеральної збручанської води, а це дозволить 

створювати нові робочі місця та розвивати регіон.  

У нас школа, поруч музична школа, художня школа, бібліотека, 

дитячо-юнацька школа, будинок школяра, стадіон – і це комплекс, в якому 

діти можуть упродовж всього дня розвиватися. Кожна дитина в чомусь 

талановита, тому ми хочемо дати можливість розкрити дітям свої таланти і 

розвивати те, що вони можуть робити. 

Щороку 60% бюджету громади спрямовують на освітню галузь, що 

сягає 100-110 млн грн в рік. З цієї суми 25% йдуть на розвиток, тобто для 

зміцнення матеріальної бази, проведення ремонтів, що дає можливість 

утримувати заклади у гарному стані. Для порівняння, ще 5 років тому на 

розвиток із загального бюджету освіти йшло лише 5%. 

Наразі у громаді створили майже оптимальну освітню мережу для 

дітей, що проживають на її території. 

Заступниця Чемеровецького селищного голови Юлія Повар: 

Сьогодні основними своїми завданнями ми вбачаємо і оптимізацію 

позашкільної освіти, тому що маємо 4 заклади, на які спрямовують понад 11 

млн грн у рік. Ми реорганізуємо будинок школяра, музичну та художню 

школи в одну мистецьку школу. Хочемо, щоб громада була комфортною не 

тільки для дорослих, а й для дітей. Щороку ми збільшуємо дитячі локації, 

плануємо розвиток додаткових видів спорту, проводимо різноманітні 

фестивалі і плануємо в цьому напрямку розвиватися  

У 46 населених пунктах Чемеровецької громади проживає понад 28 

тис. населення. У 19 закладах загальної середньої освіти навчаються 2260 

школярів, а у 26 дошкільних закладах виховують 624 дитини. 

 

Новини з соціальних мереж 
 

(Володимир Зеленський) 

Президент  України Володимир Зеленський: 

Я дуже хочу, щоб настав час, коли засідання РНБО відбуватимуться не 

раз на тиждень, а раз на рік. А порядок денний цих засідань міститиме лише 

один пункт – Україні ніхто й ніщо не загрожує. А поки, у продовження руху 

на цьому шляху, сьогодні відбулося чергове засідання Ради національної 

безпеки і оборони України. 

Серед основних питань, які розглядалися: потужні результати боротьби 

зі злодіями в законі та кримінальними авторитетами, аудит усіх державних 

земель і будинків у Конча-Заспі та Пущі-Водиці. І найголовніше питання і 

цього засідання, і цього тижня – закон про олігархів.  

(Олена Зеленська) 

Дружина Президента України Олена Зеленська: 

Напередодні Дня захисту дітей разом з представниками UNICEF 

Ukraine та Міністерство інфраструктури України провели аудит головних 

https://www.facebook.com/zelenskiy95
https://www.facebook.com/olenazelenska.official
https://www.facebook.com/%D0%9C%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE-%D1%96%D0%BD%D1%84%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8-184722968243235/?__cft__%5b0%5d=AZXXkphXjEDv5QRSuoZpYp_LYp124U-wmLwPrf80StogiaXRVRO2istYoMvJttW9lDsk2Ui5uM9g_-wgIZj6OaQbkmPLDa4a7V9xqqb1hqxfioAFG6FszqYJITBgB72eNxw1kJxCz0jj-lG0qJKa8G10&__tn__=kK-R
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«повітряних воріт» України. Саме такі об’єкти мають бути прикладом 

безбар’єрного простору. 

Важливо, що вчора з нами були родини з дітьми, які мають різні види 

фізичних та ментальних порушень. Разом із сім’ями, кожна з яких має власну 

історію та досвід подорожей з малечею, ми виявили основні перешкоди та 

незручності, які можна (й потрібно) виправляти.  

Що необхідно насамперед: 

покращити інформування щодо наявних можливостей для батьків з 

дітьми як на сайті аеропорту, так і на його території; 

додати структуровану навігацію маршрутів аеропортом; 

надати право пріоритетного проходження митного та паспортного 

контролю батькам з дітьми; 

забезпечити інфраструктуру з урахуванням потреб людей з різними 

формами фізичної чи ментальної інвалідності; 

облаштувати кімнату для грудного годування. 

Завдяки міжнародній експертизі, досвіду та нашим спільним 

напрацюванням разом із командою ЮНІСЕФ буде підготовлено 

рекомендований стандарт безбар’єрного простору, який згодом 

використовуватимуть в усіх аеропортах країни. 

Наша мета – розробити єдиний стандарт безбар’єрного підходу для 

аеропортів, залізничних та автобусних вокзалів. 

Безбар’єрність обов’язково стане новою суспільною нормою! 

 

(Денис Шмигаль) 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

1-го червня в Україні відзначають день захисту дітей. Сьогодні Уряд 

схвалив низку документів, які стосуються удосконалення системи захисту 

прав дитини: 

обсяг державної підтримки при народженні дитини або усиновленні 

пропонуємо збільшити з 41 тис. грн до 50 тис. грн. Також передбачатиметься 

збільшення розміру у 2023 році й у подальшому на прогнозний показник 

інфляції… 

 у кодекс адміністративних правопорушень ми пропонуємо внести нові 

положення, які чітко закріплять відповідальність за порушення прав дітей, 

або за халатне ставлення до цього питання з боку відповідальних посадовців. 

затверджена Концепція державної соціальної програми оздоровлення 

та відпочинку дітей на період до 2025 року. Запроваджується принцип 

«гроші ходять за дитиною», коли фінансування отримають найбільш успішні 

та відвідувані заклади. При цьому ми будемо стимулювати розвиток всіх 

закладів. 

пропонуємо вдосконалити систему усиновлення дітей для забезпечення 

інтересів дитини та посилення прозорості у процесі усиновлення. Наприклад, 

вдосконалюється система нагляду та контролю за умовами проживання та 

виховання усиновлених дітей у разі зміни місця проживання. 

https://www.facebook.com/dshmyhal
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Перехід на отримання пенсій з готівкової на карткову форму 

відбуватиметься поступово.  

Уряд підтримав відповідне рішення. Доставка пенсій має відбуватися 

максимально комфортно для людей, а перехід на карткову форму має 

реалізовуватися як право людей, а не зобов’язання. 

Українські фермери зможуть легко дізнатися вимоги до своєї продукції 

на іноземних ринках, куди планують постачати товари. 

Уряд ухвалив рішення про порядок використання коштів для 

будівництва інспекційних постів на кордонах. Ця програма спрямована на 

покращення доступу українських малих та середніх аграріїв на світові ринки. 

Зокрема, буде створена електронна система, яка міститиме вимоги до 

безпечності харчових продуктів та вимоги ринків експорту. 

 

(Денис Шмигаль) 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Провів зустріч із Прем’єр-міністром Словаччини Едуардом Хегером. 

Говорили про протидію COVID-19, безпекову ситуацію, економічну 

співпрацю. Домовилися активізувати роботу комісії з економічного, 

промислового і науково-технічного співробітництва. Також обговорили 

відновлення повноцінної роботи аеропорту «Ужгород». 

Окремо дякую Словаччині за рішення передати сертифікат на суму 195 

тисяч євро для надання захисних засобів лікарні «Охматдит». 

 

(Денис Шмигаль) 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

5 факторів відновлення економіки, підтримка експортерів, підготовка 

до запуску ринку землі… 

зростання промисловості у квітні, через ефект низької бази, 

прискорилося до 13% (проти квітня 2020 року). Водночас за перші 4 місяці 

цього року промисловість зросла на 1,5% (проти 4-х місяців 2020). 

Найшвидше зростання спостерігається в хімічній промисловості, а також у 

виробництві меблів. Машинобудування за 4 місяці зросло на 6,5%. 

покращення споживчих настроїв населення. За перші чотири місяці 

цього року роздрібна торгівля зросла на 14% у порівнянні з аналогічним 

періодом минулого року. 

зростання споживання корелюється і з фактором зростання середніх 

зарплат в країні. Так, середня номінальна зарплата українців за квітень 2021 

року була на 30% більшою за ту, яку вони отримали за квітень 2020 року. 

Якщо враховувати зростання цін (інфляцію), то зарплати за рік зросли на 

20%. 

експорт української продукції за перші 4 місяці цього року зріс на 

майже 20%. В першому кварталі 2021 року основні ринки для наших товарів 

— це КНР (14,2% від всього експорту), Польща (7,6%), Туреччина (6,4%). За 

останній час відкрито 8 нових ринків, зокрема в країни Африки та Південної 

https://www.facebook.com/dshmyhal
https://www.facebook.com/dshmyhal
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Америки. Відбувається постійна підтримка експортерів через нові державні 

продукти та формати. 

фінансові результати українських підприємств в І кварталі 2021 року 

одні з найкращих за останні 5 років. Фінансовий результат великих та 

середніх підприємств до оподаткування склав 166 млрд грн прибутку в 

порівнянні з 4,9 млрд грн збитку за аналогічний період минулого року. 

Частка збиткових підприємств скоротилася до 27,8% від загального числа 

наявних великих і середніх компаній (це найнижчий показник в І кварталі за 

останні 5 років).  

Стосовно підтримки експортерів. Ми постійно працюємо, щоб 

український бізнес міг завоювати нові ринки. Так, цього тижня Уряд 

затвердив програму для будівництва інспекційних постів на кордонах, а 

також на розроблення системи, завдяки якій українські фермери зможуть 

легко дізнатися вимоги до своєї продукції на будь-якому іноземному ринку. 

Ця програма спрямована на покращення доступу українських малих та 

середніх аграріїв на світові ринки. Крім того, нові інспекційні пости будуть 

обладнані сучасною технікою, і це сприятиме посиленню захисту нашого 

ринку від неякісних продуктів.  

Ринок землі має почати роботу вже через місяць. Уряд продовжує 

активно готуватися до його запуску та ухвалює необхідні документи для 

створення якісної інфраструктури. На останньому засіданні Уряду 

затвердили Порядок функціонування Національної інфраструктури 

геопросторових даних. Тепер кожен громадянин зможе побачити всю 

інформацію про земельні ділянки, будівлі, інфраструктуру. Це новий рівень 

відкритості та дуже важливий аспект для ефективної роботи ринку землі. 

Портал вже почав працювати як пілотний проєкт і буде активно 

наповнюватися інформацією від територіальних громад…  

 

(Денис Шмигаль) 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Триває робота над забезпеченням гідної пенсії для українців. 

Уряд затвердив створення робочої групи з питань запровадження 

обов’язкового накопичувального пенсійного забезпечення та розвитку 

недержавного пенсійного забезпечення. 

Уряд активно працює над впровадженням другого рівня пенсійної 

системи. Вона передбачає зниження податків, які зараз платять українці в 

бюджет. Податки будуть спрямовуватися на особисті пенсійні рахунки 

людей, де будуть інвестуватися та примножуватися. Так само не буде жодних 

додаткових нарахувань для бізнесу. Після виходу на пенсію людина отримає 

свої кошти, і це буде гарний додатковий дохід до державної солідарної 

пенсії… 

(…) Уряд планує замовити спеціальний пожежний літак, який дасть 

змогу рятувальникам оперативніше та ефективніше гасити пожежі. 

Відповідне рішення підтримали на засіданні Кабміну. 

https://www.facebook.com/dshmyhal
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Окрім підвищення ефективності реагування на пожежі, ми водночас 

підтримуємо українського виробника. Минулого року Міноборони замовило 

три літаки у ДП «Антонов». Вперше за історію незалежності держава 

закуповує таку кількість літаків вітчизняного виробництва. 

Відстань до ЦНАПів у громадах має становити не більш ніж 14 

кілометрів, а дорога транспортом — не більш як 30 хвилин… 

Кількість нових ЦНАПів продовжує зростати, аби люди в кожній 

громаді мали доступ до якісних та зручних державних послуг. На цей рік 

передбачена субвенція на розширення мережі ЦНАПів у розмірі 231 млн грн. 

 

(Денис Шмигаль) 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Активно готуємося до оновлення частини Угоди про Асоціацію з 

Євросоюзом. 

Уряд затвердив з доопрацюванням законопроєкт про внесення змін до 

Митного кодексу. Ми продовжуємо його адаптацію до тих процедур, які 

визначені в ЄС та які передбачені Угодою про Асоціацію. 

Зокрема, пропонуємо звільнити від оподаткування ввезення 

обладнання тих підприємств, які переносять свою діяльність на територію 

України. Цим кроком ми також заохочуємо великі підприємства починати 

роботу в Україні, інвестувати тут та створювати нові робочі місця. 

Також від оподаткування пропонуємо звільнити наукові прилади та 

обладнання, але за умови, що таке обладнання призначено для 

некомерційних цілей. Тобто, витрати для галузі науки та освіти мають 

зменшитись. 

(…) Уряд підтримав рішення, яке дасть змогу повною мірою провести 

інвентаризацію лісів впродовж наступних 4 років. Цьогоріч на відповідні 

заходи передбачається майже 20 млн грн. 

Таку масштабну та комплексну реформу лісової галузі запущено 

вперше за історію незалежності. 

Крім того, у найближчій перспективі є план висадити 1 млрд дерев. 

Цілком реальне завдання від Президента України, адже лише торік в Україні, 

за даними Держлісагентства, було висаджено майже 200 млн молодих дерев. 

 

(Дмитро Гордон) 

Журналіст Дмитро Гордон: 

Законопроект Зеленского об олигархах, наконец-то, опубликован. В 

документе объясняется, кто такой бенефициар, пособник, контролер, 

связанное лицо и олигарх. 

(Дмитро Гордон) 

Журналіст Дмитро Гордон: 

За бесплатное распространение пластиковых пакетов законопроект 

предлагает штрафы от 1700 до 3400 грн. За повторное нарушение – от 3400 

до 8500 грн. 

https://www.facebook.com/dshmyhal
https://www.facebook.com/gordondmitry
https://www.facebook.com/gordondmitry
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 (Олексій Петров) 

Голова Закарпатської обласної адміністрації Олексій Петров: 

Перший літак компанії WINDROSE «Київ – Ужгород» із 51пасажиром 

на борту приземлився в обласному центрі! 

Офіс Президента України, Закарпатська обласна рада, Микола 

Тищенко, «Слуга Народу – Закарпаття» − ми це зробили! 

 

Експертний погляд 
 

(Слово і Діло) 

Політолог Олександр Радчук: 

Останні новини про безперешкодну добудову та ймовірний запуск 

газопроводу «Північний потік-2» вже до кінця поточного року – знову 

актуалізували питання геополітичного становища України на мапі світу. 

Схоже на те, що в США не мають наміру протидіяти санкціями 

добудові «Північного потоку-2». А значить – Росія отримує додатковий 

важіль впливу і на європейські країни, і безпосередньо на Україну. Для нашої 

держави – добудова «Північного потоку-2» спричинить не лише економічні 

збитки, а й суттєво підвищить планку ризиків для національної безпеки. 

Чи має наша держава шанс отримати бодай якийсь зиск із запуску 

«Північного потоку-2», і які сценарії подій можливі у такому випадку? 

Попри заяви європейських політиків та з боку російських чиновників 

стосовно того, що після запуску «Північного потоку-2» українська ГТС 

повинна продовжити працювати – в економічному вимірі Україна, звісно, 

втратить суттєві позиції у транзиті газу з РФ. 

Не секрет, що й зараз можливості вітчизняної ГТС задіяні не на повну 

потужність. А із запуском «Північного потоку-2» нашій країні доведеться 

суттєво переглянути подальшу доцільність використання ГТС як основної 

транзитної газової «гілки» з Росії до Європи. Фактично, українську державу 

до цього змушували давно, проте Росія таки досягла своєї мети, незважаючи 

навіть на збройну агресію на Донбасі, окупацію Криму та санкції. 

У такому разі залишається якнайшвидше переналаштовувати 

потужності української ГТС під власні потреби та, можливо, 

використовувати її як потужний «хаб» із розвиненою системою газосховищ. 

Подібний сценарій раніше вже був розроблений українськими спеціалістами 

у керівництві Оператора ГТС. 

Водночас, «Північний потік-2» залишається більше політичним, аніж 

економічним козирем Росії. Адже Європа так чи інакше націлена на 

поступове скорочення використання газу у своїй економіці. Та й українська 

ГТС, як зазначалося вище, має суттєво більші транзитні потужності, аніж 

застосовуються зараз. 

Державний секретар США Ентоні Блінкен повідомив, що саме у 

Німеччині обговорюють не те, як завадити запуску «Північного потоку-2», а 

https://www.facebook.com/OlexiyPetrov
https://www.slovoidilo.ua/2021/06/08/kolonka/aleksandr-radchuk/bezpeka/heopolitychnyj-va-bank-yak-ukrayini-otrymaty-zysk-pivnichnoho-potoku-2
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яким чином можна буде відшкодувати Україні фінансові збитки, яких вона 

зазнає внаслідок запуску російського газогону. 

Водночас, у німецькому уряді публічно висловлюють зовсім іншу 

позицію. «Для уряду Німеччини головним залишається те, що Україна 

повинна залишатися транзитною країною навіть після «Північного потоку-

2», ‒ заявив представник уряду Німеччини Штеффен Зайберт, додавши, що 

ФРН чекає відповідального ставлення Росії до вже наявних міжурядових 

угод про зобов'язання транзиту газу через українську ГТС. 

Це означає лише одне – після запуску «Північного потоку-2», Україна 

має суттєво переглянути свою міжнародну політику стосовно своїх партнерів 

у Європі. І якщо переважає прагматичний інтерес – тоді варто вимагати не 

лише економічних компенсацій, але й геополітичних – передусім, йдеться 

про плани із реінтеграції та відбудови Донбасу. 

Щодо останнього – відверто кажучи у нашої держави дуже мало 

ефективних важелів впливу, щоби змусити європейських партнерів вкладати 

кошти у відбудову Донбасу і загалом реформи в Україні. А от реальний вихід 

із ситуації – поборотися за створення нового європейського газового ринку, в 

якому «Північний потік-2» не став би стовідсотковою монополією із правом 

постійного тиску на європейських споживачів. 

Для України позитивом у нинішній ситуації може стати те, що Європа 

поки що достеменно не усвідомлює усіх можливих ризиків у партнерстві з 

РФ за збереження монопольних позицій «Північного потоку-2» як головної 

транзитної газової артерії. Раніше Україна, хоч часто і була ймовірною 

причиною проблем із постачанням газу до ЄС, проте завжди залишалася 

своєрідним «буфером» між Росією та європейськими ринками. І завдяки 

спроможностям української ГТС європейський споживач міг завжди 

розраховувати на безперебійні постачання газу навіть у кризові моменти. 

Зараз фактор української ГТС свідомо чи несвідомо для самої Європи – 

відійде на другий план, а от ризики економічної співпраці із РФ стануть 

реальнішими – особливо у ситуаціях, коли у Кремлі вирішать зробити 

політичний фактор пріоритетнішим за економічний. 

Добудова «Північного потоку-2» ‒ це не лише економічні ризики для 

України – автоматично отримаємо більшу вірогідність повномасштабних 

бойових дій з боку Росії. Адже досі саме транзитні потужності української 

ГТС були одними із стримувальних чинників для РФ – у разі їх пошкодження 

внаслідок бойових дій, в Європі могли би не обмежитися лише заявами про 

«занепокоєння». 

З іншого боку, адміністрація Володимира Путіна може піти значно 

хитрішим шляхом – використовувати транзитні потужності української ГТС 

як фактор впливу на вітчизняну політику. Сам очільник Кремля не раз 

заявляв про це – мовляв, поліпшаться відносини між Україною та Росією, 

ціна на газ може бути меншою, а контракти із постачання блакитного палива 

через ГТС – будуть виконані. Не важко здогадатися, в обмін на що Кремль 
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готовий піти на поступки в питанні зниження ціни на газ та продовження 

використання української ГТС. 

Більш того, у разі запуску «Північного потоку-2» Україні слід 

прагматичніше придивитися не тільки до майбутніх відносин із 

європейськими партнерами, але й зі США. Свого часу, аби створити з нуля та 

зберегти свою державу, Ізраїль вдавався до дуже прагматичних міжнародних 

взаємин із державами всього світу. Можливо, настав час і Україні діяти 

жорсткіше? 

(Слово і Діло) 

Будівництво газопроводу «Північний потік-2» – це геополітична 

проблема, яку потрібно вирішувати на геополітичному рівні з застосуванням 

відповідних механізмів. 

Радниця міністра енергетики України Олена Зеркаль: 

Цей газопровід став питанням міжнародних переговорів на найвищому 

рівні, тому для нас зараз важливо вийти з пропозицією щодо того, як 

убезпечити себе від повноцінного вторгнення і можливих втрат.  

Прикладом такої пропозиції можна назвати ідею, яка була у 2019 році 

щодо створення спільного консорціуму із залученням європейських та 

американських компаній до використання української труби. 

Ще один спосіб – тиск на Путіна щодо зняття експортної монополії 

газопроводом в Європу, щоб всі компанії отримали доступ до цієї труби, а 

також повна імплементація третього газового пакета щодо «Північного 

потоку-2».  

Це також створюватиме ринок, який виб’є основну зброю Путіна – 

використання газу як інструменту тиску. 

 

(Слово і Діло) 

Україні потрібно якомога швидше переходити на нові рівні пенсійної 

системи, оскільки при тенденції збільшення дефіциту Пенсійного фонду 

через 10-15 років існування ПФУ втратить сенс. 

Економіст Андрій Новак:  

Якщо в цілому говорити про пенсійну систему, то я вважаю, що в 

Україні потрібно якомога швидше перейти на накопичувальні рівні пенсійної 

системи: другий рівень обов'язковий − накопичувальний рівень як відсоток 

від вашої зарплати, третій – добровільний. Оскільки без цього з нашою 

однорівневою солідарною пенсійною системою через 10-15 років ми 

зіткнемося з ситуацією, коли майже весь обсяг пенсій потрібно буде 

покривати з державного бюджету.  

При існуючому стані речей в системі пенсійного забезпечення 

українців ліквідувати дефіцит ПФУ неможливо. 

Дефіцит Пенсійного фонду буде таким великим, що відпаде сенс його 

існування як такого, тому що все одно пенсії будуть виплачуватися з 

держбюджету. При однорівневій солідарній пенсійній системі ліквідувати 

дефіцит Пенсійного фонду неможливо ніколи.  

https://www.slovoidilo.ua/2021/06/08/novyna/polityka/zerkal-nazvala-sposoby-borotby-pivnichnym-potokom-2
https://www.slovoidilo.ua/2021/06/07/novyna/finansy/cherez-10-15-rokiv-pensijnyj-fond-vtratyt-sens-ekspert
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(Слово і Діло) 

Політичний експерт Валентин Гладких: 

Володимир Зеленський подав на розгляд Верховної ради проєкт закону 

про запобігання загрозам національній безпеці, пов'язаним із надмірним 

впливом осіб, які мають значну економічну або політичну вагу у суспільному 

житті (олігархів). Цей законопроєкт задовго до свого оприлюднення отримав 

з легкої руки політиків і журналістів скорочену назву «закон про 

деолігархізацію». 

(…) Аналізуючи президентську ініціативу, зосередимося винятково на 

політичних аспектах, залишаючи осторонь питання юридичної досконалості 

законопроєкту та відповідності окремих його положень Конституції України 

та чинному законодавству. 

Одразу треба зазначити, що всі переваги законопроєкту містять у собі 

всі потенційні ризики і вади. 

Уперше на законодавчому рівні робиться спроба врегулювати питання 

впливу економічної влади на владу політичну. Хоча заради справедливості 

треба зазначити, що на розгляді Ради вже є законопроєкт №4122 про 

внесення змін до деяких законодавчих актів у сфері антимонопольної 

політики, деолігархізації та забезпечення добросовісної конкуренції 

авторства…, не дивуйтеся, Віктора Медведчука та Олександра Колтуновича. 

Однак документ стосується винятково економічної складової і переважно 

антимонопольної політики, себто спрямований на врегулювання значно 

вужчого питання, ніж президентський законопроєкт. 

Уперше робиться спроба законно встановити критерії для визначення 

поняття «олігарх», яке досі вживається переважно або як метафора, або у 

політологічному значенні без будь-якої юридичної формалізації. Можна 

дискутувати, наскільки запропоновані критерії є адекватними, вичерпними, 

визначеними тощо, але сама по собі спроба юридичного визначення поняття 

«олігарх» заслуговує на відзначення – безумовно. Наразі ж не можна 

оминути увагою реакцію Рината Ахметова, який у притаманній йому манері 

зазначив, що він не олігарх, а інвестор. Скромний такий інвестор… 

Упевнений, що незабаром виявиться, що в Україні одні тільки інвестори і 

жодного олігарха. 

Також вперше на рівні закону робиться спроба визначити процедуру, за 

якою ті чи інші особи можуть отримати статус олігарха. Знову ж таки, можна 

сперечатися щодо досконалості цієї процедури та її відповідності чинному 

законодавству, але спроба таку процедуру визначити законом, однозначно є 

кроком вперед. 

Також кроком вперед є і намагання встановити певні обмеження на 

стосунки між тими, хто має гроші, і тими, хто має владні повноваження. На 

жаль, навряд чи запропонований механізм буде дієвим, бо за великим 

рахунком навіть відповідальність високопосадовця чи політика за порушення 

встановлених правил декларування факту контакту з олігархом не 

встановлена. 

https://www.slovoidilo.ua/2021/06/05/kolonka/valentyn-hladkykh/polityka/deoliharxizacziya-praktychnyj-vymir.-kolonka-valentyna-hladkyx
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Заслуговує на увагу і спроба законом запровадити цілу низку стимулів, 

які б демотивували суб’єктів економічної влади «гратися у політику», 

зокрема шляхом використання ЗМІ та фінансування політичних партій і 

політиків. Втім, боюся, що пропоновані варіанти лишають «олігархам» 

чимало простору для маневру і навряд чи унеможливлять вплив грошей на 

ЗМІ, політичні партії чи вибори та процес ухвалення політичних рішень. 

Впадає в око хронологічна обмеженість чинності закону – 10 років 

(звісно, за умови якщо законопроєкт таки набуде чинності, ставши законом). 

А головне, показовим є те, що тут йдеться про потребу за цей період 

розробити та запровадити цілу низку інших нормативно-правових 

документів, які надалі і мають створити правове підґрунтя для створення 

цілої системи інститутів – як організацій, так і практик – які б мінімізували 

вплив економічної влади на владу політичну. 

Отже, навіть ініціатори законопроєкту усвідомлюють обмеженість 

запропонованого підходу та його нездатність повною мірою забезпечити 

деолігархізацію. Для справжньої деолігархізації доведеться докорінно 

перебудувати систему економічних та політичних відносин в Україні. 

Щонайменше модернізувати антимонопольне законодавство, осучаснити 

систему оподаткування, забезпечити прозорість власності, вдосконалити 

схеми фінансування політичних партій та наповнення виборчих фондів, 

запровадити лобізм, посилити відповідальність за отримання неправомірної 

вигоди для політиків і чиновників. 

Наразі ж обмеження на фінансування політичних партій і виборчих 

кампаній чудово охарактеризував Томаш Фіала, який у своєму свіжому 

інтерв’ю зазначив, що не фінансував ані Вакарчука, ані «Голос», бо це 

заборонено законом, а ось його дружина – долучалася до фінансування, бо їй 

це законом не заборонено. І це лише те, що лежить на поверхні. Я навіть не 

кажу про те, яка частина фінансування політичних партій, чи тим паче 

передвиборчих кампаній, перебуває у тіні. 

Словом, навіть якщо законопроєкт Володимира Зеленського набуде 

чинності, він стане лише першим кроком на шляху, де кожен наступний крок 

може бути складнішим за попередній. Зрештою, не варто забувати, що наразі 

саме олігархи зосереджують у своїх руках величезні обсяги економічної 

влади і геть не схильні втрачати можливість впливати на владу політичну 

задля захисту власних інтересів. А в тому, що захищати власні інтереси вони 

вміють, думаю, ніхто не сумнівається. 

 

(Радіо Свобода) 

Президент України Володимир Зеленський ініціював екологічний 

проєкт «Зелена країна», мета якого – збільшити площу лісів в Україні. 

«Зелена країна» – це не політичний, а суто екологічний проєкт для 

збереження довкілля, заявив президент Володимир Зеленський.   

Директор асоціації «Енергоефективні міста України» Святослав 

Павлюк: 

https://www.radiosvoboda.org/a/dayosh-1-milyard-derev-za-try-roky/31296950.html
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Якщо дерева садити зі щільністю 1 дерево кожні 5 метрів (десь так 

виглядає досить щільний ліс), то на одному гектарі поміститься 492 дерева. 

На квадратному кілометрі відповідно у сто разів більше − 49200 дерев. 330 

мільйонів дерев за рік займуть 6 тисяч 775 квадратних кілометрів. За три 

роки це буде 20,3 тисяч квадратних кілометрів, це становить понад 3,6 

відсотка підконтрольної (Києву) території України. Згідно з офіційними 

даними, існуючі ліси зараз займають ~16% території.  

Де взяти 330 мільйонів саджанців залпом, я навіть не буду 

коментувати. Хтось, хто підсуває президенту такі ідеї, має калькулятор?  

Журналіст Денис Іванеско: 

Хто це зробить, звідки гроші на роботу і дерева? І головне питання – де 

саджати? Ринок землі у нас із 1 липня 2021 року. 1 мільярд дерев потребують 

10 тисяч квадратних кілометрів землі. Це половину площі всієї Київської 

області треба засадити деревами.  

Голова Української природоохоронної групи Олексій Василюк: 

Ідея посадити мільярд дерев має лише красиву обгортку, а суть її для 

людей, що тямлять в екології, звучить катастрофічно. Крім вже зазначених 

питань, де розташувати цей мільярд, коли 56% земель віддані під ріллю, 

занепокоєння викликає і той факт, що спонтанна масова посадка зруйнує 

крихкі екосистеми. 

 В Україні є різні екосистеми. Половину країни складає степова зона. 

Маємо Полісся з меліорованими болотами і Карпати з лісами. Те, що 

продовжують нищити ліси у цих зонах, – це чомусь нікого не цікавить, 

натомість порушується питання про появу нових насаджень. Навіщо? Ця ідея 

мала б сенс, якби мова йшла про відновлення лісів, що були знищені під час 

минулорічних пожеж. У населених пунктах чи на землях 

сільськогосподарського призначення саджати не будуть. Залишаються 

природні екосистеми – луки, степи, болота. Сумарно їх менше, ніж цей 

мільйон гектарів. До речі, у нас кожен третій вид Червоної книги – степовий, 

а кожний п’ятий – представник лук і боліт. Знищення цих видів суворо 

заборонено законом. Ця ініціатива загрожує знищенню всій нашій природі.  

 

 

(Радіо Свобода) 

В Києві упродовж двох днів відбувалася міжнародна конференція 

«Демократія в дії».  

Заступник помічника заступника державного секретаря у справах 

Європи та Євразії Філіп Рікер: 

(…) Нині громадянське суспільство відіграє надзвичайно важливу роль 

в Україні та в регіоні в тому, що воно посилює демократію, бореться за права 

людини, просуває необхідні реформи та євроатлантичну інтеграцію.  

Ця робота є нелегкою і часто небезпечною, бо представникам 

громадянського суспільства часто загрожують ті, кому ці реформи невигідні, 

включно, нерідко, з представниками влади. (…)  

https://www.radiosvoboda.org/a/anticorruption-conference-kyiv/31297507.html
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Україна зробила великий поступ на шляху реформ за останні три 

десятиліття і проводить важливі реформи. Зараз, зокрема земельну реформу 

та реформу судової системи, але США хотіли б бачити більше кроків, які 

забезпечили би незалежність та неупередженість українських органів 

правосуддя, посилили би корпоративне керівництво. 

 Але в Україні далі активно діють сили, що просувають російську 

дезінформацію та олігархічні інтереси, які намагаються зменшити 

ефективність українських державних інституцій чи посіяти хаос. Вони 

становлять ключову небезпеку для українських зусиль щодо євроатлантичної 

інтеграції.  

У березні ми публічно оголосили, що українському олігарху Ігорю 

Коломойському заборонено в’їжджати до США через його участь у значній 

корупції. Ми підтримуємо українську владу, яка наклала санкції на 

корумповані інтереси на початку року. І вітаємо зусилля громадянського 

суспільства у викритті корупції.  

Журналіст-розслідувач Олівер Буллоу (Велика Британія): 

Сотні мільярдів доларів, украдені в одній країні, можуть бути протягом 

кількох секунд бути інвестовані в іншій – такого не було ніколи в історії. 

Гроші крадуть в держав, які їх гостро потребують, таких, як Україна, і 

переказують в такі, які можуть без них обійтися, такі, як Британія. Разом з 

корумпованими грошима поширюється і корумпований вплив. Якщо друзі 

Володимира Путіна вкладають гроші в британський ринок нерухомості, вони 

зацікавлені у тому, щоб цей ринок не регулювався як слід. Тож вони будуть 

втручатися у британську політику, щоб цього не допустити. Те саме 

відбувається і в Україні, і в інших країнах, що раніше належали до російської 

зони впливу.  

Заступник генерального секретаря НАТО Мірча Джоане: 

Військова активність Росії на території України та поблизу її кордонів 

та ширше в регіоні викликає велике серйозне занепокоєння. Члени альянсу 

неоднократно закликали Росію припинити розпалювати війну на сході 

України та припинити незаконну окупацію Криму.  

Президент Венеційської комісії Джанні Букіккіо: 

Неможливо ефективно боротися з корупцією без незалежної судової 

влади та верховенства права. Так само не може бути незалежної судової 

влади та верховенства права за умови широко поширеної корупції.  

До судової влади як інституції повинна бути повага. Її рішення повинні 

виконуватися, незалежність суддів має бути захищена. Судді не повинні бути 

підзвітними виконавчій чи законодавчій владі, а натомість вони відповідати 

перед суспільством через систему дисциплінарної та кримінальної 

відповідальності. 

Ми були раді побачити, що рекомендації Венеційської комісії тут (під 

час конституційної кризи, − ред.) були корисними та були дотримані, тому 

сьогодні антикорупційні органи України відновлені. Комісія вважає, що 

«скомпрометовані судді» неодмінно повинні бути покарані та у разі потреби 
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звільнені. Венеційська комісія підтримала відновлення покарання у вигляді 

позбавлення волі до двох років за найсерйозніші випадки неточної декларації 

про майно. 

Однак 3 червня 2021 року під час ухвалення законопроєкту № 4651 

парламент змінив «позбавлення» волі на «обмеження» волі та прибрав 

зобов’язання декларувати майно родичів держслужбовців. Ці поправки є 

кроком назад – і Венеційська комісія їх не підтримує. 

 

(Радіо Свобода) 

В Україні буде створений президентський університет. Про це на 

початку тижня повідомив президент України Володимир Зеленський на 

форумі «Україна 30. Освіта і наука» і підписав відповідний указ.   

Голова ГО «Електронна республіка» Євген Поремчук: 

Мене більше хвилює фахове питання на рахунок інформаційної 

безпеки. Я розумію, як працює цей ринок, як працює навчання в 

університетах – у нас інформаційну безпеку викладають як мінімум 6 вишів в 

Україні, викладають вони її на «мінімалках». Я розумію, що дуже не вистачає 

викладацького складу якісного, їм не вистачає фінансування для того, щоб 

закуповувати недешеву техніку для проведення практичних занять, у тому 

числі, з прослуховування. Я розумію, що один професор може ходити в 2-3, а 

то і в 5 вишів викладати інформаційну безпеку за своїм профілем. 

І зараз створюється університет за 7 мільярдів гривень, який має бути 

побудований за 2-3 роки, а потім постане питання: де брати викладацький 

склад для настільки вузької спеціальності, як інформаційна безпеки? Напевно 

в них точно не буде часу цих викладачів вирощувати. Мені здається, що вони 

будуть переманювати їх із тих університетів, які вже є, які функціонують, в 

яких уже є своя внутрішня культура. 

Якщо хакери атакують нас уже сьогодні, то ми не можемо поставити на 

паузу активні дії наших ворогів і сказати «потерпіть 2 роки, зараз ми там 

щось добудуємо, а потім ще 5 років потерпіть – ми зараз когось ще 

вивчимо». Ні! Це треба робити вже зараз. Це питання актуальне не сьогодні, 

воно було актуальне ще вчора, тому я би з 7 мільярдів якусь зовсім маленьку 

частину потратив на підтримку того, що вже є. 

Були такі, більше філософські, роздуми на цю тему, ніби «учение свет», 

«хай буде ще один виш, нічого страшного не буде». Можливо, так воно і є, 

головне, щоб не було підміни понять. Тобто треба розуміти – просто 

створювати ще одну сутність, чи таки створювати, але якусь частинку коштів 

витратити на реалізацію тих програм, які вже запущені у більших вишах.  

Я вважаю, що це частинка піару нашого президента. Можливо, хай 

воно й буде, хай цей університет буде, я дуже хочу, щоб ця ідея спрацювала. 

По-перше, це будується за наші гроші, а мені дуже хочеться свої гроші 

вкладати не в прожекти, а саме в проєкти, які будуть приносити нам певні 

бенефіти в майбутньому.  

Директор Інституту світової політики Євген Магда: 

https://www.radiosvoboda.org/a/prezydentskyy-universytet-hotuvatyme-lyudey-maybutnoho/31285059.html
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Володимир Зеленський не розуміє взагалі проблем вітчизняної освіти, 

він намагається їх вирішити за рахунок створення якогось храму знань, тоді 

як всі інші залишаться, м’яко кажучи, не в храмах. 

Ідея з подібною «лікарнею майбутнього». Відомо, що на неї зібрали 

кілька десятків мільйонів доларів, а де ці гроші зараз? Не відомо. 

Зробити подібний заклад вищої освіти на території ВДНГ, експоцентру 

українського, це означає створити щонайменше спокусу для того, щоб, 

відповідно, люди на це якось прореагували і зреагували на будівництво 

нових житлових комплексів, швидше за все, тому що місце гарне, свіже 

повітря і взагалі ціни на житло останнім часом ростуть. 

В ідеї цього президентського університету немає духу вільнодумства, 

властивого взагалі системі вищої освіти. Тобто логіка не в тому, щоб 

побудувати якісне приміщення, логіка в тому, щоб побудувати атмосферу, 

побудувати оболонку, і коли звучить заява, що ми заберемо всіх 

найкращих… А що буде тоді з тими, хто не вважає себе найкращими? 

Будувати такий комплекс за 7 мільярдів гривень, це виглядає як 

«велике будівництво-2». Таке враження, що Зеленському, користуючись його 

прагненням бути, так би мовити, новим президентом, демонструвати ознаки 

нового мислення – політичного чи не політичного – пропонують такі речі, які 

він потім вкидає в інформаційний простір, а ніхто з тих, хто був присутній, 

не сказав, що це 100-відсоткова дурниця, хоча там були ректори провідних 

українських університетів. Це насправді особливо соромно. 

Насправді, це імітація бурхливої діяльності. Президентський 

університет утворюється на засадах державно-приватного партнерства. Як 

було заявлено, ми будемо готувати «людей майбутнього». Державних 

службовців на засадах державно приватного партнерства, в тому числі за 

гроші олігархів, яких збираються розкулачити? Тут дуже багато нестиковок. І 

це дуже помітно. 

(…) Це як: а давайте ми в окремо взятому болоті зробимо кришталевий 

туалет типу сортира. 

Вища освіта, навіть при всіх українських недоліках, передбачає 

традиції, а це така логіка, наче бджолиний рій хочуть навіть не з одного 

вулика в інший пересадити, а набрати різних бджіл по різних вуликах і їх 

усіх у модерновий вулик запхати, і хай вони собі там медоносять. Так не 

працює. Для чого створювати з нуля, щоб назвати президентським, а не для 

того, щоб вкласти гроші в тих, хто щось робить і щось показує.   

 

 

(Український кризовий медіа-центр) 

Невдовзі наберуть чинності зміни до Земельного Кодексу, відповідно 

до яких громади отримають у комунальну власність землі за межами 

населених пунктів.  

Керівник Програми DOBRE Браян Кемпл:  

https://uacrisis.org/uk/novi-zemli-dlya-gromad-ta-pershi-kroky-v-upravlinni-zminy-do-zemelnogo-kodeksu
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Передача влади громадам є великим кроком у загальному процесі 

трансформації, який переживає Україна, і я думаю, що це чудова річ. 

Важливо, щоб громади досягли успіху в цьому, тому що це змінить 

суспільство далі і матиме переваги по всій країні. По-перше, оскільки 

зобов’язання передаються громадам, важливо, щоб були створені  механізми, 

які даватимуть можливість громадам впоратися з цими активами та 

обов’язками. Це має бути фундаментальною частиною будь-якої передачі. 

По-друге, під час роботи Програми DOBRE ми бачили, що багато сільських 

ТГ взагалі не мали економічної бази. Тож нереально очікувати, що вони 

зможуть впоратися з цими новими викликами та можливостями без допомоги 

держави.  

Перший заступник голови Державної служби України з питань 

геодезії, картографії та кадастру Анатолій Мірошниченко: 

Є два типи земель, процес передачі яких відрізняється. Перший тип – 

несформовані землі без присвоєних номерів, що не зареєстровані в 

державному земельному кадастрі, без реєстрації речового права державної 

власності. Такі землі переходять до комунальної власності в силу закону з 

моменту набрання ним чинності. Другий тип – сформовані земельні ділянки, 

із зареєстрованим правом державної власності, які підлягають передачі. На ці 

землі право комунальної власності виникає з моменту реєстрації такого 

права. Тож все залежить від того, як місцеве самоврядування зможе 

організувати процес реєстрації і достатньою підставою для цього є закон. 

Але навіть до моменту такої реєстрації, хоча землі формально залишаються 

державною власністю, але відповідні органи (зокрема, держгеокадастр) не в 

праві розпоряджатися цими ресурсами. Це перехідний проміжок власності 

для реєстрації земель.  

Директор Директорату з питань розвитку місцевого 

самоврядування, територіальної організації влади та адміністративно-

територіального устрою Мінрегіону Сергій Шаршов:  

Міністерство розробило рекомендації, з якими можна ознайомитися на 

сайтах міністерства та «Децентралізація». У першу чергу місцевому 

самоврядуванню треба буде прийняти рішення щодо створення відповідних 

виконавчих органів, органу земельних питань, архітектури та 

містобудування. Зрозуміло, що в деяких громадах вони є, але в більшості – 

немає. Місцева рада має прийняти ці рішення відповідно до закону про 

місцеве самоврядування. Друге – ввести посади адміністраторів реєстрів, 

онлайн-ресурсів земельних питань, архітектури та містобудування. Це 

фахівці із відповідними навичками, які розуміються на програмах, 

пов’язаних із геопросторовими даними. Вони, зрештою, допоможуть із 

проведенням інвентаризації, наданням адміністративних послуг. Третє – 

надання доступу адміністраторам до відповідних реєстрів. Також потрібно 

буде провести інвентаризацію земельних ресурсів.  
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(Цензор.НЕТ) 

Провідний експерт соціальних і гендерних програм Разумков-

Центру Ольга Пищуліна: 

Верховна Рада прийняла за основу проєкт Закону «Про внесення змін 

до деяких законодавчих актів щодо врегулювання питань формування 

прожиткового мінімуму та створення передумов для його підвищення» (№ 

3515). Документом пропонується кілька ключових змін, зокрема 

встановлення залежності величини прожиткового мінімуму від рівня 

середньої заробітної плати (на 2021 р. він має становити 40% середньої 

зарплати по країні). 

Але, аналіз проєкту засвідчує, що прийняття його як закону може не 

просто не призвести до покращення добробуту громадян, а мати навіть 

протилежні наслідки. 

По-перше, зміст законопроєкту не містить жодних передумов для 

підвищення прожиткового мінімуму як базового соціального стандарту. 

Більше того, на порушення Конституції України, Європейської соціальної 

Хартії, рекомендацій МОП, цей проєкт закону фактично нівелює саме 

поняття прожиткового мінімуму та повністю змінює методологію його 

визначення. 

За стандартами міжнародної організації праці прожитковий мінімум – 

це базовий показник у всій системі соціального забезпечення. Він лягає в 

основу загальної оцінки рівня життя в Україні, визначення критеріїв бідності, 

встановлення розмірів мінімальної заробітної плати та мінімальної пенсії за 

віком, визначення розмірів соціальної допомоги, допомоги сім’ям з дітьми, 

допомоги по безробіттю, а також стипендій та інших соціальних виплат. 

Тобто проведення всієї соціальної політики пов’язано із використанням 

прожиткового мінімуму. 

В проголосованому проєкті закону замість сучасного визначення 

пропонується лише записати, що «прожитковий мінімум – прийнятний 

рівень витрат, який дозволяє підтримувати достатній рівень життя людини, 

притаманний суспільству. Прожитковий мінімум встановлюється на одну 

особу», а все інше − вилучити. Такий підході до визначення суперечить 

самим принципам визначення сучасних соціальних стандартів, на яких 

базується уся соціальна допомога, особливо соціально вразливим категоріям 

громадян. При цьому, для призначення допомоги відповідно до Закону 

України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям» в 

проєкті закону залишається застосовування такого показника як «рівень 

забезпечення прожиткового мінімуму». 

Варто нагадати, що «рівень забезпечення прожиткового мінімуму» 

запроваджувався у 2000р. як тимчасовий показник, «до стабілізації 

економічного становища в Україні». Але, упродовж двадцяти років, попри 

періоди економічного зростання та стабілізації, незважаючи на численні 

рекомендації вилучити цю категорію як неконституційну цей показник 

продовжує використовуватись. З тексту законопроєкту незрозуміло, як 

https://censor.net/ua/r3269871
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будуть здійснюватися соціальні виплати (допомоги, пенсії тощо), які на 

даний час визначаються залежно від прожиткових мінімумів для відповідних 

категорій осіб. 

Друге. Законопроєкт передбачає зміну підходів до встановлення 

розмірів мінімальних посадових окладів працівників, що фінансуються з 

бюджету. Такий крок фактично спрямований на зняття обмежень для 

нарахування високих заробітних плат для державних службовців, оскільки 

тепер посадовий оклад пропонується формувати не залежно від 

прожиткового мінімуму, а від мінімального розміру посадового окладу для 

відповідних категорій працівників. Відкритим залишається запитання, яким 

чином положення законопроєкту про прив’язку розміру мінімального 

посадового окладу (тарифної ставки) до 50 % мінімальної заробітної плати 

може призвести до збільшення розміру прожиткового мінімуму. 

Третє. Викликає питання «відв’язування» прожиткового мінімуму від 

розмірів різних адміністративних платежів/показників/штрафів, розміри яких 

наразі встановлено у відсотках до прожиткового мінімуму. Законопроєктом 

пропонується визначати розміри плати за надання адміністративних послуг 

Кабінету Міністрів. При цьому, уряду дозволятиметься регулярно 

переглядати розмір існуючих адміністративних платежів на власний розсуд. 

Якщо наразі визначення розмірів адмінзборів регулюється законами, то 

передача права формування їх розміру від парламенту до уряду надає 

можливість для міністерств та відомств запроваджувати додаткові платні 

послуги і непрозорі платежі для громадян і бізнесу, що ніяким чином не 

пов’язано з «конституційним правом громадян на достатній життєвий 

рівень». При цьому ні громадяни, ні органи місцевого самоврядування не 

будуть законодавчо захищені від необґрунтованих змін розмірів адмінзбору. 

І якщо розміри будуть надто високими, то громадяни будуть обмежені в 

отриманні певних послуг, або ж просто несправедливо фінансуватимуть 

потреби держави. 

Весь попередній досвід України засвідчує, що там, де збір за послуги 

встановлюється на підзаконному рівні (урядом), там він, як правило, 

непрозорий, недостатньо обґрунтований і навіть може супроводжуватися 

незаконними поборами. Саме з метою унеможливлення свавілля та 

непрозорості при встановленні розмірів адміністративних послуг це питання 

в Україні регламентувалося законами. 

Крім того до 2025р. уряду планується доручити створення нового 

органу виконавчої влади, діяльність якого буде спрямована на систематичне 

дослідження витрат домогосподарств, та затвердити методологію 

формування прожиткового мінімуму, розрахунок якої базуватиметься на 

фактичних витратах домогосподарств. Зараз цю роботу виконують Держстат 

та Міністерство соціальної політики, навіщо створювати ще один 

дублюючий орган − не зрозуміло. 

Запропонований проєкт не створює передумов для підвищення 

прожиткового мінімуму і не сприятиме поліпшенню стану соціально 
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вразливих категорій населення. Більше того, запропоновані зміни повністю 

нівелюють соціальний зміст базового соціального стандарту − прожиткового 

мінімуму. Проте його наслідками цілком можуть стати збільшення 

адміністративних платежів/зборів/штрафів та покращання умов оплати праці 

лише окремої частки державних чиновників. 

 

(Новое время) 

Директор економічних і соціальних програм Центру Разумкова 

Василь Юрчишин: 

Новина про створення нового університету, здається, мала б привнести 

хоч якісь позитивні емоції від чергової владної турботи. Втім, як останнім 

часом часто буває, спровокувала нерозуміння. 

Президентським указом вирішено забудувати Національний комплекс 

Експоцентр України (ВДНГ) в Києві корпусами нового президентського 

університету. І здивування викликає не стільки те, що одне з 

найулюбленіших місць активного відпочинку киян перетвориться на 

напівзакриту «студентську» територію — можна лише уявити, що станеться з 

ВДНГ у нашій практиці «великих будівництв». У всьому цивілізованому 

світі турбота про навколишнє середовище, озеленення, сприятливе довкілля 

належать до першочергових пріоритетів. У нас же влада свідомо (через 

черговий гігантоманський проєкт) намагається знищити унікальний 

природний парк. 

При цьому навіть не згадується про те, з яких джерел відбуватиметься 

фінансування. І це в умовах, коли держава ще навіть не почала виходити з 

коронавірусної кризи, коли лише запланований дефіцит держбюджету на 

2021 р. сягає 247 млрд грн, коли державний і гарантований державою борг 

України складає 2,53 трлн грн, а платежі з погашення державного боргу в 

січні-квітні 2021 р. склали 142 млрд грн. 

Більше того, значні витрати необхідні будуть не лише безпосередньо 

для будівництва університетських корпусів, а й для розбудови міської 

інфраструктури взагалі, яка й без того вже сьогодні «захлинається» від 

надмірних транспортних і комунікаційних негараздів. 

Особливої уваги потребує кадрове забезпечення нового «елітного» 

вишу. Високотехнологічні напрями, які нібито будуть вивчатись і 

розроблятись у новому університеті, першочергово потребують колективів 

кваліфікованих спеціалістів і викладачів, які можуть виникнути лише на 

основі діючих наукових шкіл, і лише в яких високопрофесійні колективи 

можуть бути утворені (що, до речі, потребує десятки років). Тому радше має 

йтися про спрямування державних коштів до кращих вже діючих 

університетів, зміцнення тих вітчизняних наукових шкіл і команд, які все ще 

мають позитивну репутацію у провідних іноземних університетах. 

Крім того, є великий сумнів у тому, що цей гігантський комплекс 

взагалі зможе бути заповнений студентами і слухачами. Так, згідно 

соціологічному дослідженню Центра Разумкова, серед відповідей на питання 

https://nv.ua/ukr/opinion/prezidentskiy-universitet-u-chomu-pomilyayetsya-zelenskiy-ostanni-novini-50163596.html?utm_campaign=langanalitics&utm_content=set_lang&utm_medium=in_article
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про переваги навчання у зарубіжному вищому закладі освіти порівняно з 

українським, 54,5% респондентів відзначили, що «навчання в закордонних 

університетах дає диплом, який відкриває кращу перспективу 

високооплачуваного працевлаштування і в Україні, і в зарубіжних країнах», а 

39,5% — що «якість навчання за кордоном є вищою за якість навчання в 

Україні». При цьому 17,3% не бачать перспектив успішної самореалізації для 

молодих людей в Україні. 

Безумовно, за десяток років будівництва, найвірогідніше, ці показники 

лише погіршаться, якщо вже сьогодні не здійснювати прискорені заходи 

задля збереження попиту на вітчизняну освіту. Поки ж міграція, пов’язана з 

освітою, розширюється і прискорюється, і поки не видно, за рахунок чого 

вона могла би хоча б пригальмувати. У більшості випадків студенти, у тому 

числі ті, які отримали вищу освіту в Україні, намагаються або продовжити 

навчання, або працевлаштуватись переважно у розвинутих країнах (така 

перспектива є важливим стимулом для набуття гарної освіти). Звичайно, 

владі легше ігнорувати такого сорту ризики і будувати захмарні башти з 

піску. 

 

(Центр Разумкова) 

Директор енергетичних програм Центру Разумкова Володимир 

Омельченко: 

Президент США Д.Байден 25 травня ц.р., за повідомленням Bloomberg, 

сказав репортерам про те, що будівництво газопроводу Північний потік-2 

майже завершено, тому застосування санкцій проти нього може бути 

контпродуктивним для відносин США із Європою. Такий меседж Д.Байдена 

знайшов схвальні відгуки з боку зовнішньополітичних відомств Німеччини 

та Росії. 

Дещо раніше адміністрація США вже заявляла про відмову від санкцій 

відносно компанії оператора будівництва Nord Stream AG та її виконавчого 

директора М.Варніга. Водночас, слід підкреслити, що дотепер адміністрація 

Д.Байдена та сам президент США неодноразово наголошували на безпекових 

ризиках для Європи «Північного потоку-2». Однак, це не завадило керівнику 

Державного департаменту США Е.Блінкену заявити, що під час прийняття 

рішення щодо послаблення санкцій «Ми б віддали перевагу більш 

стабільним і передбачуваним відносинам з Росією». 

Зміна акцентів у проведенні Вашингтоном санкційної політики не 

означає, що Білий дім змінив своє принципове відношення до проекту — 

воно залишилося таким же негативним. Проте, у даному геополітичному 

розкладі сил Білий дім вирішив, що в інтересах національної безпеки США 

відновлення стабільних й передбачуваних відносин із Берліном та Москвою є 

більш пріоритетним завданням. 

Таке бачення має певну логіку, але його наслідки можуть призвести до 

дещо інших результатів ніж ті, що очікують у Вашингтоні — послаблення 

https://razumkov.org.ua/statti/pivnichnyi-potik2-u-geopolitychnii-gri-ssha-naslidky-dlia-ievropeiskoi-bezpeky
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позицій союзників США у Європі та посилення неформального німецько-

російський альянсу у Європі. 

Натомість, у Сенаті США називають «хибною» стратегію президента 

Д.Байдена стосовно часткових санкцій проти російського газопроводу 

«Північний потік-2» та закликають негайно зупинити цей проєкт. Група 

сенаторів у кількості 14 осіб ініціювали новий законопроект, що передбачає 

скасування винятків у санкціях проти учасників будівництва газопроводу, 

повідомляє видання The Hill. 

Один із лідерів встановлення жорстких санкцій стосовно проєкту 

сенатор від Техасу Т.Круз звинуватив президента Д.Байдена в «надмірно 

м'якій політиці щодо Росії та в небажанні домагатися припинення 

будівництва газопроводу "Північний потік 2"». Отже, Д.Байден опинився у 

досить неприємній ситуації. 

Адже, коли він був ще кандидатом на пост президента США, то одною 

із його тез у передвиборчій боротьбі із Д.Трампом саме й було звинувачення 

конкурента у проросійській позиції. Однак, наразі, після послаблення 

санкційного пакету проти проекту, республіканці отримали аргументи проти 

Д.Байдена, що він сам застосовував у боротьбі із Д.Трампом. 

Що змусило адміністрацію Д.Байдена піти на поступки Німеччині та 

РФ? 

Зараз в Україні деякими експертами висунута теза, що США пішли на 

послаблення санкцій відносно проекту через начебто порушення Урядом 

України принципів корпоративного управління НАК «Нафтогаз України» у 

процесі звільнення її керівника А.Коболєва. Проте, така оцінка свідчить лише 

про нерозуміння такими експертами основ сучасної зовнішньої політики 

Білого дому. 

За президенства Д.Трампа відносини між США і Німеччиною, а також 

із ЄС в цілому погіршилися до рівня взаємного встановлення жорстких 

митних обмежень на торгівлю різноманітними групами товарів, а політична 

координація з чутливих зовнішньополітичних проблем була порушена. 

Одночасно, за останні чотири роки Китай значно укріпився, як економічно 

так й політично й, на сьогодні, вже становить реальну загрозу щодо 

оспорювання світового лідерства США. 

Стримування розширення глобального впливу Китаю для адміністрації 

Д.Байдена є головним зовнішньополітичним пріоритетом. Тому, вона вже 

дивиться на недопущення введення Північного потоку-2 в експлуатацію не 

як на самоціль, а як на один із ключових елементів з відновлення 

партнерських стосунків з ЄС з метою формування спільного блоку для 

протистояння стрімко зростаючого впливу Китаю. У цьому зв’язку, Росія 

також розглядається Вашингтоном у якості потенційного союзника. 

Втім, вказана зовнішньополітична стратегія не враховує, що реалізація 

проекту «Північний потік-2» може похитнути європейську єдність. Це не 

тільки не допоможе США у боротьбі з Китаєм, а навпаки — посилить вплив 
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Росії та Китаю у Європі, де у цьому разі для американських інтересів 

залишатиметься все менше простору. 

На цей час, готовність проекту перевищує 96 відсотків. Компанії Nord 

Stream AG залишилося прокласти менше 80 км газопроводу у данській 

морській економічній зоні та до 20 км у німецькій. У данських водах працює 

трубоукладник «Академік Черський», що прокладає труби із середнім 

темпом близько 500 м на добу, а у німецьких водах — баржа з прокладання 

труб «Фортуна» із темпом до 800 м на добу. 

Також треба брати до уваги, що «Академік Черський» хоча й 

оснащений системою динамічного позиціонування, але вона працює із 

певними технологічними проблемами. Водночас, у баржи «Фортуна» 

відсутня подібне технічне оснащення, що може позначитися на якості її 

робіт. 

Таким чином, малоймовірно що остаточне завершення будівництва 

газопроводу й проведення пуско-налагоджувальних робіт відбудеться до часу 

проведення виборів у Бундестаг у вересні 2021р., де перемогу має шанси 

отримати партія зелених, яка виступає проти проекту. Але, навіть, якщо буде 

сформована коаліція під керівництвом партії зелених, це не означає, що 

реалізацію «Північного потоку-2» можна буде легко зупинити політичними 

методами за наявності у Nord Stream AG усіх необхідних дозволів. Для цього 

знадобиться сильна політична воля, що може бути послаблена 

різноманітними коаліційними домовленостями. 

Найпотужнішим інструментом впливу залишається прийнятий у грудні 

2019 р. санкційний закон США, однак його імплементація Державним 

департаментом відбувається не у повному обсязі. Це стосується не тільки 

компанії-оператора Nord Stream AG, але й реальних власників судна 

«Академік Черський». Згідно із санкційним законом санкції мали б зачепити 

Газпром, що фактично володів правами на його власність, а не на підставного 

суб’єкта, на якого це судно було оформлено, щоб уникнути штрафів 

російській газовій монополії. 

Потрібно теж враховувати, що існуюча законодавча загроза жорстких 

санкцій з боку США на страхові та сертифікаційні компанії здатна 

перекреслити усі потуги ініціаторів проекту запустити його в комерційну 

експлуатацію. 

Таким чином, існує, на цей час, достатньо опцій, щоб проект 

«Північний потік-2» ніколи не запрацював. У цьому контексті роль України є 

також важливою. У разі, якщо вона зможе об’єднати усіх європейських 

союзників, що розуміють загрозу проекту для безпеки Європи та зробить 

акцент на взаємодії із Конгресом та Сенатом США щодо підтримки 

посилення санкцій, то у цьому випадку шанси на недопущення експлуатації 

газопроводу будуть доволі високими, навіть попри схильність до 

вищезазначених компромісів з боку Білого дому. 
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(Апостроф) 

У Верховній Раді зареєстровано законопроєкт про поступове 

збільшення пенсійного віку українців на один рік — до 61. Зокрема 

пропонується з 1 січня 2023 року збільшувати пенсійний вік на один місяць 

на рік, в результаті чого до 2035 року на пенсію можна буде виходити не в 

60, а в 61 рік. Метою такого нововведення автори законопроекту називають 

поліпшення демографічної ситуації в Україні.  

Провідний експерт соціальних і гендерних программ Центру 

Разумкова Ольга Пищуліна:  

Підвищення пенсійного віку — найбільш складний з політичної точки 

зору крок реформування пенсійної реформи. А в умовах складної 

демографічної ситуації питання підвищення пенсійного віку стає актуальним, 

зокрема тому, що вік визначає співвідношення чисельності пенсіонерів і осіб 

зайнятих у виробництві та суттєво впливає на збалансованість бюджету 

Пенсійного фонду. 

Взагалі фінансова необхідність підвищення пенсійного віку є найбільш 

дискусійним питанням. Однак поки що в Україні реформування пенсійної 

системи моделюється виключно в пропозиціях підвищення пенсійного віку, а 

не в пошуках його економічних альтернатив. 

При цьому суспільній думці фактично нав’язується аксіома про 

неприпустимий об’єм державного фінансування пенсійної системи і його 

неконтрольоване зростання внаслідок «демографічної загрози». «Загрози» 

витікають від збільшення тривалості життя на тлі відставання і навіть 

зниження темпів народжуваності. На 1000 осіб у нас 7,4 новонароджених та 

13,8 померлих, тобто смертність у два рази перевищує народжуваність. 

Виходячи з залежності тривалості життя громадян на пенсії та 

фінансових витрат на них, пропонується простий висновок, що в умовах 

існуючої солідарної пенсійної моделі, яка фінансується з поточних 

надходжень, демографічна криза неминуче призведе або до зростання 

навантаження на державний бюджет, або до зниження пенсій. До речі, пенсії 

в Україні і так є найнижчими серед усіх країн Європи. А співвідношення 

пенсій до заробітної плати за три роки знизилось до 29%. З часом це 

співвідношення буде ще меншим, хоча були часи, коли співвідношення 

пенсії до заробітної плати досягало 60%. Відповідно до стандартів 

Міжнародної організації праці, таке співвідношення має бути не нижчим за 

40%, а у найбільш розвинених країнах Європи коефіцієнт заміщення наразі 

становить 80–95%. 

Україна не є унікальною в прагненні усунути пенсійні негаразди у 

такий порівняно простий спосіб, через підвищення пенсійного віку. З 

аналогічною проблемою постаріння населення стикаються, за поодинокими 

винятками, усі європейські країни. Тим не менш Україна має певні 

специфічні відмінності. 

По-перше — це співвідношення пенсіонерів та платників соціальних 

внесків. Частіше за все проблему з наповненням Пенсійного фонду, з якого 

https://apostrophe.ua/ua/article/society/2021-06-08/podnyat-pensionnyiy-vozrast-chego-dobivaetsya-i-kogo-dobet-vlast-svoimi-ideyami/40078
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сплачуються пенсії, пов’язують з тим, що наразі в Україні пенсію отримують 

близько 11,2 млн пенсіонерів, а єдиний соціальний внесок (ЄСВ), за рахунок 

якого наповнюється бюджет Пенсійного фонду, сплачують 10,3 млн 

платників (наймані працівники, за яких сплачує роботодавець). Але є і й інші 

категорії платників — майже мільйон фізичних осіб-підприємців, які 

сплачують мінімальний внесок (з 1 січня 2021р. — 1320 грн). І ще є 1,4 млн 

осіб, за яких мінімальний внесок платить держава, — це особи у відпустці по 

догляду за дитиною (переважно жінки), військові строкової служби, деякі 

інші категорії. Тому усіх платників до Пенсійного фонду у нас 12,8 млн, 

тобто все-таки більше, ніж пенсіонерів. Але все рівно на одного пенсіонера в 

Україні припадає 1,1 працюючий, тоді як в Німеччині — 2,2, в США — 2,6. 

При цьому в країні близько 3,5 млн працюючих людей, які взагалі не платять 

внески. Все це свідчить про масштабні диспропорції. Звідси й з'являються 

ініціативи щодо підвищення пенсійного віку. Чим вищий вік, тим менше 

нових пенсіонерів і тим більше залишається платників внесків до фонду. 

Однак це тимчасові заходи. 

Друга відмінність — низький рівень зайнятості. Якщо порівнювати з 

країнами ЄС, рівень зайнятості у нас взагалі нижче середнього, а якщо 

прибрати так звану неформальну зайнятість — дуже низький. А з 

урахуванням високої трудової міграції, особливо коли громадяни України 

працюють і сплачують внески за кордоном — взагалі катастрофічний. 

Молоді люди у нас починають працювати в середньому на кілька років 

пізніше, ніж у Європі (проводячи роки життя за здобуттям «знань», яке 

частіше підміняється лише отриманням диплому). Якщо «активувати» 

розслаблену молодь, ніяк при цьому не зменшуючи права пенсіонерів 

працювати і заробляти, зменшити тіньову зайнятість, мінімізувати трудову 

міграцію, то, можливо, пенсійний вік і не знадобиться підвищувати. 

(…) Безумовно, пенсійний вік відіграє неабияку роль для забезпечення 

сталості пенсійної системи та збалансованості її функціонування. Однак 

регулювання цього питання задля бездефіцитності бюджету не повинно стати 

самоціллю реформаторів. Врешті решт, внаслідок маніпуляцій з пенсійним 

віком або стажем, можна настільки скоротити кількість пенсіонерів, що будь-

яка система стане бездефіцитною. Інше питання — як це відіб‘ється на долях 

простих людей? 

Задача пенсійної реформи має полягати не в подоланні дефіциту 

бюджету ПФУ. Адже система існує для людей, а не навпаки. Задачею 

пенсійної реформи має стати забезпечення справедливого розподілу доходів 

та гарантій пенсійної виплати. Вітчизняна пенсійна система має стати 

дружньою для пересічного українця, надати йому впевненості в 

завтрашньому дні. Параметричним коригуванням цієї задачі не досягти 

ніколи і нізащо. 
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(Новое время) 

Політолог Петро Олещук: 

Топ-тема — законопроєкт про олігархів. Цікаво, звісно, спостерігати за 

тим, як чимала група політичних діячів та інших «публічних осіб» 

влаштували щодо цього документу справжню істерику. При цьому істерика 

має дві складові: законопроект неправильний, безграмотний, не буде діяти та 

працювати; законопроект тоталітарний, придушує права і свободи, створює 

диктатуру і т. д. При цьому, обидві ці думки існують у багатьох паралельно. 

У деяких відомих політичних партіях уже стурбовані, що цей 

законопроект — саме проти них, хоча, підозрюю, що вони такі не одні. 

Звісно, сама ідея унормування феномену «олігархів» буде викликати у 

багатьох подив, бо це, зрозуміло, не якійсь правовий інститут, а просто 

відображення у одному терміні комплексу суспільних відносин, що склалися 

у пострадянській Україні. 

Пов’язані ці відносини були з вакуумом, що утворився у суспільстві 

після падіння радянського тоталітаризму, який, як відомо, контролював у 

суспільстві все. І от режим зник, але всі його породження не зникли. Були 

гіганти радянської економіки, які цілком можна було приватизувати і 

використовувати, але для цього треба було мати «політичний дах» та 

серйозну медіа-підтримку. Так і виникали наші олігархи — люди, що 

володіли усім, не роблячи для цього нічого. 

Звісно, це не тому, що вони такі «погані». Ні, просто вони опинилися у 

потрібний час та у потрібному місці. І це не стільки про них, скільки про 

наше маргіналізоване суспільство без серйозного середнього класу, яке охоче 

споживало олігархічні медіа-продукти та продавало голоси на виборах. 

Тому, звісно, олігархів як таких жоден закон не ліквідує «як клас», бо 

зробити це може лише реальна модернізація нашого суспільства, але комусь 

закон цілком може зіпсувати нерви. 

Наприклад, згідно з запропонованими нормами, якщо з олігархами 

контактуватиме будь-хто з вищих посадових осіб, депутатів, суддів, 

правоохоронців, вищих військових, то такі контакти підлягатимуть 

обов’язковому декларуванню. А це вже цікаво, бо ясно, що таких контактів у 

багатьох набереться чимало. От і підстава для рішень. 

Також олігархам заборонять фінансувати політичні партії та брати 

участь у приватизації. Звісно, вони, наче, і раніше нікого не фінансували. Усі 

наші партії зі славного олігархічного минулого живилися лише «внесками». 

Але якщо добре «копнути», то олігархічні сліди виявляться у багатьох. 

Власне, істерика окремих політичних партій тут дуже показова. 

Найбільше питань, звісно, викликатиме критерій віднесення до числа 

олігархів. Президентський законопроект містить наступні критерії для 

визначення особи олігархом: активи значної вартості, контроль однієї з 

галузей економіки, вплив на медіа та участь у політичному житті. Якщо є три 

з чотирьох цих критеріїв, то людина отримує статус олігарха. А визначатиме 

це РНБО. 

https://nv.ua/ukr/opinion/zakonoproyekt-pro-oligarhiv-shcho-mozhe-zminitisya-v-ukrajini-novini-ukrajini-50164009.html
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(…) Щодо самої концепції, то ми не повинні забувати про одну дуже 

просту річ. Олігархи у нас тому і олігархи, що вони не просто інтегровані у 

систему, не просто її очолюють — вони її сформували. Наприклад, коли у 

нас говорять про «корумповані суди», то це вони, насамперед, їх і 

корумпували. Коли відбувався переділ власності, а суддя був досить зручним 

(і не найдорожчим) інструментом вирішення проблеми. Радянські судді, які 

раніше просто реалізовували волю політичного керівництва, радо стали 

високооплачуваним інструментом олігархічного контролю. Сподівання якось 

вплинути на олігархів через українські суди — це щось типу віри у Санта-

Клауса. Звісно, нічого поганого у цьому немає, але і на ефект розраховувати 

не варто. Партії, ЗМІ, які ЗМІ не є, бо не заробляють на інформації, суди… 

Все це — продукти олігархічної моделі. Ну і розраховувати, що всі ці 

інституції будуть «боротися з олігархами» — це вірити у те, що олігархи 

покарають себе самі.(…)  

 

(Новое время) 

Політолог, директор Центру політичних досліджень «Пента» 

Володимир Фесенко: 

Перше і найголовніше — це рух у правильному напрямку. Хоча, на мій 

погляд, обмежувати треба не тільки «надмірний» вплив олігархів на 

економіку і політику, а взагалі вплив більшого бізнесу на велику політику. 

Тому що цей вплив відбувається не тільки на рівні центральної влади і не 

тільки від великих олігархів, а й на регіональному рівні, часто навіть в 

агресивніших формах. 

По-друге, представили «лайт-версію» законопроєкту. «Профілактична» 

атака на цей законопроєкт з ударною тезою про «медіарейдерство» явно мала 

ефект. Напевно були і кулуарні (неформальні) попередження від власників 

великих ЗМІ (насамперед телеканалів). Кількість обмежень для олігархів у 

цьому законопроєкті дуже невелика і, швидше, символічний. 

Щодо медіа взагалі жодних очевидних і прямих обмежень. Але вони 

явно планувалися. По тексту законопроєкту є норми про визначення «засобу 

масової інформації», «електронного засобу масової інформації», 

«інформаційного агентства», є обмеження щодо ділової репутації для 

власників ЗМІ, але жодних прямих обмежень у цій сфері немає взагалі. Таке 

відчуття, що їх зняли в останній момент. 

Чому лайт-версія? Для того щоб цей закон пройшов через Верховну 

Раду. Якби були жорсткі обмеження щодо ЗМІ, то цей законопроєкт із 

великкою ймовірністю завалили б уже в першому читанні. Тож тактично це, 

напевно, правильно. 

Головне впевнено почати, а потім і сам законопроєкт, а потім і сам 

закон можна посилювати. 

 

 

 

https://nv.ua/ukr/opinion/oligarhi-shcho-peredbachaye-zakonoproyekt-zelenskogo-novini-ukrajini-50163808.html
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(Новое время) 

Голова ГО «Центр нових рішень», Надзвичайний та Повноважний 

Посол, дипломатичний радник Президента України (2015−2019) 

Костянтин Єлісєєв: 

Після коментарів генсека НАТО Єнса Столтенберга щодо проведення 

саміту Альянсу в Брюсселі «лише для союзників» стало остаточно зрозуміло, 

що знову Україні відведено місце на периферії політики євроатлантичної 

безпеки. Ця обставина не лише прикра. Вона викривальна, адже на 

конкретному прикладі розкриває накопичені недоліки дипломатії 

Зеленського. Треба робити висновки. 

Звичайно, апологети влади у своїй комунікації вчепляться за пояснення 

Столтенберга як за рятувальну соломинку. Однак нагадаю, що у 2018 році 

НАТО також планувало провести «сімейну зустріч» у форматі союзників, 

користуючись візитом тодішнього президента США Трампа до Брюсселя. 

Проте Київ разом з іншими партнерами, передусім Грузією, змусив 

відшукати такий формат, за яким був запрошений на саміт Альянсу. Причому 

це відбулося незважаючи на потужний опір Угорщини. 

Розберемо, що цього разу знов не так. 

1. Чергове незапрошення України на саміт НАТО стало додатковим 

підтвердженням відсутності стратегічного бачення на Банковій. Усі дії та 

заяви напередодні зустрічі свідчать про те, що про цю зустріч почули ніби 

вчора. Зрозуміло, що з таким підходом в останні хвилини вирішити нічого не 

вийде. І роз’яснення генсека НАТО на цьому фоні теж слід правильно 

тлумачити. Він не несе відповідальності за недалекоглядність України, яка 

втратила свій шанс. Перспективи участі в таких заходах готуються 

заздалегідь, адже протиснутися у вузькі, хай і відкриті для України двері 

НАТО завжди було складно. Професіонали з Михайлівської про це знають. 

Якось же у 2018 році п’ятому президенту вдалося й бути запрошеним на 

такий саміт, і зустрітися з президентом Трампом, причому за кілька днів до 

американсько-російського саміту в Хельсінкі. 

2. Дипломатія Зеленського продовжує розписуватися у власній 

неспроможності читати міжнародний контекст. Правило єдине: треба завжди 

бути там, де епіцентр подій. Не на узбіччі. Не бути в Брюсселі під час саміту 

НАТО — сигнал Путіну про місце України в системі трансатлантичних 

координат. Натомість Зеленському, мабуть, комфортніше бути не там. Як це 

бачили з візитом до Катару, коли треба було бути на передовій на Донбасі, де 

Путін «розігрівав» свої війська на нашому кордоні. Чи як це трапилося з 

кліматичним самітом у квітні, хоча підстав для участі Києва було більш, ніж 

достатньо: згадати хоча б приєднання до Паризької угоди чи не першими. Чи 

як це буде із самітом Сімки, куди «друг Макрон» вирішив покликати 

білоруських опозиціонерів. 

3. Зеленський створює небезпечні прецеденти, які можуть бути 

визначальними на перспективу. Так уже влаштована дипломатія, у якій 

головним є створювати підстави (штучні та креативні або об'єктивні), які б 

https://nv.ua/ukr/opinion/nato-chomu-ukrajina-ne-otrimala-zaproshennya-na-samit-novini-ukrajini-50163260.html
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давали можливість друзям допомагати Україні, а опонентів — обеззброювати 

тими ж прецедентами. Водночас після спокійної неучасті України на 

найвищому рівні в ювілейному саміті НАТО в грудні 2019, не виключено, 

наші партнери зрозуміли, що її можна й не запрошувати. Адже для Києва, 

виходить, це не принципово. 

4. Дипломатія виключно для внутрішнього споживання, а саме таким є 

підхід Банкової, приречена на регрес. Головний глядач у цій історії не в 

Україні, а за її межами. Партнери мають розуміти пріоритети України, і куди 

рухається країна. Тоді й запрошення з’являються невимушено. Поки що 

маємо своєрідну «чорну мітку», перебивати яку слід не розмовами про 

черговий цикл Процесу планування і оцінки сил, а хоча б телефонною 

розмовою зі Столтенбергом. 

5. Контакти з партнерами не можна здійснювати за залишковим 

принципом. Їх треба планувати з позицій «на крок уперед». Через загрозу 

відсутності на саміті, перший телефон мав би горіти від розмов з усіма 

ключовими столицями НАТО. Дзвонити має Київ, а не до Києва. 

І наостанок: можна, звісно, усе передоручати на інші рівні, але тоді й 

результат буде передорученої якості. Усе вирішують особисті контакти 

найвищого рівня. Зеленський мав би прагнути стати своїм для партнерів. 

Натомість він поки що тягнеться до президента Путіна, з яким марить і 

зустріччю, і мирними домовленостями. 
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Тимчасово окуповані території, учасники 

бойових дій та тимчасово переміщені 

особи 

Офіційна інформація 

 

Президент Володимир Зеленський вважає, що партнери України 

по нормандському формату - Франція та Німеччина мають тиснути на 

Росію з вимогою прийняття уже напрацьованих кластерів для 

завершення війни на сході України (Укрінформ). 

Президент України Володимир Зеленський: 

У нормандському форматі на сьогодні зроблений дуже важливий крок. 

Написані так звані кластери, які погоджені Німеччиною, Францією й 

Україною, передані Російській Федерації, але там ми не бачимо серйозної 

взаємодії й бажання з російського боку. Ось тут все, що потрібно сьогодні 

зробити країнам, які входять у нормандський формат, – це дуже сильно 

тиснути на Росію, щоб ми взяли цей план, ці кластери й закінчили війну на 

Донбасі. 

 

Генсекретарка ОБСЄ Гельга Шмід заявила, що ОБСЄ 

підтримуватиме зусилля з вирішення конфлікту на сході України на 

основі Мінського і Нормандського процесу, адже це єдиний спосіб 

врегулювання (Укрінформ). 

Про це вона сказала на спільній з міністром закордонних справ України 

Дмитром Кулебою пресконференції в Києві за підсумками переговорів. 

Вона запевнила, що ОБСЄ документує інциденти, які стаються в 

окупованому Криму. Крім того, генеральна секретарка переконана, що 

потрібно розширювати можливості Спеціальної моніторингової місії та 

більше працювати з розмінуванням. 

Шмід звернула увагу, що робота СММ ОБСЄ високо оцінюється 

Україною, однак вона додала, що ця місія стикається і з обмеженнями 

доступу до територій. 

 

Президент Володимир Зеленський ввів у дію рішення Ради 

національної безпеки і оборони від 2 червня «Про деякі питання 

активізації процесу мирного врегулювання ситуації в Донецькій та 

Луганській областях» (Укрінформ). 

Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 

2 червня 2021 року «Про деякі питання активізації процесу мирного 

врегулювання ситуації в Донецькій та Луганській областях».  

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3256542-zelenskij-zaklikae-franciu-i-nimeccinu-tisnuti-na-rosiu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3253417-gensekretarka-obse-vvazae-minsk-i-normandi-edinim-sposobom-vreguluvanna-na-shodi-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3257753-zelenskij-vviv-u-diu-risenna-radbezu-sodo-ordlo.html
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Українцям, які мешкають на окупованих територіях Донецької та 

Луганської областей, уже видано орієнтовно 584 тисячі паспортів РФ 

(Укрінформ). 

Про це Уповноважений Верховної Ради з прав людини Людмила 

Денісова розповіла у програмі «Донбас PRIME». 

 

Станом на 8 червня, в Україні зареєстровані майже 1,5 млн 

внутрішньо переміщених осіб (Укрінформ). 

Наразі зареєстровані 1 469 676 осіб, з яких 1 192 751 сімей, 195 390 — 

діти до 18 років, 395 193 осіб працездатного віку та 51 549 осіб з 

інвалідністю. 

Згідно з оприлюдненою інфографікою, найбільше внутрішньо 

переміщених осіб зареєстровані в Донецькій області — 513 639 осіб, 

Луганській області — 283 931 особа, м. Київ — 165 369 осіб, Харківській 

області — 136 429 осіб (…). 

 

27 травня в рамках візиту до Брюсселя, Віце-прем'єр-міністр 

України – Міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій Олексій Резніков зустрівся зі Спеціальним представником ЄС 

з прав людини Емоном Гілмором (Урядовий портал).. 

У рамках зустрічі сторони детально обговорили проблематику 

порушення прав людини на тимчасово окупованих територіях України, 

зокрема, на території окупованої Автономної Республіки Крим та м. 

Севастополя. Олексій Резніков підкреслив, що новий режим санкцій ЄС за 

порушення прав людини має стати важливим інструментом для притягнення 

до відповідальності винних у триваючих злочинах на окупованому 

півострові. 

Окремо було проговорено ситуацію із незаконно утримуваними РФ 

громадянами України, гуманітарні аспекти, що виникли через збройну 

агресію РФ проти України та ситуацію із пандемією коронавірусної інфекції 

на тимчасово окупованих територіях. 

(…) Своєю чергою Емон Гілмор наголосив на незмінній підтримці 

України у боротьбі за незалежність та територіальну цілісність, а також 

підкреслив важливість подальших політико-дипломатичних зусиль з метою 

забезпечення дотримання прав людини на окупованих територіях України в 

Криму та на сході України. 

 

 

Підтримка внутрішньо переміщених осіб, учасників бойових дій 

та жителів Сходу України 
 

Уряд посилив соціальні гарантії людям з інвалідністю, учасникам 

АТО / ООС у частині забезпечення їх протезно-ортопедичними виробами 

(Урядовий портал). 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3260606-meskancam-ordlo-vidali-ponad-580-tisac-rosijskih-pasportiv-denisova.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3261339-v-ukraini-narahuvali-vze-majze-15-miljona-pereselenciv-minsocpolitiki.html
https://www.kmu.gov.ua/news/oleksij-reznikov-i-specpredstavnik-yes-z-prav-lyudini-emon-gilmor-obgovorili-pitannya-porushennya-prav-lyudini-na-timchasovo-okupovanih-rf-teritoriyah-ukrayini
https://www.kmu.gov.ua/news/uryad-posiliv-socialni-garantiyi-lyudyam-z-invalidnistyu-uchasnikam-ato-oos-u-chastini-zabezpechennya-yih-protezno-ortopedichnimi-virobami
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Уряд затвердив постанову «Про внесення змін до порядків, 

затверджених постановами Кабінету Міністрів України від 5 квітня 2012 р. 

№ 321 і від 1 жовтня 2014 р. № 518 та визнання такими, що втратили 

чинність, деяких постанов», якою врегульовано питання протезування осіб з 

інвалідністю.  
 

Мінреінтеграції: Уряд спростив для ВПО процедури, пов’язані з 

отриманням водійських прав та реєстрацією транспортних засобів 

(Урядовий портал). 

Кабінет Міністрів України на своєму засіданні 2 червня 2021 року вніс 

зміни до Положення про порядок видачі посвідчень водія та допуску 

громадян до керування транспортними засобами та Порядку державної 

реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку транспортних засобів. Відповідні 

зміни передбачають, що громадянам з числа внутрішньо переміщених осіб, у 

яких в паспорті громадянина України відсутні відомості про зареєстроване 

місце проживання, надано можливість отримувати посвідчення водія та 

допуск до керування транспортними засобами, а також здійснювати 

державну реєстрацію (перереєстрацію) та зняття з обліку транспортних 

засобів. 

До цього, якщо були відсутні відомості про зареєстроване місце 

проживання в документах, що посвідчують особу та підтверджують 

громадянство України, або Єдиному державному демографічному реєстрі, 

ВПО були позбавлені такої можливості. 

Враховуючи те, що наразі зареєструвати місце проживання на 

тимчасово окупованих територіях України неможливо, зазначені зміни 

дозволять отримати вказані послуги, просто користуючись довідкою ВПО. 

 

Іпотека під 3 % для ВПО: суму кредиту потрібно розраховувати по-

новому (Телеканал «Дом»). 

Переселенцям під час розрахунку суми кредиту за оновленою 

програмою іпотечного кредитування для ВПО під 3 % річних необхідно 

використовувати нову допустиму вартість 1 кв. м. Міністерство розвитку 

громад і територій України затвердило показники опосередкованої вартості 

спорудження житла за регіонами України, розраховані станом на 1 квітня 

2021 року.  

Голова Всеукраїнської асоціації переселенців Руслан Калінін: 

Нові показники граничної величини за 1 кв. м. Згідно з наказом 

Мінрегіону про опосередковану вартість від 20.05.2021 №119, змінилися 

показники граничної вартості 1 кв. метра житла по регіонах України. 

Публікую нові дані. Для зручності підрахована гранична величина з 

урахуванням коефіцієнтів. (…). 

 

https://www.kmu.gov.ua/news/minreintegraciyi-uryad-sprostiv-dlya-vpo-proceduri-povyazani-z-otrimannyam-vodijskih-prav-ta-reyestraciyeyu-transportnih-zasobiv
https://kanaldom.tv/uk/ipoteka-pod-3-dlya-vpl-summu-kredita-nuzhno-rasschityvat-po-novomu/


 

 

90 Інфографіка 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«СТРАТЕГІЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

УКРАЇНИ – 2030» 

20-28 лютого 2015 

 

28 травня-10 червня 2021 р. 
 

Близько 850 ВПО отримають цьогоріч житло за програмою 70/30 

(Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій 

України). 

Бюджетна програма 70/30 передбачає придбання житла для ВПО. 

Програма фінансується за форматом 70/30: 70 % вартості сплачується з 

державного бюджету, ще 30 % – з місцевих бюджетів. 

При цьому від внутрішньо переміщених осіб не вимагається жодних 

внесків. 

На 2021 рік на реалізацію програми передбачено 125 мільйонів гривень 

з державного бюджету. Це у 6 разів більше, ніж торік. 

За ці кошти можна придбати близько 325 об’єктів нерухомого майна 

для 850 громадян України. Важливо зазначити, що кошти розподіляють між 

місцевими громадами по всій Україні протягом року. 

Усі громади на підконтрольній українській владі території мають 

просто передбачити відповідні кошти в своєму бюджеті. Наразі Уряд 

України розподілив вже 26 мільйонів гривень. 

Заступниця міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України Інна Драганчук: 

Програма забезпечення ВПО житлом була розпочата відповідно до 

Постанови Кабміну у 2017 році. За рахунок субвенції з 2017 по 2020 роки 

було придбано 340 квартир для проживання понад 1100 наших громадян. У 

2021 році на вирішення житлових проблем з державного бюджету виділено 

125 млн гривень, що дозволить забезпечити житлом орієнтовно 850 українців 

з числа ВПО. 

(…) Водночас, найголовніший етап лише починається, на сьогодні 

Мінреінтеграції очікує пропозиції щодо участі у розподілі субвенції від усіх 

громад. 

 

Кабінет Міністрів затвердив законопроєкт щодо ратифікації угоди 

з Туреччиною про будівництво житла для кримських татар, внутрішньо 

переміщених осіб, учасників операції об’єднаних сил (Укрінформ). 

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Україна й Туреччина співпрацюватимуть у сфері будівництва житла 

для представників кримськотатарського народу, внутрішньо переміщених 

осіб, учасників операції об’єднаних сил. Уряд затвердив законопроєкт про 

ратифікацію відповідної угоди. 

 

Кабінет Міністрів затвердив проєкт розпорядження про схвалення 

концепції державної цільової соціальної програми забезпечення 

реалізації права на житло осіб, які захищали незалежність, суверенітет 

та територіальну цілісність України, на період до 2025 року (Укрінформ). 

Кількість ветеранів війни та членів їх сімей, які потребують 

поліпшення житлових умов за останні 9 місяців зросла майже на 2 тис. осіб. 

Причиною такої черги є застарілі підходи до вирішення питання 

https://minre.gov.ua/news/blyzko-850-vpo-otrymayut-cogorich-zhytlo-za-programoyu-7030
https://minre.gov.ua/news/blyzko-850-vpo-otrymayut-cogorich-zhytlo-za-programoyu-7030
https://www.ukrinform.ua/rubric-crimea/3261698-zitlo-dla-krimskih-tatar-urad-zatverdiv-zakonoproekt-sodo-ugodi-z-tureccinou.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3261691-kabmin-shvaliv-koncepciu-zitlovoi-socprogrami-dla-zahisnikiv-ukraini.html
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забезпечення житлом, обмеженість фінансових ресурсів захисників України 

та членів їх сімей. 

 

Церковна громада УГКЦ св. влкмч. Юрія у німецькому місті 

Лейпциг спільними зусиллями благодійників та офіцерів CIMIC 

Volnovakha зібрала та надала гуманітарну допомогу для родин у місті 

Волноваха, а також населених пунктах Володимирівка та Благодатне 

Волноваського району Донецької області (Укрінформ). 

Допомога надана у вигляді речей першої потреби. 
 

Проєкти з відновлення регіону 

 

Місія Світового банку із впровадження проєкту «Східна Україна: 

возз'єднання, відновлення, відродження» завершила перевірку 

виконання плану з його реалізації та узгодила наступні кроки в рамках 

проекту (Укрінформ). 

За результатами роботи місії підготовлено підсумковий звіт та 

узгоджено план виконання проєкту на найближчі три місяці. 

 

У Маріуполі на Донеччині відкрилася школа, реконструйована за 

президентською програмою «Велике будівництво» (Укрінформ). 

На ремонтні роботи було витрачено понад 123 млн грн. Стара будівля 

цілковито оновлена як зсередини, так і ззовні. На пришкільній території 

облаштовано комплекс спортивних майданчиків із тренажерами, футбольне 

поле зі штучним покриттям, бігову доріжку. Спортзал оснащено новим і 

якісним приладдям. 

 

У Донецькій області за президентською програмою «Велике 

будівництво» завершено реконструкцію моста на автомобільній дорозі 

С050516 Благодатне - Валер'янівка (Укрінформ). 

Цей проєкт реалізовано коштами субвенції з державної скарбниці 

місцевим бюджетам. 

Зараз міст через річку Кашлагач в Ольгинській територіальній громаді - 

сучасна споруда, нове дорожнє полотно, прокладене за всіма технічними 

вимогами. Довжина мосту становить 20 метрів. 

 

У Луганській області за програмою Президента «Велике 

будівництво» завершується капітальний ремонт мосту через річку 

Біленька (Укрінформ).  

Роботи ведуться одночасно на двох об’єктах: на мосту через річку 

Біленька та шляхопроводі через залізницю. 

Наразі мостобудівники дотримуються графіку проведення ремонтних 

робіт, працюють без вихідних.  

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3255721-ukrainci-lejpciga-peredali-gumanitarnu-dopomogu-dla-meskanciv-donbasu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3261552-misia-svitovogo-banku-perevirila-vikonanna-proektu-z-vidnovlenna-shidnoi-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3255917-u-mariupoli-vidkrili-rekonstrujovanu-skolu-foto.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3256397-na-doneccini-vidnovili-avarijnij-mist.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258435-na-lugansini-zaversuetsa-remont-mostu-cerez-ricku-bilenka.html
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За президентською програмою «Велике будівництво» на Донеччині 

наразі ведуться ремонтні роботи на 30 об’єктах соціальної спрямованості 

з обсягом фінансування понад 716 млн грн (Укрінформ). 

Про це повідомив керівник Донецької обласної військово-цивільної 

адміністрації Павло Кириленко 3 червня на брифінгу у Краматорську. 

Він уточнив, що ремонтують три школи у Бахмуті та по одній у 

Авдіївці, Новогродівці, Родинському, Кальчику, Торецьку, Петрівці та 

Новоекономічному, а також 4 дитсадки у Маріуполі та по одному - в 

Костянтинівці, Добропіллі й Мирнограді.  

 

За президентською програмою «Велике будівництво» у 

Святогірську реконструюють обласний дитячо-молодіжний санаторно-

оздоровчий комплекс «Перлина Донеччини» (Укрінформ). 

На сьогодні в комплексі відбувається реконструкція трьох спальних 

корпусів та їдальні. Будуть установлені ліфти для пересування дітей на 

колісних кріслах. 

 

У Луганській області за програмою Президента «Велике 

будівництво» до кінця червня буде капітально відремонтований 

шляхопровід на дорозі Р-66 КПП «Демино-Олександрівка» – Сватове – 

Лисичанськ – Луганськ (Укрінформ).  

Інженерна споруда розташована на відрізку км 192+862. Капітальний 

ремонт тут почали у квітні у рамках програми Президента Володимира 

Зеленського «Велике будівництво». Об’єм робіт на цьому шляхопроводі 

вдвічі більший, ніж на мосту через річку Біленька, який теж ремонтують в 

області. 

Мостобудівники працюють без вихідних. 
 

Опікування населенням тимчасово окупованих територій 

 

Люди з тимчасово непідконтрольних територій України 

звертаються до центрів надання безоплатної правової допомоги 

Мін'юсту з різними питаннями і проблемами, з них найбільш актуальні - 

встановлення факту смерті або народження, які відбулися на окупованій 

території (Укрінформ). 

Про це повідомила заступниця директора Центру з надання правової 

допомоги в Донецькій і Запорізькій областях Оксана Савицька в програмі «5 

вопросов на злобу дня» телеканалу «Дом». 

За її словами, в деяких випадках люди змушені перетинати лінію 

дотику для того, щоб вирішити своє питання в судовому порядку, тому що 

інакше його вирішити неможливо. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258605-na-doneccini-trivaut-remontni-roboti-na-30-socobektah.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3259347-u-svatogirsku-na-doneccini-rekonstruuut-ditacij-kompleks.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3260816-na-lugansini-zaversuetsa-remont-slahoprovodu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3258504-u-centri-pravovoi-dopomogi-skazali-z-cim-najcastise-zvertautsa-ziteli-okupovanogo-shodu.html
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Як зазначила юристка, не завжди люди навіть зізнаються про те, що 

вони дзвонять з тимчасово непідконтрольних територій, але по суті питання 

співробітникам стає зрозуміло, де людина проживає. 

Також вона зауважила, що кількість питань значно збільшилася у 

зв'язку із запровадженням карантину (…). 

 

Віцепрем'єр-міністр - міністр з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України Олексій Резніков та генеральний 

секретар ОБСЄ Хельга Шмід під час офіційної зустрічі обговорили низку 

нагальних питань, пов'язаних з тимчасовою окупацією територій 

України Російською Федерацією (Укрінформ). 

Віцепрем'єр-міністр - міністр з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України Олексій Резніков: 

На даний час триває робота зі створення Українського національного 

центру з питань миробудування, основним завданням якого буде створення 

бази даних про порушення прав людини, пов’язаних з російською агресією 

на тимчасово окупованих територіях. Більше того, одним із завдань Центру 

буде встановлення національного діалогу, що є дуже важливим питанням. 

Друга важлива річ − доопрацювання законопроєкту про державну політику 

перехідного періоду, який враховуватиме основоположні принципи ООН 

щодо перехідної юстиції.  

 

На окуповані Росією частини Донецької та Луганської областей 

України доставлено гуманітарний вантаж загальною вагою 11,69 тонни  

(Укрінформ). 

8 червня гуманітарну допомогу передано від всіх держав-членів 

Женевських конвенцій, які роблять внески в глобальний бюджет 

Міжнародного комітету Червоного Хреста. Гуманітарний вантаж - товари 

медичного призначення, медичне обладнання – відправили через КПВВ 

«Новотроїцьке» на Донеччині. 

 

Розпочався запис на щеплення проти COVID-19 громадян України, 

які проживають на тимчасово окупованих РФ територіях Донецької, 

Луганської областей, АР Крим та м. Севастополь і належать до 

пріоритетних груп, вакцинація яких зараз відбувається в Україні 

(першочергово люди похилого віку 65 років і старше) (Міністерство з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України). 

Запис відбувається за номером контакт-центру МОЗ з питань протидії 

COVID-19. (…) 

Оператор здійснить запис на вакцинацію та надішле вам СМС-

повідомлення з унікальним ідентифікатором, якщо у вас є український номер 

телефону, або листа на електронну пошту – у разі його відсутності. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3254587-reznikov-obgovoriv-z-gensekretarkou-obse-situaciu-na-shodi-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3262076-cervonij-hrest-vidpraviv-v-ordlo-se-12-tonn-gumanitarki.html
https://minre.gov.ua/news/rozpochavsya-zapys-na-shcheplennya-proty-covid-19-dlya-gromadyan-ukrayiny-z-tymchasovo
https://minre.gov.ua/news/rozpochavsya-zapys-na-shcheplennya-proty-covid-19-dlya-gromadyan-ukrayiny-z-tymchasovo
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Цей ідентифікатор також передадуть до Держприкордонслужби 

України, щоб вас безперешкодно пропустили на підконтрольні Уряду 

України території. 

Важливо, що громадяни, які бажають здійснити вакцинацію і мають 

унікальний ідентифікатор з підтвердженням запису на щеплення, не повинні 

проходити самоізоляцію чи обсервацію. 

Для запису на отримання другої дози вакцини необхідно буде знову 

зателефонувати до контакт-центру. 

Міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко: 

Разом із Мінреінтеграції ми розробили максимально просту процедуру, 

яка дозволить українцям із пріоритетних груп, які мешкають на тимчасово 

окупованих територіях, швидко і безперешкодно отримати щеплення від 

COVID-19 у зручних для них пунктах щеплень на контрольованій Україною 

території. Ці пункти забезпечені усім необхідним для здійснення вакцинації. 

Імунізація здійснюватиметься вакциною CoronaVac від Sinovac Biotech 

в 10 пунктах щеплення на підконтрольних українському Уряду територіях 

Донецької, Луганської та Херсонської областей. Ці пункти розташовані 

поблизу контрольних пунктів в'їзду-виїзду (КПВВ).  

 

Міністр освіти і науки України Сергій Шкарлет розповів про нові 

можливості та перспективи щодо вступу осіб з ТОТ до закладів освіти 

(Урядовий портал). 

4 червня 2021 року, за участю Міністра освіти і науки України Сергія 

Шкарлета відбувся онлайн-брифінг щодо особливостей вступної кампанії-

2021 для дітей з тимчасово окупованих територій України та початку роботи 

освітніх центрів «Крим-Україна» і «Донбас-Україна». 

Міністр освіти і науки України Сергій Шкарлет: 

Пам'ять кожної безневинної дитини – жертви агресії – має бути 

вшановано в Україні гідно. Одним із пріоритетних напрямів держави з 

початку російської агресії проти України є збереження життя і здоров’я 

дітей, які проживали або проживають на тимчасово окупованій території 

України, та забезпечення їх права на освіту. 

Для організації вступу до закладів вищої, фахової передвищої та 

професійної (професійно-технічної) освіти на базі закладів освіти створено 

освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-Україна». Також у 

квітні затверджено новий Порядок прийому осіб, які проживають на 

тимчасово окупованій території Автономної Республіки Крим та міста 

Севастополя, тимчасово окупованій території окремих районів Донецької та 

Луганської областей, території населених пунктів на лінії зіткнення. 

Цьогоріч освітні центри починають свою роботу 7 червня і закінчують 

працювати 24 вересня. Освітні центри створені на базі 214 закладів вищої та 

фахової передвищої освіти, які підпорядковуються Міністерству освіти і 

науки України, Міністерству охорони здоров’я, Міністерству культури та 

інформаційної політики України, Міністерству внутрішніх справ України. 

https://www.kmu.gov.ua/news/sergij-shkarlet-rozpoviv-pro-novi-mozhlivosti-ta-perspektivi-shchodo-vstupu-osib-z-tot-do-zakladiv-osviti
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(…) Особи з ТОТ мають право вступати для здобуття освітнього 

ступеня молодшого бакалавра, бакалавра (магістра медичного, 

фармацевтичного або ветеринарного спрямувань) на основі повної загальної 

середньої освіти та для здобуття освітньо-професійного ступеня фахового 

молодшого бакалавра на основі базової середньої або повної загальної 

середньої освіти. Також вступники можуть подавати документи на місцевому 

рівні, що фінансуються за кошти державного бюджету або за кошти фізичних 

та юридичних осіб. 

Діти мають право вступати на місця державного замовлення в межах 

квоти-2. 

Директор державної установи «Урядовий контактний центр» 

Ольга Холомєєва: 

На непідконтрольній території України сьогодні залишаються тисячі 

молодих людей віком від 14 до 18 років. Ми спільними зусиллями робимо 

все, щоб інтегрувати дітей у життя нашої країни, створюємо нові можливості 

для навчання в закладах освіти. Працює «Урядова гаряча лінія» – 

спеціалізована гаряча лінія якраз для дітей з тимчасово окупованих територій 

та внутрішньо переміщених осіб. На цю лінію за минулий рік та станом на 

початок цього року надійшло близько 10 тисяч дзвінків. 97 % – це надання 

консультацій, трохи більше 3 % – розв’язання питань. Оформляються 

звернення до ЦОВВ, які мають їх опрацювати. 

Директор Департаменту соціально-гуманітарної політики та 

внутрішньо переміщених осіб Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій Ірина Калупаха: 

Щороку ми бачимо позитивну динаміку стосовно збільшення кількості 

дітей, які користуються такою нагодою. Маємо розуміти, що кожна дитина, 

яка перебуває під тиском окупації, пропаганди й часто в оточенні тих людей, 

які не підтримують такого її рішення, усе-таки усвідомлено зробила крок на 

шляху до здобуття української освіти. 

 

Мінреінтеграції презентувало програму реінтеграції молоді з ТОТ 

на Всеукраїнському форумі «Україна 30. Освіта і наука» (Міністерство з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України). 

Заступниця міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України Інна Драганчук: 

іти, які цього року закінчили школу на тимчасово окупованих 

територіях Донецької та Луганської областей, на лінії дотику, а також у АР 

Крим та м. Севастополь, можуть подати документи на безоплатні підготовчі 

курси зі стипендією у 4590 гривень та отримати прекрасну освіту в 

університетах країни. Також ці дітки забезпечуються гуртожитком. 

Курси проходитимуть на базі 23 ЗВО, які є найбільш популярними 

серед вступників з ТОТ. 

Прийом документів на підготовчі курси здійснюватиметься з 01 по 20 

червня. Строк навчання триватиме з 29 червня по 31 серпня – 2 місяці. 

https://minre.gov.ua/news/minreintegraciyi-prezentuvalo-programu-reintegraciyi-molodi-z-tot-na-vseukrayinskomu-forumi
https://minre.gov.ua/news/minreintegraciyi-prezentuvalo-programu-reintegraciyi-molodi-z-tot-na-vseukrayinskomu-forumi
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130 млн гривень буде спрямовано на реінтеграцію молоді з тимчасово 

окупованих територій України. 

Ці бюджетні кошти будуть спрямовані за низкою напрямків. 

 

З 7 червня розпочинають роботу освітні центри «Донбас-Україна» 

та «Крим-Україна» (Міністерство з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України) 

Директорка Департаменту соціально-гуманітарної політики та 

внутрішньо переміщених осіб Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України Ірина Калупаха: 

Цього року Мінреінтеграції запроваджено нову ініціативу стосовно 

проходження молоді з ТОТ та населених пунктів на лінії дотику безоплатних 

курсів зі стипендіальним забезпеченням. Мета підготовчих курсів полягає в 

можливості до безпосереднього початку навчання адаптуватися в новому 

місті. Ми потурбувалися про те, щоб під час підготовчих курсів діти не 

відволікалися на необхідність вирішення проблеми з житлом та матеріальним 

забезпеченням. Протягом двох місяців курсів слухачі отримуватимуть 

щомісячну стипендію в розмірі 4 500 гривень та будуть забезпечені 

безоплатним гуртожитком. Цьогоріч курси можна пройти в 23 ЗВО по всій 

території України. Географія розташування досить широка – від 

Краматорська до Львова та від Глухова Сумської області до Ізмаїла Одеської 

області. Добір на курси стартував з 1 червня та проходитиме до 20 червня. 

Саме навчання триватиме з 29 червня до 31 серпня. 

Крім того, вона зазначила, що протягом навчання слухачі будуть 

задіяні в заходах культурно-освітнього, спортивного й психологічного 

спрямування, а за результатами підготовчих курсів, отримають сертифікат. 

Також у разі, якщо для навчання дитина обрала заклад вищої освіти (ЗВО), 

який не входить до переліку 23, то підготовчі курси вона все одно може 

пройти в будь-якому з цих 23 ЗВО. 

 

В Херсонській області почали вакцинувати від Covid-19 жителів 

окупованого Криму (Укрінформ). 

Міністерство охорони здоров’я України для громадян України, які 

проживають на тимчасово окупованих територіях, відкрило записи на 

щеплення проти COVID-19 через портал «Дія». 

В Херсонській області для вакцинації жителів окупованого Криму 

визначено 6 пунктів, де планується щеплення вакциною CoronaVac (…). 

 

8 червня 2021 року на окуповані РФ частини Донецької та 

Луганської областей України доставлено гуманітарний вантаж 

загальною вагою 11,69 тонн (Міністерство з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України). 

https://minre.gov.ua/news/z-7-chervnya-rozpochynayut-robotu-osvitni-centry-donbas-ukrayina-ta-krym-ukrayina
https://minre.gov.ua/news/z-7-chervnya-rozpochynayut-robotu-osvitni-centry-donbas-ukrayina-ta-krym-ukrayina
https://www.ukrinform.ua/rubric-crimea/3261296-na-hersonsini-startuvala-covidvakcinacia-dla-ziteliv-okupovanogo-krimu.html
https://minre.gov.ua/news/na-okupovanu-chastynu-donechchyny-i-luganshchyny-dostavleno-shche-mayzhe-12-tonn-gumanitarnogo
https://minre.gov.ua/news/na-okupovanu-chastynu-donechchyny-i-luganshchyny-dostavleno-shche-mayzhe-12-tonn-gumanitarnogo


 

 

97 Інфографіка 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«СТРАТЕГІЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

УКРАЇНИ – 2030» 

20-28 лютого 2015 

 

28 травня-10 червня 2021 р. 
 

«Гуманітарку» передано від всіх держав-членів Женевських Конвенцій, 

які роблять внески в глобальний бюджет Міжнародного комітету Червоного 

Хреста. 

Автівка доправила гуманітарний вантаж – товари медичного 

призначення, медичне обладнання – через КПВВ «Новотроїцьке». 

 

Ініціативи регіональних владних структур 

та громадських організацій 

 

Особиста безпека в пріоритеті (Донецький обласний центр 

зайнятості). 

27 травня в центрі дистанційних комунікацій Бахмутського міського 

центру зайнятості відбувся інформаційний вебінар для безробітних з 

категорії внутрішньо переміщених осіб. У заході взяла участь представниця 

міжнародної громадської організації FSD Ukraine Швейцарського фонду з 

протимінної діяльності пані Ірина.   

Зі слухачами обговорювали питання особистої безпеки. На 

сьогоднішній день значна частина території Донецької та Луганської 

областей, які зазнали негативного впливу внаслідок збройного конфлікту є 

потенційно небезпечною зоною. (…)  

Профконсультантка Бахмутського міського центру зайнятості Олена 

Бояринова презентовувала слухачам міжнародні грантові програми, які 

спрямовані на надання фінансової допомоги та вдосконалення професійних 

навичок для категорії внутрішньо переміщених осіб та осіб, які постраждали 

від конфлікту на Донбасі. Обговорювали і особливості оформлення та 

подання заявок у грантові програми. Навчалися також пошуку грантодавців у 

мережі інтернет. 

 

Оголошено конкурс з придбання двох двокімнатних квартир у 

місті Первомайський (Первомайська міська рада Харківської області). 

Виконавчий комітет Первомайської міської ради оголошує конкурс з 

придбання двох двокімнатних квартир у місті Первомайський Харківської 

області на формування фонду житла для тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб. (…). 

 

Як БФ «Право на захист» співпрацює з громадами в Харківській 

області? (Право на захист). 

З 2020 року спеціалісти харківського офісу БФ «Право на захист» 

здійснюють юридичне консультування органів місцевого самоврядування в 

Харківській області за різними напрямами. Одна з важливих цілей – це 

підтримати потенціал громад в контексті пошуку довготривалих житлових 

рішень для внутрішньо переміщених осіб. Для цього наші колеги 

https://don.dcz.gov.ua/novyna/osobysta-bezpeka-v-prioryteti
https://don.dcz.gov.ua/novyna/osobysta-bezpeka-v-prioryteti
https://pervom-rada.gov.ua/news/id/1830
https://www.facebook.com/right2protection/posts/2880888328893557
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організовують різноманітні семінари та здійснюють індивідуальне 

консультування, зокрема, щодо: 

– надання субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам; 

– формування фондів житла для тимчасового проживання ВПО; 

– спеціальних питань та програм житлового забезпечення, розроблення 

та затвердження місцевих програм. 

Крім того, харківським офісом Фонду надаються органам місцевого 

самоврядування друковані інформаційні матеріали, а також розробляються 

проєкти документів на теми захисту прав та інтересів ВПО. 

 Усе це потрібно для того, щоб громади стали більш ефективними у 

своїй роботі та раціонально використовували наявні ресурси, а кожен 

мешканець міг отримати якісні послуги. Співробітники харківського офісу 

БФ «Право на захист» завжди відкриті до співпраці – то ж відреагують на 

кожне звернення від органів місцевого самоврядування. (…). 

 

Результати роботи Покровського МЦЗ за січень-травень 2021 року 

(Покровська районна державна адміністрація Донецької області). 

2 червня директор Покровського  міського центру зайнятості 

Донецької області Тетяна Радченко провела брифінг на тему: «Надання 

соціальних послуг населенню, в тому числі внутрішньо переміщеним особам, 

протягом січня-травня 2021 року». 

Послугою профнавчання з початку року скористались 88 осіб, з яких 1 

особа є учасником АТО та 4 – внутрішньо переміщені особи. 

Як і раніше безробітні особи залучаються до оплачуваних громадських 

робіт та робіт тимчасового характеру. За звітний період до громадських 

робіт, які під час карантину 100-відсотково фінансуються за рахунок 

роботодавців, було залучено 156 осіб. (…). 

 

Міський голова Вадим Лях вручив лікарям-переселенцям ордери 

на службове житло (Слов’янська міська рада). 

8 червня під час прес-конференції міський голова Вадим Лях вручив 

лікарям, які є внутрішньо-переміщеними особами, ордери на службове 

житло. Очільник міста підкреслив, що отримане житло – це можливість 

залишитися у Слов’янску та працювати на благо громади. 

Квартири отримали педіатр-неонатолог КНП СМР «Міська клінічна 

лікарня м. Слов’янська» Анастасія Клос, лікар-анестезіолог відділення 

інтенсивної терапії КНП СМР «Міська клінічна лікарня м. Слов’янська» 

Микола Волков, лікар-анестезіолог відділення інтенсивної терапії КНП СМР 

«Міська клінічна лікарня м.Слов’янська» Олег Коротаєв. 

 

Університет Туган-Барановського взяв участь у тренінгу з 

публічних закупівель, організованому Програмою розвитку ООН 

(Донецький національний університет економіки і торгівлі імені Михайла 

Туган-Барановського). 

https://pokrovsk-rda.gov.ua/news/rezultaty-roboty-pokrovskogo-mczz-za-sichen-traven-2021-roku/
http://www.slavrada.gov.ua/?view=news&newsID=28568
https://donnuet.edu.ua/universytet-tuhan-baranovskoho-vziav-uchast-u-treninhu-z-publichnykh-zakupivel-orhanizovanomu-prohramoiu-rozvytku-oon/
https://donnuet.edu.ua/universytet-tuhan-baranovskoho-vziav-uchast-u-treninhu-z-publichnykh-zakupivel-orhanizovanomu-prohramoiu-rozvytku-oon/
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У рамках програми Європейського Союзу «Підтримка ЄС внутрішньо 

переміщених університетів на Сході України» та реалізації проекту 

«Підвищення освітньої та наукової ролі ДонНУЕТ як внутрішньо 

переміщеного закладу вищої освіти у громаді Донецької області» за 

укладеною грантовою угодою з Європейським Союзом  

24 – 26 травня 2021 року в м. Святогірськ відбувся тренінг «Публічні 

закупівлі товарів, робіт, послуг та перевірка контрагентів». 

Тренінг ініційований та організований Програмою розвитку ООН, що 

залучена Представництвом ЄС в Україні задля забезпечення більш якісної 

підтримки виконавців проектів у реалізації грантової програми. 

Програма тренінгу охоплювала питання організації закупівельної 

діяльності, планування закупівель, укладання договору про закупівлю, 

оскарження процедур закупівель, державного фінансового контролю 

закупівель органами фінансового контролю, відповідальності за порушення в 

сфері публічних закупівель, публічного моніторингу, особливостей 

закупівель в будівельній сфері, сервісів перевірки конрагентів в закупівлях. 

 

Візит керівника Проєкту «Демократичний офіс на Сході України» 

(USAID) пана Майкла Стівітера(ГОРЛІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ ІНОЗЕМНИХ 

МОВ ДЕРЖАВНОГО ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

«ДОНБАСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ») 

(…) Інститут радо вітав керівника Проєкту «Демократичний офіс на 

Сході України», що фінансується Агентством США з міжнародного розвитку 

(USAID), пана Майкла Стівітера. Пана Стівітера супроводжувала пані Ірина 

Іванова, регіональна директорка Проєкту USAID «Демократичне врядування 

на сході України». 

У ході візиту гості обговорили з директоркою Інституту пані Євгенією 

Бєліцькою перспективи співробітництва нашого закладу освіти з Агентством 

з міжнародного розвитку (USAID). Вже підписано угоду про надання 

повного комплекту меблів та необхідного обладнання для гуртожитку № 2 

(вул. Чайковського, 63). 

Угодою також передбачається тренінг співробітників та здобувачів 

вищої освіти Інституту, який буде організовано протягом літа-осені цього 

року у м.Яремче. 65 співробітників та 200 здобувачів вищої освіти навчаться 

технологіям психологічної адаптації в умовах емоційного вигоряння тощо. 

 

Новини з соціальних мереж 

 

(Луганська обласна державна адміністрація) 

На Луганщині створять новий Ґендерний паспорт області. 

Про це йшлося на нараді Департаменту соціального захисту населення 

облдержадміністрації, де наголошено на важливості розробки цього 
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документу, який використовується органами влади при підготовці стратегій 

розвитку, програм соціально-економічного розвитку громад, міжнародними і 

громадськими організаціями. 

Ґендерний паспорт – це аналітичний документ, що містить низку даних 

у ґендерному контексті щодо демографічного розвитку регіону, зайнятості, 

освіти, охорони здоров’я та інші показників. 

 

(Луганська обласна державна адміністрація) 

Завдяки Нацпроєкту Президента України Володимира Зеленського 

«Велике будівництво» реалізується капітальний ремонт КЗ «Лисичанський 

дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 4 "Росинка». 

Дитячий садок розрахований на 225 місць, а чисельність персоналу 

складає 68 осіб. У закладі функціонують 12 груп загального розвитку, з них 4 

– для дітей раннього віку, 8 – для дітей дошкільного віку.  

 

(Луганська обласна державна адміністрація) 

Велике будівництво на Луганщині: Триває реконструкція 

Новоайдарської гімназії. 

Проєктом будівництва передбачається капремонт школи – гімназії з 

відновленням та приведенням теплотехнічних характеристик будівлі у 

відповідність із сучасними вимогами, нормами і стандартами. 

Актуальність проєкту визначена необхідністю реалізації планів заходів 

з енергозбереження із забезпеченням зменшення витрат на оплату 

комунальних послуг та енергоносіїв. Одним з найважливіших завдань є 

підвищення ефективності використання енергоносіїв, скорочення витрат за 

спожиті ресурси та скорочення видатків місцевих бюджетів, покращення 

санітарно-гігієничних умов перебування учнів та педагогів у навчальному 

закладі. 

 

(Луганська обласна державна адміністрація) 

Ще по дев’ятьох справах жителям області нададуть компенсацію за 

зруйноване житло – загалом 1,8 мільйона гривень. 

Відбулося четверте засідання комісії з розгляду питань, пов’язаних з 

наданням грошової компенсації постраждалим, житлові будинки (квартири) 

яких зруйновано внаслідок надзвичайної ситуації воєнного характеру, 

спричиненої збройною агресією Російської Федерації. 

На розгляд комісії було подано дев’ять справ стосовно відшкодування 

збитків за зруйноване житло у 2014 та 2015 роках. Шість – по п’яти об’єктах 

у смт Станиця Луганська, та три – щодо одного у смт Тошківка. 

Членами комісії погоджено рішення щодо надання грошової 

компенсації заявникам по 300 тис. гривень на кожний об’єкт.  

Загалом − 1 млн 800 тис. гривень. 
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(Луганська обласна державна адміністрація) 

В області діють 26 дитячих будинків сімейного типу, сім із них у 

Лисичанську.  

Про це повідомила начальник Служби у справах дітей Луганської 

облдержадміністрації Раїса Родіна під час пресбрифінгу. 

Вона розповіла, що на первинному обліку в службах у справах дітей 

виконкомів міських, сільських, селищних рад, райдержадміністрацій 

перебуває 1421 дитина-сирота або позбавлена батьківського піклування. 

Протягом 2020 року в області усиновлено 26 дітей-сиріт і дітей, 

позбавлених батьківського піклування. Із них 24 – українськими 

громадянами, дві – іноземними. У поточному році – сім дітей українськими 

громадянами. 

Під час брифінгу наголошено, що в області створено та функціонує 26 

дитячих будинків сімейного типу та 79 прийомних сімей, в яких виховується 

341 дитина-сирота та позбавлена батьківського піклування. 

(…) Загалом сімейними формами виховання в області охоплено 88,8 % 

від загальної кількості таких дітей. 

Також в регіоні створено дев’ять сімей патронатних вихователів. На 

тимчасовий догляд та реабілітацію туди влаштовано 16 дітей. 

Раїса Родіна зазначила, що для подолання соціального сирітства, 

дитячої бездоглядності, запобігання правопорушенням серед неповнолітніх в 

області організовані профілактичні рейди «Діти вулиці», «Вокзал», «Урок». 

Зокрема, протягом 2020 року проведено 696 профілактичних рейдів та 

обстежено 1969 сімей. У І кварталі 2021 року – 108 рейдів та обстежено 346 

сімей. 

 

(Луганська обласна державна адміністрація) 

На Луганщині тривають масштабні роботи на дорозі Н-26 «Чугуїв – 

Мілове» у рамках Національного проєкту «Велике будівництво». Тут 

працюють чотири різні підрядні організації.  

Зміни на краще місцеві мешканці бачать щоденно, там, де ведуться 

роботи на дорогах та мостах Луганщини. У планах дорожників оновити 

повністю всю дорогу Н-26 «Чугуїв – Мілове». 

Дорога Н-26 поєднує Харківщину та Луганщину, одна з головних 

транспортних магістралей Луганщини.  

 

(Луганська обласна державна адміністрація) 

Сьогодні розпочато чотириденне онлайн-навчання фахівців Луганської 

області за спеціальною короткостроковою програмою: «Державна 

статистична звітність щодо питань у сфері запобігання і протидії 

насильству». 

Навчання організовано на базі Української школи Урядування за 

ініціативи та підтримки Національної соціальної сервісної служби України 
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спільно із Департаментом соціального захисту населення Луганської 

облдержадміністрації. 

Луганщина стала першим регіоном України, де у співпраці із 

Нацсоцслужбою розпочато комплексне навчання фахівців усіх рівнів щодо 

організації роботи громад у напряму запобігання і протидії насильству.  

 

(Луганська обласна державна адміністрація) 

Мобільним сервісним центром МВС з початку року здійснено 16 

виїздів до віддалених населених пунктів Луганської області. Найбільша 

кількість виїздів – до смт. Станиця Луганська, смт. Троїцьке, м. Кремінна. 

383 громадянина скористалися можливістю, не долаючи відстань до 

найближчого територіального сервісного центру, щоб отримати 

найпопулярніші сервісні послуги МВС, а саме: 

- Перереєстровано 209 одиниць транспорту 

- Замінено 64 посвідчень водія 

- Прийнято 110 заявок на отримання довідки про несудимість. 

 

(Луганська обласна державна адміністрація) 

У поточному році акцію «За чисте довкілля» проведено в усіх 530 

населених пунктах області, у тому числі 12 містах за участю близько тисячі 

підприємств, організацій, установ різних форм власності. 

У ході весняної толоки на Луганщині ліквідовано 560 

несанкціонованих сміттєзвалищ, прибрано майже 8 млн кв. м. 

прибудинкових територій, 124 парки та 100 скверів. 

Також упорядковано 331 спортивний та 794 дитячих майданчики, 

висаджено майже 8 тис. дерев і понад 5 тис. кущів 

Слід зазначити, що на території області упорядковано 653 кладовища, 

357 пам’ятників, меморіальних комплексів, братських могил, інших 

історичних та пам’ятних місць. 

Окрім того, очищено від піску та сміття майже 10 млн кв. м. вулично-

дорожньої мережі. 

Саме у день благоустрою, 17 квітня, заходи з прибирання та 

приведення до належного санітарного та естетичного стану організовані у 

435 населених пунктах та 12 містах області. Упорядковано 256 дитячих 

майданчиків, прибрано 563 га прибудинкових територій та ліквідовано 418 

смиттєзвалиш... 

 

(Луганська обласна державна адміністрація) 

30-річчя Незалежності України кожна область відзначатиме особливо. 

До Дня незалежності за координації Міністерства культури та 

інформаційної політики України була підготовлена концепція єдиної 

візуальної символіки свята. 

Графічна візуалізація комплексу образів реалізована у вигляді 

калейдоскопічних квіткових орнаментів, які формуються із зображень, 
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фотографій, символів, та стають основою динамічної айдентики, що 

розквітає, як сама країна. 

Кожна область України матиме свою унікальну квітку-логотип з 

графічними елементами та кольоровою гамою прапорів цього регіону. 

Так, Луганщина отримала квітку синього кольору із зображенням герба 

області на пелюстках. 

 

(Луганська обласна державна адміністрація)  

Сьогодні до Луганщини доставлено вантаж гуманітарної допомоги від 

The LEGO Foundation – 369 ігрових наборів LEGO PlayBox. 

Область їх отримала на підставі Меморандуму про взаєморозуміння 

між Міністерством освіти і науки України та The LEGO Foundation. 

Департамент освіти і науки облдержадміністрації найближчим часом 

передасть ігрові набори органам управління освітою на місцях для закладів 

загальної середньої освіти. 

Вже з 1 вересня 2021 року набори LEGO PlayBox застосовуватимуться 

в 1-х класах шкіл Луганщини як дидактичні матеріали для впровадження 

методик ігрового та діяльнісного навчання. 

 

(Павло Кириленко) 

Голова Донецької обласної військово-цивільної адміністрації 

Павло Кириленко: 

Питання модернізації системи водозабезпечення Донеччини 

обговорили на засіданні Палати регіонів Конгресу місцевих та регіональних 

влад при Президентові України, яке відбулося у Дніпрі. 

Зазначив, що питання безперебійного забезпечення водою Донецької 

області – одна з найгостріших проблем нашого краю. КП компанія «Вода 

Донбасу» – єдиний постачальник води населенню як на вільній частині 

області, так і на окупованій. Вона забезпечує потреби близько 3,9 млн людей.  

На повну модернізацію системи водопостачання потрібно близько 30 

млрд грн.  

Глава держави зазначив, що це питання буде підняте на рівень Кабміну 

та РНБО – для того, щоб знайти формат і джерела фінансування модернізації. 

 

(Павло Кириленко) 

Голова Донецької обласної військово-цивільної адміністрації 

Павло Кириленко: 

Розпочали виплату творчих стипендій талановитим дітям – учням 

мистецьких шкіл та закладів культури.  

Таку практику на Донеччині впровадили вперше.  

Протягом року 14 юних талантів отримуватимуть щомісячні стипендії: 

сім учасників та переможців всеукраїнських конкурсів - по 2 189 гривень на 

місяць, семеро переможців та учасників конкурсів міжнародних – по 3 284 

грн (один та півтора прожиткових мінімума відповідно).  
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На це з обласного бюджету виділили близько 400 тисяч гривень…  

  

(Павло Кириленко) 

Голова Донецької обласної військово-цивільної адміністрації 

Павло Кириленко: 

У Краматорську готується до запуску унікальне обладнання для 

лікування онкологічних хвороб. 

Лінійний прискорювач спрямовує всю енергію на пухлину, тож 

негативний вплив на здоров’я пацієнта мінімалізований. На відміну від 

старих апаратів, цей виділяє радіацію тільки в момент безпосереднього 

використання – від кількох хвилин до кількох секунд. 

На його придбання було виділено 60,5 млн гривень з обласного 

бюджету. Апаратів такого класу більше немає ні на Донеччині, ні в 

прилеглих регіонах. 

Для розміщення пристрою довелося збудувати окрему прибудову зі 

стінами товщиною 2,5 метри. Крім того, тут буде збудовано дозиметричний 

комплекс, який постійно, в режимі 24/7, контролюватиме рівень радіації у 

цьому приміщенні. 

До обласного територіального медичного об’єднання у Краматорську, 

де розташовано апарат, можуть звернутися всі жителі Донецької області за 

наявності відповідних показань… 

 

(Павло Кириленко) 

Голова Донецької обласної військово-цивільної адміністрації 

Павло Кириленко: 

В рамках президентського проєкту Велике будівництво триває 

спорудження ЦНАПу в Бахмуті. 

Тут уже добігає кінця укладання системи вентиляції, електро- і 

тепломереж. Коли роботи будуть завершені, то приміщення буде просторим, 

світлим і комфортним.  

Загальна вартість будівництва склала 68 млн гривень. 

У закладі працюватиме близько 90 людей. Мешканці міста та громади 

зможуть тут отримувати всі необхідні адміністративні послуги… 

  

(Павло Кириленко) 

Голова Донецької обласної військово-цивільної адміністрації 

Павло Кириленко: 

Відверта фахова розмова відбулася під головуванням прем’єр-міністра 

України Дениса Шмигаля на Всеукраїнській нараді з питань захисту прав 

дітей. (…) 

На Донеччині діє 20 закладів інституційного догляду та виховання 

дітей, де здобувають освіту 2 717 осіб, і 28 інклюзивно-ресурсних центрів, де 

комплексну оцінку розвитку пройшли 9 932 дитини.  

https://www.facebook.com/pavlokyrylenko.donoda
https://www.facebook.com/pavlokyrylenko.donoda
https://www.facebook.com/pavlokyrylenko.donoda
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Команда Донецької ОДА систематично працює над тим, щоб дітям у 

таких закладах було цікаво, корисно і комфортно. 

 

(Павло Кириленко) 

Голова Донецької обласної військово-цивільної адміністрації 

Павло Кириленко: 

Про безпекову та гуманітарну ситуацію на Донеччині, а також роботу 

КПВВ говорили із делегацією ОБСЄ на чолі з Генеральним секретарем 

Організації з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ) пані Хельгою 

Марією Шмід та першою заступницею Міністра закордонних справ України 

пані Еміне Джапаровою. 

Пані Шмід високо оцінила той факт, що з українського боку усі КПВВ, 

розташовані на контрольованій українським урядом частині Донеччини, 

відкриті. «Я відвідала контрольно-пропускний пункт «Новотроїцьке» і була 

приємно вражена тим, як воно облаштоване. Особливо – в частині надання 

медичної допомоги, зокрема можливістю для людей, які перетинають КПВВ, 

пройти тестування на наявність COVID-19», − сказала вона.  

Розповів про те, що представники окупаційної влади з причин, які 

відомі лише їм, залишають свої КПВВ закритими, тим самим наносячи 

шкоду тим людям, які живуть на окупованій території і не мають можливості 

виїхати на вільну частину України. Натомість українська сторона готова 

забезпечити нормальний пропуск усіх, хто побажає перетнути лінію 

розмежування через контрольно-пропускні пункти. 

 

Експертний погляд 
 

(Канал «Дом») 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що питання 

розв'язання конфлікту на Донбасі винесуть на перший всеукраїнський 

референдум, який пройде за новим законом. Однак про що саме запитають 

українців і коли пройде волевиявлення — поки що невідомо.  

Аналітик Віктор Замятін: 

Ці речі вирішують не громадяни України. Вони зробили свій вибір на 

своїх виборчих дільницях. Вони обрали президента, Верховну Раду, яка 

затвердила Кабінет міністрів — ось вони над цими питаннями повинні 

працювати.   

Сам референдум може бути проведений, Конституція цього не 

забороняє. Референдум не може бути проведений за амністією, податками та 

іншими фіскальними питаннями. З іншого боку, питання зміни території 

країни можуть розв'язуватися тільки після референдуму.  

(…) Уже зараз є інформація, що готують проєкт закону про вільну 

економічну зону в Луганській та Донецькій областях. Знову ж таки ми не 

знаємо, що буде змістом цього закону. На що саме він буде спрямований. Але 

https://www.facebook.com/pavlokyrylenko.donoda
https://kanaldom.tv/uk/testovaya-ideya-vozmozhnost-referenduma-po-voprosu-donbassa-analiziruyut-eksperty/
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ми пам'ятаємо, що є закон про вільну економічну зону в Криму: і з одного 

боку, він якимось чином був корисним, а з іншого — завдає шкоди державі. 

Тому в таких речах треба бути неймовірно обережними.  

 

(Радіо Свобода) 

Найбільш ймовірний кандидат від «Єдиної Росії» до Держдуми (від 

Ростовської області)  – Олександр Бородай, «перший глава ради міністрів» 

угруповання «Донецька народна республіка». 

Політолог Дмитро Орєшкін (Росія): 

Загалом є кілька пояснень. Найпростіше – що інших карт і не 

залишається. Економіка човгає колом по дну, у людей проблеми з 

придбанням продуктів харчування та речей першої необхідності. І від 

економіки очікувати зростання, підтримки не доводиться. Як прямий 

наслідок – зниження рейтингу «Єдиної Росії». Тому «Єдина Росія» в особі 

Турчака, звісно, хотіла посилити свої позиції за рахунок патріотичного 

контенту. 

Звісно, Бородай виступатиме від «Єдиної Росії», буде прокачувати тему 

приєднання «ДНР» і «ЛНР» до Росії, і, звісно, що за нього так проголосують. 

Тим більше, що ніхто ніколи не зможе проконтролювати, скільки там дійсно 

виборців і як вони проголосували. Це така сама «чорна діра» в 

електоральному сенсі, що і Чечня: спостерігачів там, звичайно, не буде, ми 

отримаємо 500 тисяч голосів за того, за кого треба. І це така цифра, якою не 

слід нехтувати в загальноросійській ситуації у «Єдиної Росії», тому що зараз 

її рейтинг оцінюється в 15% і йде вниз – загалом нічого хорошого немає. 

Крім цього, сама верховна влада, вертикаль змушена переводити 

стилістику передвиборчої агітації з економічної сфери, зі сфери позитивної 

мотивації – мовляв, люди живуть краще, і тому підтримують чинну владу. Це 

вже не працює. Люди не живуть краще. Відповідно, їх треба перемкнути на 

негативну повістку. Це, звичайно, геополітична повістка: повсюди вороги, 

треба згуртуватися. 

У цьому сенсі що Бородай, що Прилєпін будуть дуже до речі. Не дарма 

вони у різних партіях: Прилєпин – «Справедлива Росія», Бородай – «Єдина 

Росія». Я думаю, що у Бородая шанси вищі. Дійсно, він популярний, 

наскільки я розумію, на Донбасі, його там добре знають, вважають місцевим. 

Прилєпін – все-таки заїжджий літератор з добре підвішеним язиком. 

(…) Досить дивно без дозволу суверенної держави на території 

суверенної держави (адже в Кремлі визнають, що «ДНР» і «ЛНР» – це 

територія України) проводити вибори. Це завдання не для середнього 

розуму, і без Суркова її вирішити неможливо. Боюся, що і Сурков би не зміг 

її вирішити. Тому так, возитимуть в Ростовську область – але, знову ж таки, 

навряд чи якось це можна буде проконтролювати. 

Так що розрахунок простий. По суті кажучи, у нас в Чеченській 

республіці 700 тисяч виборців – всі 700 тисяч як зайченята ніби приходять на 

виборчі дільниці і голосують, як треба, з явкою в 95%, при цьому 95% за 

https://www.radiosvoboda.org/a/borodai-i-pryliepin/31284055.html
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«Єдину Росію». А тут ще буде 550 тисяч – і піди перевір. Всі вони 

висловляться, звісно, хором, одноголосно на підтримку того кандидата, якого 

їм запропонував Кремль. 

(…) Зараз соціологи говорять про те, що від загального числа опитаних 

підтримує «Єдину Росію» 15% – це, в принципі, повторення тієї ж самої 

історії (у 2016 році, − ред.). Інше питання, що від числа тих, хто твердо 

вирішив голосувати, рейтинг десь близько 25-30%. Це теж цілком 

передбачувано, адже в Москві за кількістю від тих, хто проголосував, від тих 

людей, які прийшли на вибори, «Єдина Росія» теж отримала 30 з чимось 

відсотків, так само і в Петербурзі. Але велика частина людей прогуляла. А 

ось в іншій частині Росії: в Чечні, в Дагестані, в Туві – ніхто особливо не 

питає, скільки людей прийшло. Скільки треба – стільки і буде. 90-95% – будь 

ласка, якщо треба, то буде і 100%. 

«Ми своїх не кидаємо, приєднуємо». Потім це нічим не скінчиться, 

тому що Путіну нецікаво приєднувати «ДНР» і «ЛНР». Але в передвиборчій 

риториці це буде активно використовуватись. 

 

(Дзеркало тижня) 

Радниця з правових питань Агентства ООН у справах біженців 

Олена Тишкевич: 

На відміну від вступників з інших областей України, хлопцям та 

дівчатам з непідконтрольних територій на сході країни та Криму доводиться 

долати довгий і складний шлях, щоб навчатися у вишах на контрольованій 

території. Першою перепоною на цьому шляху є різниця в освітніх 

програмах: школярі і школярки з контрольованої та неконтрольованих 

територій вивчають різні предмети. Перед вступом до вишів їм необхідно 

додатково готуватися з тих предметів, які вони не вивчали в школі, щоб не 

відставати у подальшому навчанні.  

Друга перешкода − необхідність дістатися до контрольованої Україною 

території в умовах карантину. Адже зараз КПВВ на лінії розмежування в 

Донбасі та на адмінмежі з окупованим Кримом працюють в обмеженому 

режимі. Тому громадяни змушені шукати альтернативні шляхи виїзду та 

в’їзду. 

Третім викликом для абітурієнтів з окупованих територій є потреба в 

інтеграції. Попри те, що студентське середовище є динамічним та 

інклюзивним, ті, хто приїжджають навчатися з непідконтрольних владі 

територій, стають внутрішньо переміщеними особами. Відтак, вони 

відчувають на собі всі ті обмеження у доступі до державних послуг, які 

спричинені довідкою ВПО, а саме неможливість отримати будь-яку 

адміністративну чи банківську послугу без її пред’явлення. Це стає на заваді 

інтеграції молоді до приймаючої громади у новому місці проживання.  

Крім того, через свою «прописку» на територіях поза урядовим 

контролем, студенти та студентки можуть стикатися з проявами мови 

https://zn.ua/ukr/POLITICS/dopomoha-vpo-je-vazhlivoju-dlja-abiturijentiv-z-okupovanikh-teritorij-radnitsja-ahentstva-oon-u-spravakh-bizhentsiv.html
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ворожнечі. Також непростим викликом є болісний досвід внутрішнього 

переміщення.  

Для того, щоб подолати ці перепони і виклики, абітурієнти потребують 

підтримки від держави, і вони отримують таку підтримку. В 2016 році в 

окремих вишах було створено освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-

Україна» для полегшення їхнього вступу. Для школярів і школярок з цих 

територій було введено окремі квоти: вони конкурували між собою, а не з 

абітурієнтами з інших областей України.  

У  2020 році відповідні зміни до закону про вищу освіту дозволили 

поширити окремі квоти й на інші виші. Тепер, кожен вищий навчальний 

заклад приймає окреме рішення про кількість таких квот. Зокрема, ними 

можуть користуватися абітурієнти з окупованих територій Криму та 

Донбасу, а також із населених пунктів вздовж лінії розмежування на Сході.  

29 квітня цього року Міністерство освіти і науки оприлюднило порядок 

прийому осіб із вказаних територій, у якому деталізувало поточні вимоги до 

вступної кампанії. Також у квітні Мінреінтеграції затвердило порядок 

використання коштів для забезпечення реінтеграції молоді з цих областей.  

Міністерство пріоритезує запровадження безплатних підготовчих 

курсів для абітурієнтів з непідконтрольних територій та Криму із 

безкоштовним проживанням та стипендією. Проте неможливо передбачити 

все. Іноді майбутні студенти мусять виборювати свої права. 

Для прикладу −  історія абітурієнта з Криму Рустема, який зіткнувся з 

відмовою в отриманні посвідчення внутрішньо переміщеної особи. У центрі 

соцзахисту не врахували бажання отримати освіту на контрольованій 

території як причину для переміщення. Рустем отримав довідку лише після 

того, як звернувся по юридичну допомогу до громадської організації «Десяте 

квітня», яка співпрацює з Представництвом УВКБ ООН в Україні. 

Як виявилося, такі випадки були непоодинокими, і право на освіту не 

вважалося підставою для внутрішнього переміщення. Рішення по справі 

Рустема повністю змінило цю практику: тепер в Одесі студенти з 

непідконтрольних територій та Криму отримують довідки ВПО 

безперешкодно.  

Своєю чергою абітурієнтка з окупованого Донбасу Анастасія, змогла 

отримати щомісячну адресну допомогу на оренду житла лише через три 

місяці після того, як переїхала з рідними до Києва. Тому що без юридичної 

підтримки вона не змогла отримати посвідчення ВПО. 

(…) З кожним роком все складніше доводити факт проживання на 

непідконтрольних територіях, адже з часом слабнуть зв’язки та втрачаються 

докази. Також цей процес ускладнює доступ до належних документів та 

виплат. Тому раджу майбутнім абітурієнтам та студентам постійно 

моніторити офіційні сторінки державних органів та консультуватися з 

професійними юристами, щоб захищати свої права та користуватися 

належними пільгами.  
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(LIGA.net) 

Президент США Джо Байден і господар Кремля Володимир Путін 

зустрінуться 16 червня в Женеві (Швейцарія).  

Співдиректор програм зовнішньої політики та міжнародної 

безпеки Центру Разумкова Михайло Пашков: 

Буде широкий порядок денний. Ізраїльсько-палестинський конфлікт, 

контроль над ядерною зброєю, сирійська проблема, тематика Білорусі. І про 

Україну теж говоритимуть. Хоча Україна навряд чи стане головною темою 

дня. Важливо, що переговори відбудуться після саміту НАТО і саміту США-

ЄС. Тому в багажі у Байдена вже будуть узгоджені позиції. Він виступатиме 

не тільки від імені США, але і від імені НАТО з урахуванням позиції 

Євросоюзу. Проблема, що в ЄС немає одностайності та стратегії щодо Росії. 

Тож зустріч більшою мірою буде тільки першим притиранням, обміном 

думками з різних питань. 

Про що вони зможуть домовитися — зараз досить складно судити. Але 

я думаю, у Байдена й адміністрації США особливих ілюзій з приводу 

миролюбності, лібералізму та демократизму Росії немає. Тому це швидше 

вимушена гра, в яку Росія грає давно і періодично піднімає ставки.  

Жодні важливі рішення за спиною України не ухвалюватимуть. 

Сюрпризів чи здачі позиції не буде. США не стануть виламувати руки 

Україні, примушувати до серйозних поступок. 

 

(Новое время) 

Економіст Тімоті Еш (Велика Британія): 

Я ще досі не виключаю можливості того, що Путін влітку піде на 

повторну ескалацію, оскільки у нього все ще є такі цілі, як забезпечення 

водопостачання для Криму, звільнення його приятеля Медведчука з-під 

домашнього арешту і повернення України на переговори в межах Мінських 

угод. У довгостроковій перспективі мене ще досі турбує можливість 

визначального воєнного конфлікту між Україною і Росією. Я просто не 

думаю, що коли в двох країнах відбувається велике військове нарощування, 

як це було на кордоні України і Росії, це закінчується без будь-якого 

великого конфлікту. У України приблизно 250 тис. солдатів на сході, у 

Москви — щось порівнянне або навіть більше — на заході. Наприклад, 

згадайте про нещодавній конфлікт між Вірменією і Азербайджаном. Тільки в 

цьому випадку перший крок зробить Росія. 

 

 

https://ua-news.liga.net/politics/articles/gra-v-perezavantajennya-ssha-prostyagayut-ruku-chim-zakinchitsya-zustrich-baydena-i-putina
https://nv.ua/ukr/opinion/zelenskiy-chi-uspishna-borotba-z-oligarhami-i-chogo-ochikuvati-vid-rosiji-novini-ukrajini-50164851.html
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(Слово і Діло) 

 

 
 

(Слово і Діло) 

 

https://www.slovoidilo.ua/2021/06/09/infografika/suspilstvo/robota-pandemiyi-yaki-zminy-vidchuly-ukrayinczi
https://www.slovoidilo.ua/2021/06/07/infografika/suspilstvo/yak-zminyuvavsya-rozmir-zarplat-pensij-ukrayinskyx-vijskovyx-2014-roku
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